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1－1.調査の目的 

平成 29 年 3 月に策定した「長浜市総合計画」（以下「総合計画」という。）において、10

年後の「めざすまちの姿」を示し、その実現に向けた指針となる「長浜市総合計画」の第３

期基本計画が令和５年度からスタートしました。 

この基本計画では、『長浜に暮らす若者が、現在も、将来も魅力を感じられるまちを創

る』という考え方のもと、まちづくりの重点プロジェクトを定めており、「新たな感性を生

かし みんなで未来を創るまち 長浜」の実現を目指しています。 

本市が行っている取組（施策）について、市民の皆さまに「満足度」や「重要度」をおた

ずねするとともに、社会が変わっていく中で、長浜市がこれから進むべき方向についての

「ご意見」や「お考え」をお聞きすることで、取組（施策）の評価や見直しを考える上での

基礎資料とするために実施するものです。 

今回の調査票における総合計画で示された政策・施策の設問構成は以下のとおりです。 
 

 

表1-1 総合計画に関連する政策及び施策 

 (1) 市民・自治 

 1.人権を尊重する社会づくり 

2.女性も男性も共に参加する社会づくり 

3.多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流 

4.市民組織や団体などの活動へのサポート 

5.自治会の維持や地域の見守り活動 

6.市民が市政へ参加する機会づくり 

(2) 教育・文化 

 1.家庭での教育環境の充実 

2.学校での教育環境の充実 

3.地域と学校が連携した教育環境づくり 

4.大学との連携によるまちづくり 

5.子育てや教育について相談する体制 

6.小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進 

7.生涯を通じて学習する機会づくり 

8.文化芸術に触れる機会 

9.スポーツ活動の推進 

10.青少年が地域の活動に参加する機会 

(3) 健康・福祉 

 1.家庭や地域が連携した子育て体制づくり 

2.子どもを育てる環境や保育機能の充実 

3.子どもが遊んだり、体験する機会づくり 

4.結婚支援 

5.母子保健と子どもの医療サービス 

6.子育てにかかる経済的な負担の軽減 

7.高齢者の社会参加 

8.高齢者への介護や福祉のサービス 

9.しょうがい福祉の充実 

10.国民健康保険の安定した運営 

11.経済的に困っている人への自立支援 
 

12.健診などを通じた個人の健康づくりの推進 

13.健康を支え守るための環境整備 

1.調査概要 
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14.福祉を担う人材や団体の育成 

15.地域医療体制の充実 

(4)産業・交流 

 1.企業や地場産業への支援 

2.農業を持続させていくためのサポート 

3.森林の整備と林業の活性化 

4.鳥獣害の対策 

5.雇用や就労する機会の拡充 

6.企業の誘致 

7.地域の資源を活かした産業の育成 

8.伝統・歴史・文化の継承 

9.美しい景観の保全と創出 

10.移住者を受け入れる環境づくり 

11.市内で宿泊や滞在をする観光の推進 

12.地域が持つ魅力の発信と観光振興 

(5)安心・安全 

 1.防犯対策 

2.交通安全対策 

3.災害などに対する危機管理の体制 

4.地域による防災対策へのサポート 

(6) 環境・都市 

 1.地球温暖化対策 

2.再生可能エネルギーの利活用 

3.ごみの減量と不法投棄対策 

4.自然環境の保全と公害の未然防止 

5.緑の確保と公園の整備 

6.移住や定住につながる居住環境の整備づくり 

7.鉄道やバスの利便性 

8.中心市街地の活性化 

9.市内北部地域の活性化 

10 道路・橋・下水道などの整備 

11.ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供 

 

 

 

1－2.調査の方法 

①調査期間 令和６年５月１日（水）～５月１５日（水） 

②調査対象者 18歳以上の長浜市民4,000人 

③対象者の抽出方法 住民基本台帳から各地域の人口の割合に応じて無作為抽出 

④調査方法 郵送によるアンケートの配布、郵送またはインターネットでの回収 
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1－3.調査の内容 
表1-2 主な調査項目 

項目 問 設問内容 

 

 

 
１．属性 

1 性別 

2 年齢 

3 居住地 

4 職業 

5 長浜市での居住経験 

6 家族形態 

7 居住形態 

 

 
 

２．住みやすさ 

1 「住み心地」 

2 「住み心地」につながる要素 

3 今後の定住意向 

4 住み続けたい理由 

5 転居したい理由 

6 長浜市の「良いところ」「愛着・誇りを感じるところ」 

３．こどもまんなか社会 

1 実現に向かっているか 

2 こどもが大切にされるための権利を有しているか 

3 結婚や子育て等に温かい社会の実現に向かっているか 

４．わたSHIGA輝く国スポ・障スポ 

1 認知度 

2 興味があること 

3 見てみたい、関わってみたい競技 

５．認知症 

1 ふれあう機会 

2 関心 

3 「共生社会の実現を推進するための認知症基本法」の認知度 

4 認知症でも住み続けられるまちであるか 

5 住み続けにくい理由 

６．施策の満足度、重要度 
1 58施策の満足度 

2 58施策の重要度 
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1－4.調査票の配布及び回収結果 
 

①調査票配布枚数 4,000 件 

②有効回収数及び回収率 1,316 件（回収率 32.9％） 

 
表1-3 調査票の配布数及び回収件数・回収率 

項目 合計 

配布数 4,000件 

有効回収件数 1,316件 

有効回収率 32.9％ 
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2－1.回答者の個人属性 
 

○ 回答者の性別構成は、「男性」が 48.7％、「女性」が 49.2％であった。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 男性 641 48.7 

2 女性 647 49.2 

3 答えたくない 20 1.5 

  不明・無回答 8 0.6 

合 計 1,316 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

○ 「75歳以上」が 11.6％と最も多かった。次いで「35～39歳」が10.3％となった。 

○ 年代別には「70代以上」が21.7％、次いで「30代」が20.1％となった。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 18～24 歳 81 6.2 

2 25～29 歳 105 8.0 

3 30～34 歳 129 9.8 

4 35～39 歳 136 10.3 

5 40～44 歳 89 6.8 

6 45～49 歳 64 4.9 

7 50～54 歳 84 6.4 

8 55～59 歳 92 7.0 

9 60～64 歳 119 9.0 

10 65～69 歳 124 9.4 

11 70～74 歳 133 10.1 

12 75 歳以上 152 11.6 

  不明・無回答 8 0.6 

合 計 1,316 100.0 

 

  

2.調査結果 

①あなたの性別（1 つに☑） 

男性
48.7%

女性
49.2%

答えたくない
1.5%

不明・無回答
0.6%

(N= 1,316)

男性 女性 答えたくない 不明・無回答

図2-1 回答者の性別 

②あなたの年齢（1 つに☑） 

図2-2 回答者の年齢 

6.2%

8.0%

9.8%

10.3%

6.8%

4.9%

6.4%

7.0%

9.0%

9.4%

10.1%

11.6%

0.6%

0% 5% 10% 15% 20%

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

不明・無回答 (N=1,316)
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図2-3 回答者のお住まいの地域 

 

○ 「長浜地域」が 52.9％と過半数を占めている。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 長浜地域 696 52.9 

2 浅井地域 141 10.7 

3 びわ地域 79 6.0 

4 虎姫地域 31 2.4 

5 湖北地域 105 8.0 

6 高月地域 111 8.4 

7 木之本地域 64 4.9 

8 余呉地域 37 2.8 

9 西浅井地域 45 3.4 

  不明・無回答 7 0.5 

合 計 1,316 100.0 

 

 

 

 
 

 

○ 「会社員・公務員・団体職員」が 42.8％で最も多く、次いで「無職」が 19.2％、「パー

ト・アルバイト」が 16.3％、「家事専業」が 7.5％であった。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 会社員・公務員・団体職員  563 42.8 

2 自営業 75 5.7 

3 農林水産業 20 1.5 

4 パート・アルバイト 214 16.3 

5 学生 36 2.7 

6 家事専業 99 7.5 

7 無職 253 19.2 

8 その他 4 0.3 

  不明・無回答 52 4.0 

合 計 1,316 100.0 

 

 

 

  

③お住まいの地域（１つに☑） 

④あなたのご職業（１つに☑） 

52.9%

10.7%

6.0%

2.4%

8.0%

8.4%

4.9%

2.8%

3.4%

0.5%

0% 25% 50% 75% 100%

長浜地域

浅井地域

びわ地域

虎姫地域

湖北地域

高月地域

木之本地域

余呉地域

西浅井地域

不明・無回答 (N=  1,316)

42.8%

5.7%

1.5%

16.3%

2.7%

7.5%

19.2%

0.3%

4.0%

0% 25% 50% 75% 100%

会社員・公務員・団体職員

自営業

農林水産業

パート・アルバイト

学生

家事専業

無職

その他

不明・無回答 (N=1,316

図2-4 回答者の職業 
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○ 「生まれてからずっと長浜市に住んでいる」が45.8％と最も多かった。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 
生まれてからずっと

長浜市に住んでいる 
603 45.8  

2 

進学や仕事などで長

浜市以外に住んでい

た時期がある 

382 29.0 

 

 

3 
市外で生まれて、長

浜市に転入してきた 
317 24.1 

 

 

  不明・無回答 14 1.1  

合 計 1,316 100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 「親子（2 世代）」が 48.9％、「夫婦のみ」が 22.9％であった。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 ひとり暮らし 78 5.9 

2 夫婦のみ 301 22.9 

3 親子の２世代 643 48.9 

4 親・子・孫の３世代 232 17.6 

5 その他 17 1.3 

  不明・無回答 45 3.4 

合 計 1,316 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

  

⑤長浜市にずっとお住まいですか。（１つに☑） 

⑥ご家族の形態（１つに☑） 

生まれてから

ずっと長浜市
に住んでいる

45.8%

進学や仕事な

どで長浜市以
外に住んでいた

時期がある

29.0%

市外で生まれ

て、長浜市に転
入してきた

24.1%

不明・無回答

1.1%

(N=1,316)

生まれてからずっと長浜市に住んでいる

進学や仕事などで長浜市以外に住んでいた時期がある

市外で生まれて、長浜市に転入してきた

不明・無回答

図2-5 回答者の長浜市の居住歴 

5.9%

22.9%

48.9%

17.6%

1.3%

3.4%

0% 25% 50% 75% 100%

ひとり暮らし

夫婦のみ

親子の２世代

親・子・孫の３世代

その他

不明・無回答
(N= 1,316)

図2-6 家族形態 
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○ 「戸建て住宅」が 88.7％と最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数 割合(%) 

1 戸建て住宅 1,167 88.7 

2 マンション・アパート 120 9.1 

3 社宅・寮 6 0.5 

4 その他 1 0.1 
 不明・無回答 22 1.7 

合 計 1,316 100.0 

⑦あなたのお住まいの種類（１つに☑） 

88.7%

9.1%

0.5%

0.1%

1.7%

0% 25% 50% 75% 100%

戸建て住宅

マンション・アパート

社宅・寮

その他

不明・無回答

(N=1,316)

図2-7 回答者のお住まいの形態 
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2－2.長浜市の「住みやすさ」 

 長浜市の「住み心地」について 

○ 「とてもよいと思う」が 14.6％、「よいと思う」が 71.7％であり、『よい』としたのは合

計で 86.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 とてもよいと思う 192 14.6 

2 よいと思う 944 71.7 

3 悪いと思う 132 10.0 

4 とても悪いと思う 17 1.3 
 不明・無回答 31 2.4 

合 計 1,316 100.0 

 

 

 

  

長浜市の「住み心地」についてどう思いますか。 

あなた自身の気持ちに最も近いものを次の中から選んでください。（１つだけ☑） 

とてもよいと思う

14.6%

よいと思う

71.7%

悪いと思う

10.0%

とても悪いと思う

1.3%

不明・無回答

2.4%

(N= 1,316)

とてもよいと思う よいと思う 悪いと思う

とても悪いと思う 不明・無回答

図2-8 長浜市の「住み心地」 
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14.6

13.1

16.4

10.0

34.6

14.3

17.8

8.1

14.6

7.8

14.3

12.0

13.4

15.3

12.8

14.5

17.0

10.6

8.9

9.7

18.1

12.6

14.1

5.4

11.1

71.7

74.3

70.2

55.0

50.6

77.1

63.6

80.1

68.5

79.7

72.6

68.5

77.3

72.6

72.2

74.3

71.6

73.0

78.5

80.6

65.7

72.1

70.3

78.4

66.7

10.0

9.5

10.0

30.0

11.1

7.6

13.2

10.3

11.2

9.4

10.7

13.0

8.4

11.3

10.5

5.9

8.3

14.9

10.1

6.5

11.4

9.9

15.6

5.4

17.8

1.3

1.4

0.9

5.0

1.0

4.7
0.7

1.1

1.6

1.2

3.3

2.0

1.1

1.3

2.9

0.9

8.1
2.2

2.4

1.7

2.5

3.7

0.8

0.7

4.5

1.6
1.2

3.3

0.8

0.8

4.5

3.3

2.0

1.4

1.3

3.2

1.9

4.5

2.7

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,316)

男性(N=641)

女性(N=647)

答えたくない(N=20)

18～24歳(N=81)

25～29歳(N=105)

30～34歳(N=129)

35～39歳(N=136)

40～44歳(N=89)

45～49歳(N=64)

50～54歳(N=84)

55～59歳(N=92)

60～64歳(N=119)

65～69歳(N=124)

70～74歳(N=133)

75歳以上(N=152)

長浜地域(N=696)

浅井地域(N=141)

びわ地域(N=79)

虎姫地域(N=31)

湖北地域(N=105)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=64)

余呉地域(N=37)

西浅井地域(N=45)

とてもよいと思う よいと思う 悪いと思う とても悪いと思う 無回答

【性別】

【年齢別】

【地域別】

　

とてもよ

いと思う

よいと思

う

悪いと思

う

とても悪

いと思う

不明

無回答

回答者

数

とてもよ

いと思う

よいと思

う

悪いと思

う

とても悪

いと思う

無回答

全体 192 944 132 17 31 1,316 14.6 71.7 10.0 1.3 2.4

男性 84 476 61 9 11 641 13.1 74.3 9.5 1.4 1.7

女性 106 454 65 6 16 647 16.4 70.2 10.0 0.9 2.5

答えたくない 2 11 6 1 0 20 10.0 55.0 30.0 5.0 0.0

18～24歳 28 41 9 0 3 81 34.6 50.6 11.1 0.0 3.7

25～29歳 15 81 8 1 0 105 14.3 77.1 7.6 1.0 0.0

30～34歳 23 82 17 6 1 129 17.8 63.6 13.2 4.7 0.8

35～39歳 11 109 14 1 1 136 8.1 80.1 10.3 0.7 0.7

40～44歳 13 61 10 1 4 89 14.6 68.5 11.2 1.1 4.5

45～49歳 5 51 6 1 1 64 7.8 79.7 9.4 1.6 1.6

50～54歳 12 61 9 1 1 84 14.3 72.6 10.7 1.2 1.2

55～59歳 11 63 12 3 3 92 12.0 68.5 13.0 3.3 3.3

60～64歳 16 92 10 0 1 119 13.4 77.3 8.4 0.0 0.8

65～69歳 19 90 14 0 1 124 15.3 72.6 11.3 0.0 0.8

70～74歳 17 96 14 0 6 133 12.8 72.2 10.5 0.0 4.5

75歳以上 22 113 9 3 5 152 14.5 74.3 5.9 2.0 3.3

長浜地域 118 498 58 8 14 696 17.0 71.6 8.3 1.1 2.0

浅井地域 15 103 21 0 2 141 10.6 73.0 14.9 0.0 1.4

びわ地域 7 62 8 1 1 79 8.9 78.5 10.1 1.3 1.3

虎姫地域 3 25 2 0 1 31 9.7 80.6 6.5 0.0 3.2

湖北地域 19 69 12 3 2 105 18.1 65.7 11.4 2.9 1.9

高月地域 14 80 11 1 5 111 12.6 72.1 9.9 0.9 4.5

木之本地域 9 45 10 0 0 64 14.1 70.3 15.6 0.0 0.0

余呉地域 2 29 2 3 1 37 5.4 78.4 5.4 8.1 2.7

西浅井地域 5 30 8 1 1 45 11.1 66.7 17.8 2.2 2.2

構成比(%)

年

齢

別

回答数

性

別

地

域

別

図2-9 長浜市の「住み心地」 
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 「住み心地」の良さにつながること 

○ 上位から順に「豊かな自然環境」が 46.6％、「快適な居住環境」が 36.3％、「犯罪・交

通事故の少ないまち」が 28.9％、「生涯を通じて健康に暮らせる生活」が 22.6％であっ

た。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 豊かな自然環境  613 46.6 

2 災害に強いまち 246 18.7 

3 犯罪・交通事故の少ないまち 380 28.9 

4 生涯を通じて健康に暮らせる生活 297 22.6 

5 快適な居住環境 478 36.3 

6 子どもが元気で、安心して育てられる環境 290 22.0 

7 その他 83 6.3 

 

 

 

  

あなたにとって「住み心地」の良さにつながるのは、どのようなことですか。 

次の中から選んでください。（２つまで☑） 

46.6%

18.7%

28.9%

22.6%

36.3%

22.0%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

豊かな自然環境

災害に強いまち

犯罪・交通事故の少ないまち

生涯を通じて健康に暮らせる生活

快適な居住環境

子どもが元気で、安心して育てられる環境

その他
N=(1,316)

図2-10 「住み心地」の良さにつながること 
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「その他」の回答 

行政が市民に寄り添っている 

交通の便利さ（車が無いととても不自由、免許返納後の生活に心配） 

インフラが充実しており、その料金や税金が安いこと 

地域住民の人柄 

湖があるから水にこまらない 

仕事が多い、古い建物（空き家）の解体 

病院があること（夜間、急病でも診てもらえること） 

自然災害が少ない 

悩み事を心身になって聞いてくれる環境 

自然環境から人工的なものまであるが、不足している物もある 

除雪がしっかりなされる街 

JR 東海の新幹線のり場が近い 

便利な町 

顔なじみとのコミュニティが昔ながらの社会通念がわずかながら残っている点。悪しき西洋文明に毒されていない部分がごく

わずかに残っている点 

充実した文化活動 

地方自治との距離感、封建的な村社会の改善 

湖北病院に内科、小児科があるため北部でも生活していくのに安心 

深い人間関係のつながり 

民度の高さ 

人と人とのまじわりが良いこと 

交通渋滞が少なく、雪でも迅速な除雪作業で交通インフラが整っている 

お金が無い人でも安心な町 

道が混んでいない 

公共交通機関の充実 

車の移動内で生活に必要な店、公共機関がある 

学校、病院、官庁関係、駅、買い物などなど、歩いていける距離。自転車で 10 分みとけばいい所ばかり。 

生活をしていく中で不便を感じない（近場に色々揃っている） 

豊かなコミュニケーション 

外食や交通に利便性があり、困ることがない 

自然災害が今の所少ない 

近所付き合いのしやすさ 

うるさくない人間関係、天候の良さ・興味のあることが実現できる、体験できる事 

近くに信頼できる医療機関がいくつかある 

動物に優しいまち 

観光が発展してる 
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仕事買い物医療教育交通の選択肢の多さ 

買い物などの利便性（スーパーの種類が豊富なところ） 

家族がいて家がある 

昔から有ることを守り伝承していくことも大切なことと思いますが、地域の決まりや縛りが有りすぎて、もう少し自由にプライバ

シーを守れる生活が出来れば住み心地の良さにつながると思います。 

若者からみて魅力的な雇用がある環境 

お金の心配のなさ 
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豊かな自

然環境

災害に強

いまち

犯罪・交

通事故

の少ない

まち

生涯を通

じて健康

に暮らせ

る生活

快適な居

住環境

子どもが

元気で、

安心して

育てられ

る環境

その他 総回答

数

豊かな自

然環境

災害に強

いまち

犯罪・交

通事故

の少ない

まち

生涯を通

じて健康

に暮らせ

る生活

快適な居

住環境

子どもが

元気で、

安心して

育てられ

る環境

その他

全体 613 246 380 297 478 290 83 2,387 25.7 10.3 15.9 12.4 20.0 12.1 3.5

男性 304 113 203 148 233 126 33 1,160 26.2 9.7 17.5 12.8 20.1 10.9 2.8

女性 301 127 166 143 237 161 44 1,179 25.5 10.8 14.1 12.1 20.1 13.7 3.7

答えたくない 8 5 9 4 6 3 2 37 21.6 13.5 24.3 10.8 16.2 8.1 5.4

18～24歳 38 17 20 14 37 10 6 142 26.8 12.0 14.1 9.9 26.1 7.0 4.2

25～29歳 44 18 30 22 41 25 3 183 24.0 9.8 16.4 12.0 22.4 13.7 1.6

30～34歳 47 14 40 23 47 57 9 237 19.8 5.9 16.9 9.7 19.8 24.1 3.8

35～39歳 53 26 46 18 46 51 5 245 21.6 10.6 18.8 7.3 18.8 20.8 2.0

40～44歳 40 11 27 16 36 31 6 167 24.0 6.6 16.2 9.6 21.6 18.6 3.6

45～49歳 26 17 27 4 25 22 2 123 21.1 13.8 22.0 3.3 20.3 17.9 1.6

50～54歳 31 20 18 19 36 16 8 148 20.9 13.5 12.2 12.8 24.3 10.8 5.4

55～59歳 52 14 24 22 31 12 7 162 32.1 8.6 14.8 13.6 19.1 7.4 4.3

60～64歳 57 19 45 31 41 17 8 218 26.1 8.7 20.6 14.2 18.8 7.8 3.7

65～69歳 60 32 35 31 49 16 7 230 26.1 13.9 15.2 13.5 21.3 7.0 3.0

70～74歳 79 20 32 43 46 14 7 241 32.8 8.3 13.3 17.8 19.1 5.8 2.9

75歳以上 85 37 34 52 42 19 11 280 30.4 13.2 12.1 18.6 15.0 6.8 3.9

長浜地域 293 145 203 151 279 168 39 1,278 22.9 11.3 15.9 11.8 21.8 13.1 3.1

浅井地域 75 34 46 28 39 22 10 254 29.5 13.4 18.1 11.0 15.4 8.7 3.9

びわ地域 31 10 21 20 34 18 6 140 22.1 7.1 15.0 14.3 24.3 12.9 4.3

虎姫地域 7 8 12 10 12 5 1 55 12.7 14.5 21.8 18.2 21.8 9.1 1.8

湖北地域 59 13 28 25 32 26 5 188 31.4 6.9 14.9 13.3 17.0 13.8 2.7

高月地域 58 19 30 19 36 26 7 195 29.7 9.7 15.4 9.7 18.5 13.3 3.6

木之本地域 39 8 13 21 21 15 4 121 32.2 6.6 10.7 17.4 17.4 12.4 3.3

余呉地域 20 0 9 9 14 5 5 62 32.3 0.0 14.5 14.5 22.6 8.1 8.1

西浅井地域 30 9 15 13 10 5 2 84 35.7 10.7 17.9 15.5 11.9 6.0 2.4

年

齢

別

回答数

地

域

別

性

別

構成比(%)

図2-11 「住み心地」の良さにつながること 
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 長浜市での居住継続希望の有無 

○ 「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」の合計が 85.6％と大半を占め、「県

内の他市町に転居したい」「県外に転居したい」の合計は 13.8％と低かった。 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 住み続けたい 570 43.3 

2 どちらかといえば住み続けたい 556 42.2 

3 県内の他市町に転居したい 90 6.8 

4 県外に転居したい 91 6.9 
 不明・無回答 9 0.7 

合 計 1,316 100.0 

 

  

長浜市にこれからも住み続けたいと思いますか。 

あなた自身の気持ちに最も近いものを次の中から選んでください。（１つだけ☑） 

住み続けたい

43.3%
どちらかといえば住

み続けたい
42.2%

県内の他市町

に転居したい
6.8%

県外に転居したい

6.9%

不明・無回答

0.7%

(N= 1,316)

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい

県内の他市町に転居したい 県外に転居したい

不明・無回答

図2- 12 長浜市での居住継続希望 
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住み続け

たい

どちらか

といえば

住み続け

たい

県内の

他市町に

転居した

い

県外に転

居したい

無回答 回答者

数

住み続け

たい

どちらか

といえば

住み続け

たい

県内の

他市町に

転居した

い

県外に転

居したい

無回答

570 556 90 91 9 1,316 43.3 42.2 6.8 6.9 0.7

男性 283 280 39 38 1 641 44.1 43.7 6.1 5.9 0.2

女性 283 266 47 47 4 647 43.7 41.1 7.3 7.3 0.6

答えたくない 3 8 3 6 0 20 15.0 40.0 15.0 30.0 0.0

18～24歳 23 39 5 13 1 81 28.4 48.1 6.2 16.0 1.2

25～29歳 41 43 13 8 0 105 39.0 41.0 12.4 7.6 0.0

30～34歳 41 63 11 14 0 129 31.8 48.8 8.5 10.9 0.0

35～39歳 47 63 12 12 2 136 34.6 46.3 8.8 8.8 1.5

40～44歳 30 45 5 8 1 89 33.7 50.6 5.6 9.0 1.1

45～49歳 21 30 5 7 1 64 32.8 46.9 7.8 10.9 1.6

50～54歳 36 37 8 3 0 84 42.9 44.0 9.5 3.6 0.0

55～59歳 35 39 9 9 0 92 38.0 42.4 9.8 9.8 0.0

60～64歳 49 60 6 4 0 119 41.2 50.4 5.0 3.4 0.0

65～69歳 76 40 7 1 0 124 61.3 32.3 5.6 0.8 0.0

70～74歳 85 36 5 7 0 133 63.9 27.1 3.8 5.3 0.0

75歳以上 85 58 4 5 0 152 55.9 38.2 2.6 3.3 0.0

長浜地域 309 287 43 53 4 696 44.4 41.2 6.2 7.6 0.6

浅井地域 60 61 8 12 0 141 42.6 43.3 5.7 8.5 0.0

びわ地域 27 37 9 6 0 79 34.2 46.8 11.4 7.6 0.0

虎姫地域 10 18 3 0 0 31 32.3 58.1 9.7 0.0 0.0

湖北地域 57 39 4 5 0 105 54.3 37.1 3.8 4.8 0.0

高月地域 48 45 10 7 1 111 43.2 40.5 9.0 6.3 0.9

木之本地域 26 31 3 4 0 64 40.6 48.4 4.7 6.3 0.0

余呉地域 16 16 4 1 0 37 43.2 43.2 10.8 2.7 0.0

西浅井地域 16 20 6 3 0 45 35.6 44.4 13.3 6.7 0.0

回答数 構成比(%)

性

別

年

齢

別

地

域

別

全体

43.3

44.1

43.7

15.0

28.4

39.0

31.8

34.6

33.7

32.8

42.9

38.0

41.2

61.3

63.9

55.9

44.4

42.6

34.2

32.3

54.3

43.2

40.6

43.2

35.6

42.2

43.7

41.1

40.0

48.1

41.0

48.8

46.3

50.6

46.9

44.0

42.4

50.4

32.3

27.1

38.2

41.2

43.3

46.8

58.1

37.1

40.5

48.4

43.2

44.4

6.8

6.1

7.3

15.0

6.2

12.4

8.5

8.8

5.6

7.8

9.5

9.8

5.0

5.6

3.8

2.6

6.2

5.7

11.4

9.7

3.8

9.0

4.7

10.8

13.3

6.9

5.9

7.3

30.0

16.0

7.6

10.9

8.8

9.0

10.9

3.6

9.8

3.4

0.8

5.3

3.3

7.6

8.5

7.6

4.8

6.3

6.3

2.7

6.7

0.7

0.2

0.6

1.2

1.5

1.1

1.6

0.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,316)

男性(N=641）

女性(N=647）

答えたくない(N=20）

18～24歳(N=81）

25～29歳(N=105）

30～34歳(N=129）

35～39歳(N=136）

40～44歳(N=89）

45～49歳(N=64）

50～54歳(N=84）

55～59歳(N=92）

60～64歳(N=119）

65～69歳(N=124）

70～74歳(N=133）

75歳以上(N=152）

長浜地域(N=696）

浅井地域(N=141）

びわ地域(N=79）

虎姫地域(N=31）

湖北地域(N=105）

高月地域(N=111）

木之本地域(N=64）

余呉地域(N=37）

西浅井地域(N=45）

住み続けたい どちらかといえば住み続けたい 県内の他市町に転居したい 県外に転居したい 無回答

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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 長浜市に住み続けたい理由 

○ 「住み慣れていて愛着があるから」が 71.6％、「家や土地を持っているから」が 61.5％ 

「家族や友人がいるから」が 35.4％であった。 

○ 「文化やスポーツ施設など、余暇活動の場が充実しているから」が 1.0％、「活気があ

り、将来の発展を感じるから」が 1.3％と低かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 住み慣れていて愛着があるから 806 71.6 

2 子育て支援が充実しているから 32 2.8 

3 交通事故、犯罪などが少ないから 97 8.6 

4 家や土地を持っているから 692 61.5 

5 活気があり、将来の発展を感じるから 15 1.3 

6 働く環境が整っているから 47 4.2 

7 近所付き合いなどの人間関係がよいから 133 11.8 

8 通勤、通学に便利だから 95 8.4 

9 買い物や飲食など、日常生活が便利だから 305 27.1 

10 緑や自然が豊かだから 256 22.7 

11 医療や福祉のサービスが充実しているから 51 4.5 

12 家族や友人がいるから 399 35.4 

13 文化やスポーツ施設など、余暇活動の場が充実しているから 11 1.0 

14 その他 23 2.0 

 

 

 

  

問３で、「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」と答えられた方におたずねしま

す。なぜそう思われますか。その理由をお聞かせください。（３つまで☑） 

それはなぜですか。次の中から選んでください。（３つまで☑） 

図2-14 長浜市に住み続けたい理由 

71.6%

2.8%

8.6%

61.5%

1.3%

4.2%

11.8%

8.4%

27.1%

22.7%

4.5%

35.4%

1.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住み慣れていて愛着があるから

子育て支援が充実しているから

交通事故、犯罪などが少ないから

家や土地を持っているから

活気があり、将来の発展を感じるから

働く環境が整っているから

近所付き合いなどの人間関係がよいから

通勤、通学に便利だから

買い物や飲食など、日常生活が便利だから

緑や自然が豊かだから

医療や福祉のサービスが充実しているから

家族や友人がいるから

文化やスポーツ施設など、余暇活動の場が充実しているから

その他 N=(1,126)
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「その他」の回答 

電車（駅）高速（IC）国道等、交通の便が良いから 

引っ越しはめんどうだから 

各季節イベントがあり季節感を楽しめる町だから 

時間の流れが都会等に比べ何となくゆったり感があるから 

今から転居する年齢でもないから 

門地門閥を守り、自身のアイデンティティーを失わない為 

年齢の関係で移住は出来ないから 

外に出るのが不安だから。風俗店の少なさ。 

生まれた所、長男だから 

実家を継いでいるから 

10 万人超の人口に加えて、交通の要衝として人の往来があるにも関わらず、医療機関が少ないため、開業に希望が持て

るため 

自然災害が少ないから 
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27.2

27.7

26.6

32.0

33.5

28.4

22.8

25.7

25.3

25.6

26.3

27.9

26.6

26.6

27.5

30.4

25.6

30.3

30.6

31.3

27.9

27.8

28.7

29.9

28.0

1.1

0.7

1.5

0.5

4.4

2.9

3.0

1.6

0.5

0.3

0.3

1.6

1.5

1.2

0.6

1.0

3.3

3.2

3.2

8.0

4.4

3.4

3.7

1.8

4.0

2.3

2.8

5.3

4.2

2.8

2.9

2.6

3.0

4.3

2.9

1.5

3.6

2.1

4.5

2.6

7.0

23.4

24.5

22.3

20.0

10.8

20.1

22.4

27.9

23.7

24.8

22.3

25.8

26.6

24.4

21.8

25.0

21.5

26.3

27.1

31.3

25.1

24.1

24.8

26.0

23.0

0.5

0.6

0.4

2.5

0.5

0.7

1.0

0.6

0.6

0.8

0.8

0.3

1.2

1.6

2.2

1.0

2.5

1.5

2.2

1.8

3.0

2.3

3.4

2.6

1.0

0.6

0.9

0.3

1.8

1.3

1.2

1.6

2.1

1.3

1.3

4.5

4.6

4.5

1.3

4.4

1.8

2.5

3.0

3.9

4.5

2.1

3.1

5.4

8.6

7.9

4.0

4.3

5.3

6.0

5.3

3.7

3.8

10.4

8.0

3.2

4.5

1.9

4.0

6.3

2.5

5.9

3.6

5.1

6.2

5.0

2.6

2.1

1.3

2.3

1.0

4.0

2.6

2.4

1.5

2.4

4.1

1.3

2.0

10.3

9.4

11.3

4.0

7.6

10.8

9.6

7.9

10.1

6.2

9.5

8.9

9.8

15.5

12.9

9.4

14.4

5.3

4.7

3.0

4.9

12.4

3.8

2.0

8.6

7.9

9.4

8.0

10.1

6.4

8.8

8.6

8.1

8.5

7.8

6.8

9.1

7.3

11.2

9.2

6.6

12.5

8.2

4.5

10.1

10.0

12.7

14.3

15.0

1.7

1.8

1.6

1.3

1.5

1.8

1.1

0.5

0.8

1.7

2.1

1.4

2.8

1.7

2.3

2.6

0.6

1.5

1.2

0.4

0.6

1.3

0.4

0.5

0.2

0.6

0.4

0.5

0.7

0.6

0.6

0.5

0.4

0.3

0.8

1.3

13.5

11.4

15.5

24.0

17.7

20.1

14.7

15.7

12.6

15.5

14.0

14.2

14.3

12.0

8.6

9.9

13.3

11.2

15.9

16.4

15.4

12.0

17.2

11.7

12.0

0.8

0.9

0.6

1.3

1.1

0.4

2.3

2.2

1.1

1.0

0.6

0.3

0.5

0.6

1.3

1.5

1.2

0.4

0.6

1.3

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=2,962）

男性(N=1,494）

女性(N=1,438）

答えたくない(N=25）

18～24歳(N=158）

25～29歳(N=204）

30～34歳(N=272）

35～39歳(N=280）

40～44歳(N=198）

45～49歳(N=129）

50～54歳(N=179）

55～59歳(N=190）

60～64歳(N=286）

65～69歳(N=316）

70～74歳(N=349）

75歳以上(N=392）

長浜地域(N=1,592）

浅井地域(N=304）

びわ地域(N=170）

虎姫地域(N=67）

湖北地域(N=247）

高月地域(N=241）

木之本地域(N=157）

余呉地域(N=77）

西浅井地域(N=100）

住み慣れていて愛着があるから 子育て支援が充実しているから 交通事故、犯罪などが少ないから

家や土地を持っているから 活気があり、将来の発展を感じるから 働く環境が整っているから

近所付き合いなどの人間関係がよいから 通勤、通学に便利だから 買い物や飲食など、日常生活が便利だから

緑や自然が豊かだから 医療や福祉のサービスが充実しているから 家族や友人がいるから

文化や福祉のサービスが充実しているから その他

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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住み慣

れていて

愛着があ

るから

子育て支

援が充

実してい

るから

交通事

故、犯罪

などが少

ないから

家や土

地を持っ

ているか

ら

活気があ

り、将来

の発展を

感じるか

ら

働く環境

が整って

いるから

近所付き

合いなど

の人間

関係がよ

いから

通勤、通

学に便利

だから

買い物や

飲食な

ど、日常

生活が

便利だか

ら

緑や自

然が豊

かだから

医療や

福祉の

サービス

が充実し

ているか

ら

家族や

友人がい

るから

文化や

福祉の

サービス

が充実し

ているか

ら

その他 総回答

数

全体 806 32 97 692 15 47 133 95 305 256 51 11 399 23 2,962

男性 414 11 48 366 9 33 68 67 141 118 27 8 170 14 1,494

女性 382 21 46 321 6 14 65 27 163 135 23 3 223 9 1,438

答えたくない 8 0 2 5 0 0 0 1 1 2 0 0 6 0 25

18～24歳 53 0 7 17 4 4 2 10 12 16 2 1 28 2 158

25～29歳 58 1 7 41 1 3 9 5 22 13 3 0 41 0 204

30～34歳 62 12 10 61 2 6 5 16 26 24 5 0 40 3 272

35～39歳 72 8 5 78 0 5 7 10 22 24 3 1 44 1 280

40～44歳 50 6 8 47 2 6 6 10 20 16 1 1 25 0 198

45～49歳 33 2 3 32 0 3 5 8 8 11 1 0 20 3 129

50～54歳 47 0 5 40 1 6 8 9 17 14 3 0 25 4 179

55～59歳 53 1 10 49 0 5 4 5 17 13 4 0 27 2 190

60～64歳 76 0 12 76 0 3 9 6 28 26 4 2 41 3 286

65～69歳 84 0 9 77 0 2 17 4 49 23 9 2 38 2 316

70～74歳 96 1 10 76 2 3 30 8 45 39 6 2 30 1 349

75歳以上 119 1 10 98 3 1 31 4 37 36 9 2 39 2 392

長浜地域 407 26 47 342 12 29 63 63 229 105 42 6 211 10 1,592

浅井地域 92 0 13 80 1 4 13 8 16 38 0 1 34 4 304

びわ地域 52 0 5 46 2 2 9 4 8 14 1 0 27 0 170

虎姫地域 21 1 1 21 0 0 4 1 2 3 1 0 11 1 67

湖北地域 69 3 9 62 0 4 13 6 12 25 3 0 38 3 247

高月地域 67 0 5 58 0 5 9 10 30 24 1 2 29 1 241

木之本地域 45 1 7 39 0 2 6 0 6 20 1 2 27 1 157

余呉地域 23 0 2 20 0 1 8 1 0 11 1 0 9 1 77

西浅井地域 28 1 7 23 0 0 8 2 2 15 0 0 12 2 100

性

別

回答数

年

齢

別

地

域

別

図2-15 「住み心地」の良さにつながること 

　

住み慣

れていて

愛着があ

るから

子育て支

援が充

実してい

るから

交通事

故、犯罪

などが少

ないから

家や土

地を持っ

ているか

ら

活気があ

り、将来

の発展を

感じるか

ら

働く環境

が整って

いるから

近所付き

合いなど

の人間

関係がよ

いから

通勤、通

学に便利

だから

買い物や

飲食な

ど、日常

生活が

便利だか

ら

緑や自

然が豊

かだから

医療や福

祉のサー

ビスが充

実してい

るから

家族や

友人がい

るから

文化や

福祉の

サービス

が充実し

ているか

ら

その他

全体 27.2 1.1 3.3 23.4 0.5 1.6 4.5 3.2 10.3 8.6 1.7 0.4 13.5 0.8

男性 27.7 0.7 3.2 24.5 0.6 2.2 4.6 4.5 9.4 7.9 1.8 0.5 11.4 0.9

女性 26.6 1.5 3.2 22.3 0.4 1.0 4.5 1.9 11.3 9.4 1.6 0.2 15.5 0.6

答えたくない 32.0 0.0 8.0 20.0 0.0 0.0 0.0 4.0 4.0 8.0 0.0 0.0 24.0 0.0

18～24歳 33.5 0.0 4.4 10.8 2.5 2.5 1.3 6.3 7.6 10.1 1.3 0.6 17.7 1.3

25～29歳 28.4 0.5 3.4 20.1 0.5 1.5 4.4 2.5 10.8 6.4 1.5 0.0 20.1 0.0

30～34歳 22.8 4.4 3.7 22.4 0.7 2.2 1.8 5.9 9.6 8.8 1.8 0.0 14.7 1.1

35～39歳 25.7 2.9 1.8 27.9 0.0 1.8 2.5 3.6 7.9 8.6 1.1 0.4 15.7 0.4

40～44歳 25.3 3.0 4.0 23.7 1.0 3.0 3.0 5.1 10.1 8.1 0.5 0.5 12.6 0.0

45～49歳 25.6 1.6 2.3 24.8 0.0 2.3 3.9 6.2 6.2 8.5 0.8 0.0 15.5 2.3

50～54歳 26.3 0.0 2.8 22.3 0.6 3.4 4.5 5.0 9.5 7.8 1.7 0.0 14.0 2.2

55～59歳 27.9 0.5 5.3 25.8 0.0 2.6 2.1 2.6 8.9 6.8 2.1 0.0 14.2 1.1

60～64歳 26.6 0.0 4.2 26.6 0.0 1.0 3.1 2.1 9.8 9.1 1.4 0.7 14.3 1.0

65～69歳 26.6 0.0 2.8 24.4 0.0 0.6 5.4 1.3 15.5 7.3 2.8 0.6 12.0 0.6

70～74歳 27.5 0.3 2.9 21.8 0.6 0.9 8.6 2.3 12.9 11.2 1.7 0.6 8.6 0.3

75歳以上 30.4 0.3 2.6 25.0 0.8 0.3 7.9 1.0 9.4 9.2 2.3 0.5 9.9 0.5

長浜地域 25.6 1.6 3.0 21.5 0.8 1.8 4.0 4.0 14.4 6.6 2.6 0.4 13.3 0.6

浅井地域 30.3 0.0 4.3 26.3 0.3 1.3 4.3 2.6 5.3 12.5 0.0 0.3 11.2 1.3

びわ地域 30.6 0.0 2.9 27.1 1.2 1.2 5.3 2.4 4.7 8.2 0.6 0.0 15.9 0.0

虎姫地域 31.3 1.5 1.5 31.3 0.0 0.0 6.0 1.5 3.0 4.5 1.5 0.0 16.4 1.5

湖北地域 27.9 1.2 3.6 25.1 0.0 1.6 5.3 2.4 4.9 10.1 1.2 0.0 15.4 1.2

高月地域 27.8 0.0 2.1 24.1 0.0 2.1 3.7 4.1 12.4 10.0 0.4 0.8 12.0 0.4

木之本地域 28.7 0.6 4.5 24.8 0.0 1.3 3.8 0.0 3.8 12.7 0.6 1.3 17.2 0.6

余呉地域 29.9 0.0 2.6 26.0 0.0 1.3 10.4 1.3 0.0 14.3 1.3 0.0 11.7 1.3

西浅井地域 28.0 1.0 7.0 23.0 0.0 0.0 8.0 2.0 2.0 15.0 0.0 0.0 12.0 2.0

性

別

年

齢

別

地

域

別

構成比(%)
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 長浜市から転居したい理由 

○ 「交通の便が悪いから」が 51.4％、「買い物や飲食など、日常生活が不便だから」が 

35.4％、「風習やしきたりなど、土地柄になじめないから」が 26.0％であり、この３つが

主な理由であった。 

○ 「教育環境が充実していないから」や「子育て環境が充実していないから」という子育

て環境や、「家賃・土地代が高いから」という居住環境に関する項目は比較的低かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 交通の便が悪いから 93 51.4 

2 買い物や飲食など、日常生活が不便だから 64 35.4 

3 市外に家族がいるから 16 8.8 

4 子育て環境が充実していないから 19 10.5 

5 通勤・通学に不便だから 27 14.9 

6 医療・福祉が充実していないから 37 20.4 

7 家賃・土地代が高いから 4 2.2 

8 風習やしきたりなど、土地柄になじめないから 47 26.0 

9 希望する職場や仕事がないから 37 20.4 

10 教育環境が充実していないから 8 4.4 

11 文化・スポーツ施設など、余暇活動の場が充実していないから 33 18.2 

12 その他 38 21.0 

 

 

  

問３で、「県内の他市町に転居したい」「県外に転居したい」と答えられた方におたずねしま

す。それはなぜですか。次の中から選んでください。（３つまで☑） 

51.4%

35.4%

8.8%

10.5%

14.9%

20.4%

2.2%

26.0%

20.4%

4.4%

18.2%

21.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通の便が悪いから

買い物や飲食など、日常生活が不便だから

市外に家族がいるから

出産・子育て環境が充実していないから

通勤・通学に不便だから

医療・福祉が充実していないから

家賃・土地代が高いから

風習やしきたりなど、土地柄になじめないから

希望する職場や仕事がないから

教育環境が充実していないから

文化・スポーツ施設など、余暇活動の場が充実していないから

その他 N=(181)

図2-16 長浜市から転居したい理由 
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「その他」の回答 

行政がいい加減で、保身ばかりで不快だから 

自身が高齢になってきた時、雪の対応などできないと感じるから 

市外でキャリアを積みたいから 

長浜市の除雪対応に不満があるから 

給料が少ないから 

年をとってからが心配だから 

地元に戻るから 

県外に移住したいため 

封建的な村社会、持続可能な社会を目指していないから 

実家が他府県でゆくゆくは戻るかもしれないから 

民度が低いから 

親族と疎遠になった為、市内に住むメリットがなくなったから 

もっとあたたかい所に行きたいから 

近所の目が煩わしく感じるため 

何もかもが高いから 

降雪、獣害、害虫のため 

住んでいて閉塞感を感じるから 

車がないと不便な所。バスの少なさや運用していない所があるから 

娯楽（映画館・絵画展・コンサートホールで音楽鑑賞）を楽しみたいから 

人の家の前を往復してスケボー、ラジコンをする迷惑な人がいるから。また、長浜市では所得制限の関係で児童手

当がゼロになってしまうから。所得制限の無い他市町村は子供を平等に宝と考えているなと感じる。 

普通に暮らす分には可もなく不可もないところだと思うが、若い人たちが遊ぶ場所や商業施設が少ないのでその点

がとても不便。 

過疎化が進み、人がいないため 

他の場所でも暮らしてみたいから 

子どもや若者ばかりに税金が使われており、子供のいない世帯が住みにくいため 

長浜市での生活に飽きたから 
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交通の

便が悪い

から

買い物や

飲食な

ど、日常

生活が

不便だか

ら

市外に家

族がいる

から

子育て環

境が充

実してい

ないから

通勤・通

学に不便

だから

医療・福

祉が充

実してい

ないから

家賃・土

地代が

高いから

風習やし

きたりな

ど、土地

柄になじ

めないか

ら

希望する

職場や

仕事がな

いから

教育環

境が充

実してい

いないか

ら

文化・ス

ポーツ施

設など、

余暇活

動の場

が充実し

ていない

から

その他 総回答

数

93 64 16 19 27 37 4 47 37 8 33 38 423

男性 33 24 3 10 9 16 2 23 19 4 16 19 178

女性 54 39 12 7 16 19 2 21 15 4 15 17 221

答えたくない 5 1 1 1 2 2 0 3 3 0 1 2 21

18～24歳 9 4 0 2 4 1 0 1 9 0 2 4 36

25～29歳 11 5 1 2 2 4 0 4 6 1 8 4 48

30～34歳 13 7 2 7 7 3 2 5 6 2 4 4 62

35～39歳 4 6 3 5 2 7 0 6 6 3 4 7 53

40～44歳 4 4 0 1 4 2 0 5 3 0 1 4 28

45～49歳 9 8 1 1 2 4 0 3 2 1 1 2 34

50～54歳 6 5 1 1 1 1 1 3 1 0 2 2 24

55～59歳 12 6 3 0 4 1 0 7 1 0 2 5 41

60～64歳 6 5 3 0 0 3 0 4 0 0 1 2 24

65～69歳 6 7 0 0 1 3 0 2 2 1 1 1 24

70～74歳 7 2 1 0 0 7 0 4 1 0 4 1 27

75歳以上 6 5 1 0 0 1 1 3 0 0 3 2 22

長浜地域 43 27 10 9 14 15 4 22 25 3 21 18 211

浅井地域 13 8 2 0 3 3 0 8 3 2 2 7 51

びわ地域 9 8 0 2 4 3 0 4 1 0 3 2 36

虎姫地域 1 1 0 0 1 0 0 1 2 1 0 0 7

湖北地域 5 4 0 2 1 3 0 4 2 0 1 1 23

高月地域 10 4 0 5 0 4 0 3 2 1 3 7 39

木之本地域 2 2 1 0 1 2 0 2 0 0 2 2 14

余呉地域 3 3 1 0 1 3 0 1 1 0 0 1 14

西浅井地域 7 7 2 1 2 4 0 2 1 1 1 0 28

性

別

年

齢

別

地

域

別

回答数

全体

　

交通の

便が悪い

から

買い物や

飲食な

ど、日常

生活が

不便だか

ら

市外に家

族がいる

から

子育て環

境が充

実してい

ないから

通勤・通

学に不便

だから

医療・福

祉が充

実してい

ないから

家賃・土

地代が

高いから

風習やし

きたりな

ど、土地

柄になじ

めないか

ら

希望する

職場や

仕事がな

いから

教育環

境が充

実してい

いないか

ら

文化・ス

ポーツ施

設など、

余暇活

動の場

が充実し

ていない

から

その他

22.0 15.1 3.8 4.5 6.4 8.7 0.9 11.1 8.7 1.9 7.8 9.0

男性 18.5 13.5 1.7 5.6 5.1 9.0 1.1 12.9 10.7 2.2 9.0 10.7

女性 24.4 17.6 5.4 3.2 7.2 8.6 0.9 9.5 6.8 1.8 6.8 7.7

答えたくない 23.8 4.8 4.8 4.8 9.5 9.5 0.0 14.3 14.3 0.0 4.8 9.5

18～24歳 25.0 11.1 0.0 5.6 11.1 2.8 0.0 2.8 25.0 0.0 5.6 11.1

25～29歳 22.9 10.4 2.1 4.2 4.2 8.3 0.0 8.3 12.5 2.1 16.7 8.3

30～34歳 21.0 11.3 3.2 11.3 11.3 4.8 3.2 8.1 9.7 3.2 6.5 6.5

35～39歳 7.5 11.3 5.7 9.4 3.8 13.2 0.0 11.3 11.3 5.7 7.5 13.2

40～44歳 14.3 14.3 0.0 3.6 14.3 7.1 0.0 17.9 10.7 0.0 3.6 14.3

45～49歳 26.5 23.5 2.9 2.9 5.9 11.8 0.0 8.8 5.9 2.9 2.9 5.9

50～54歳 25.0 20.8 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 12.5 4.2 0.0 8.3 8.3

55～59歳 29.3 14.6 7.3 0.0 9.8 2.4 0.0 17.1 2.4 0.0 4.9 12.2

60～64歳 25.0 20.8 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 16.7 0.0 0.0 4.2 8.3

65～69歳 25.0 29.2 0.0 0.0 4.2 12.5 0.0 8.3 8.3 4.2 4.2 4.2

70～74歳 25.9 7.4 3.7 0.0 0.0 25.9 0.0 14.8 3.7 0.0 14.8 3.7

75歳以上 27.3 22.7 4.5 0.0 0.0 4.5 4.5 13.6 0.0 0.0 13.6 9.1

長浜地域 20.4 12.8 4.7 4.3 6.6 7.1 1.9 10.4 11.8 1.4 10.0 8.5

浅井地域 25.5 15.7 3.9 0.0 5.9 5.9 0.0 15.7 5.9 3.9 3.9 13.7

びわ地域 25.0 22.2 0.0 5.6 11.1 8.3 0.0 11.1 2.8 0.0 8.3 5.6

虎姫地域 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0

湖北地域 21.7 17.4 0.0 8.7 4.3 13.0 0.0 17.4 8.7 0.0 4.3 4.3

高月地域 25.6 10.3 0.0 12.8 0.0 10.3 0.0 7.7 5.1 2.6 7.7 17.9

木之本地域 14.3 14.3 7.1 0.0 7.1 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3

余呉地域 21.4 21.4 7.1 0.0 7.1 21.4 0.0 7.1 7.1 0.0 0.0 7.1

西浅井地域 25.0 25.0 7.1 3.6 7.1 14.3 0.0 7.1 3.6 3.6 3.6 0.0

性

別

年

齢

別

地

域

別

構成比(%)

全体

図2-17 長浜市から転居したい理由 
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 長浜市の「良いところ」、「愛着・誇りを感じるところ」 

○ 「自然や緑が豊かなまち」が 55.4％、「歴史と伝統があるまち」が 46.0％であり、次い

で「快適な居住空間があるまち」が 22.3％、「人柄や風習、郷土愛などの地域性」が 19.9％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 歴史と伝統があるまち 606 46.0 

2 自然や緑が豊かなまち 729 55.4 

3 交通の便がよいまち 145 11.0 

4 医療や福祉が充実したまち 128 9.7 

5 快適な居住空間があるまち 294 22.3 

6 人柄や風習、郷土愛などの地域性 262 19.9 

7 その他 24 1.8 

 

 

  

あなたが思う長浜市の「良いところ」、「愛着や誇りを感じるところ」は、どのようなことですか。 

次の中から選んでください。（２つまで☑） 

46.0%

55.4%

11.0%

9.7%

22.3%

19.9%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歴史と伝統があるまち

自然や緑が豊かなまち

交通の便がよいまち

医療や福祉が充実したまち

快適な居住空間があるまち

人柄や風習、郷土愛などの地域性

その他
N=(1,316)

図2-18 長浜市の「良いところ」、「愛着や誇りを感じるところ」 
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「その他」の回答 

病院やクリニックが多く、高齢者にとっては安心できる 

住み慣れている 

大きな病院が複数あり、産婦人科及び小児科が充実した体制を維持しているところ 

のんびりしているところ 

市外に出なくてもだいたいのものはそろうところ 

 

  



30 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　

歴史と伝

統がある

まち

自然や

緑が豊

かなまち

交通の

便がよい

まち

医療や

福祉が

充実した

まち

快適な居

住空間

があるま

ち

人柄や

風習、郷

土愛など

の地域

性

その他 回答者

数

歴史と伝

統がある

まち

自然や

緑が豊

かなまち

交通の

便がよい

まち

医療や

福祉が

充実した

まち

快適な居

住空間

があるま

ち

人柄や

風習、郷

土愛など

の地域

性

その他

606 729 145 128 294 262 24 2,188 27.7 33.3 6.6 5.9 13.4 12.0 1.1

男性 294 339 86 66 148 143 9 1,085 27.1 31.2 7.9 6.1 13.6 13.2 0.8

女性 300 375 58 62 141 115 14 1,065 28.2 35.2 5.4 5.8 13.2 10.8 1.3

答えたくない 11 12 1 0 5 4 1 34 32.4 35.3 2.9 0.0 14.7 11.8 2.9

18～24歳 34 42 10 5 23 12 2 128 26.6 32.8 7.8 3.9 18.0 9.4 1.6

25～29歳 33 66 12 4 24 21 1 161 20.5 41.0 7.5 2.5 14.9 13.0 0.6

30～34歳 56 67 14 13 33 19 1 203 27.6 33.0 6.9 6.4 16.3 9.4 0.5

35～39歳 63 73 15 10 34 25 3 223 28.3 32.7 6.7 4.5 15.2 11.2 1.3

40～44歳 42 52 14 10 17 10 2 147 28.6 35.4 9.5 6.8 11.6 6.8 1.4

45～49歳 28 40 4 4 16 13 2 107 26.2 37.4 3.7 3.7 15.0 12.1 1.9

50～54歳 38 35 9 8 21 20 3 134 28.4 26.1 6.7 6.0 15.7 14.9 2.2

55～59歳 46 54 9 6 13 17 4 149 30.9 36.2 6.0 4.0 8.7 11.4 2.7

60～64歳 60 72 15 9 23 26 1 206 29.1 35.0 7.3 4.4 11.2 12.6 0.5

65～69歳 65 72 10 15 28 25 0 215 30.2 33.5 4.7 7.0 13.0 11.6 0.0

70～74歳 68 71 12 18 29 37 3 238 28.6 29.8 5.0 7.6 12.2 15.5 1.3

75歳以上 70 84 20 26 33 37 2 272 25.7 30.9 7.4 9.6 12.1 13.6 0.7

長浜地域 357 313 88 94 178 123 11 1,164 30.7 26.9 7.6 8.1 15.3 10.6 0.9

浅井地域 58 96 9 8 29 26 2 228 25.4 42.1 3.9 3.5 12.7 11.4 0.9

びわ地域 45 44 6 2 21 13 0 131 34.4 33.6 4.6 1.5 16.0 9.9 0.0

虎姫地域 10 16 6 4 6 9 1 52 19.2 30.8 11.5 7.7 11.5 17.3 1.9

湖北地域 42 71 12 9 23 24 4 185 22.7 38.4 6.5 4.9 12.4 13.0 2.2

高月地域 35 79 12 5 23 30 0 184 19.0 42.9 6.5 2.7 12.5 16.3 0.0

木之本地域 26 43 11 2 8 15 3 108 24.1 39.8 10.2 1.9 7.4 13.9 2.8

余呉地域 15 29 0 2 1 10 2 59 25.4 49.2 0.0 3.4 1.7 16.9 3.4

西浅井地域 16 37 1 2 5 12 1 74 21.6 50.0 1.4 2.7 6.8 16.2 1.4

地

域

別

性

別

年

齢

別

全体

構成比(%)回答数

図2-19 長浜市の「良いところ」、「愛着や誇りを感じるところ」 
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41.0

33.0
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26.1

36.2

35.0

33.5

29.8

30.9

26.9

42.1

33.6

30.8

38.4

42.9

39.8

49.2

50.0

6.6

7.9

5.4

2.9

7.8

7.5

6.9

6.7

9.5

3.7

6.7

6.0

7.3

4.7

5.0

7.4

7.6

3.9

4.6

11.5

6.5

6.5

10.2

1.4

5.9

6.1

5.8

3.9

2.5

6.4

4.5

6.8

3.7

6.0

4.0

4.4

7.0

7.6

9.6

8.1

3.5

1.5

7.7

4.9

2.7

1.9

3.4

2.7

13.4

13.6

13.2

14.7

18.0

14.9

16.3

15.2

11.6

15.0

15.7

8.7

11.2

13.0

12.2

12.1

15.3

12.7

16.0

11.5

12.4

12.5

7.4

1.7

6.8

12.0

13.2

10.8

11.8

9.4

13.0

9.4

11.2

6.8

12.1

14.9

11.4

12.6

11.6

15.5

13.6

10.6

11.4

9.9

17.3

13.0

16.3

13.9

16.9

16.2

1.1

0.8

1.3

2.9

1.6

0.6

0.5

1.3

1.4

1.9

2.2

2.7

0.5

1.3

0.7

0.9

0.9

1.9

2.2

2.8

3.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=2,188）

男性(N=1,085）

女性(N=1,065）

答えたくない(N=34）

18～24歳(N=128）

25～29歳(N=161）

30～34歳(N=203）

35～39歳(N=223）

40～44歳(N=147）

45～49歳(N=107）

50～54歳(N=134）

55～59歳(N=149）

60～64歳(N=206）

65～69歳(N=215）

70～74歳(N=238）

75歳以上(N=272）

長浜地域(N=1,164）

浅井地域(N=228）

びわ地域(N=131）

虎姫地域(N=52）

湖北地域(N=185）

高月地域(N=184）

木之本地域(N=108）

余呉地域(N=59）

西浅井地域(N=74）

歴史と伝統があるまち 自然や緑が豊かなまち 交通の便がよいまち

医療や福祉が充実したまち 快適な居住空間があるまち 人柄や風習、郷土愛などの地域性

その他

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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2－3.こどもまんなか社会に関して 

 

 実現に向かっているか 

○ 「そう思う」が3.4％、「どちらかといえばそう思う」が18.3％であり、『実現に向か

っている』としたのは合計で21.7％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 そう思う 45 3.4 

2 どちらかといえばそう思う 241 18.3 

3 どちらともいえない 742 56.4 

4 どちらかといえばそう思わない 160 12.2 

5 そう思わない 102 7.8 
 不明・無回答 26 2.0 

合 計 1,316 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

長浜市は、こどもまんなか社会の実現に向かっていると思いますか。（１つだけ☑） 

そう思う

3.4%
どちらかといえ

ばそう思う
18.3%

どちらともいえない

56.4%

どちらかといえ

ばそう思わない
12.2%

そう思わない

7.8%

不明・無回答

2.0%

(N= 1,316)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない 不明・無回答

図2-20 長浜市がこどもまんなか社会の実現に向かっているか 
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1. そう思

う

2. どちら

かといえ

ばそう思

う

3. どちら

ともいえ

ない

4. どちら

かといえ

ばそう思

わない

5. そう思

わない

無回答 回答者

数

1. そう思

う

2. どちら

かといえ

ばそう思

う

3. どちら

ともいえ

ない

4. どちら

かといえ

ばそう思

わない

5. そう思

わない

無回答

45 241 742 160 102 26 1,316 3.4 18.3 56.4 12.2 7.8 2.0

男性 18 110 361 82 63 7 641 2.8 17.2 56.3 12.8 9.8 1.1

女性 27 128 369 75 31 17 647 4.2 19.8 57.0 11.6 4.8 2.6

答えたくない 0 1 10 3 5 1 20 0.0 5.0 50.0 15.0 25.0 5.0

18～24歳 4 20 42 4 6 5 81 4.9 24.7 51.9 4.9 7.4 6.2

25～29歳 3 18 64 15 4 1 105 2.9 17.1 61.0 14.3 3.8 1.0

30～34歳 7 25 61 18 17 1 129 5.4 19.4 47.3 14.0 13.2 0.8

35～39歳 5 17 80 17 17 0 136 3.7 12.5 58.8 12.5 12.5 0.0

40～44歳 2 12 58 8 9 0 89 2.2 13.5 65.2 9.0 10.1 0.0

45～49歳 1 11 35 10 7 0 64 1.6 17.2 54.7 15.6 10.9 0.0

50～54歳 3 10 54 12 4 1 84 3.6 11.9 64.3 14.3 4.8 1.2

55～59歳 1 14 52 15 8 2 92 1.1 15.2 56.5 16.3 8.7 2.2

60～64歳 2 23 71 18 4 1 119 1.7 19.3 59.7 15.1 3.4 0.8

65～69歳 4 21 78 12 9 0 124 3.2 16.9 62.9 9.7 7.3 0.0

70～74歳 2 32 72 14 8 5 133 1.5 24.1 54.1 10.5 6.0 3.8

75歳以上 11 36 72 17 7 9 152 7.2 23.7 47.4 11.2 4.6 5.9

長浜地域 25 145 370 90 49 17 696 3.6 20.8 53.2 12.9 7.0 2.4

浅井地域 8 21 85 14 11 2 141 5.7 14.9 60.3 9.9 7.8 1.4

びわ地域 1 17 47 10 4 0 79 1.3 21.5 59.5 12.7 5.1 0.0

虎姫地域 0 8 18 3 2 0 31 0.0 25.8 58.1 9.7 6.5 0.0

湖北地域 4 19 54 12 13 3 105 3.8 18.1 51.4 11.4 12.4 2.9

高月地域 3 12 76 11 6 3 111 2.7 10.8 68.5 9.9 5.4 2.7

木之本地域 1 10 40 9 4 0 64 1.6 15.6 62.5 14.1 6.3 0.0

余呉地域 1 4 22 3 7 0 37 2.7 10.8 59.5 8.1 18.9 0.0

西浅井地域 2 3 28 8 4 0 45 4.4 6.7 62.2 17.8 8.9 0.0

地

域

別

年

齢

別

回答数 構成比(%)

全体

性

別

図2-21 長浜市がこどもまんなか社会の実現に向かっているか 
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2.8

4.2

4.9

2.9

5.4

3.7

2.2

1.6

3.6

1.1

1.7

3.2

1.5

7.2

3.6

5.7

1.3

3.8

2.7

1.6

2.7

4.4

18.3

17.2

19.8

5.0

24.7

17.1

19.4

12.5

13.5

17.2

11.9

15.2

19.3

16.9

24.1

23.7

20.8

14.9

21.5

25.8

18.1

10.8

15.6

10.8

6.7

56.4

56.3

57.0

50.0

51.9

61.0

47.3

58.8

65.2

54.7

64.3

56.5

59.7

62.9

54.1

47.4

53.2

60.3

59.5

58.1

51.4

68.5

62.5

59.5

62.2

12.2

12.8

11.6

15.0

4.9

14.3

14.0

12.5

9.0

15.6

14.3

16.3

15.1

9.7

10.5

11.2

12.9

9.9

12.7

9.7

11.4

9.9

14.1

8.1

17.8

7.8

9.8

4.8

25.0

7.4

3.8

13.2

12.5

10.1

10.9

4.8

8.7

3.4

7.3

6.0

4.6

7.0

7.8

5.1

6.5

12.4

5.4

18.9

8.9

2.0

1.1

2.6

5.0

6.2

1.0

0.8

1.2

2.2

0.8

3.8

5.9

2.4

1.4

2.9

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,316)

男性(N=641)

女性(N=647)

答えたくない(N=20)

18～24歳(N=81)

25～29歳(N=105)

30～34歳(N=129)

35～39歳(N=136)

40～44歳(N=89)

45～49歳(N=64)

50～54歳(N=84)

55～59歳(N=92)

60～64歳(N=119)

65～69歳(N=124)

70～74歳(N=133)

75歳以上(N=152)

長浜地域(N=696)

浅井地域(N=141)

びわ地域(N=79)

虎姫地域(N=31)

湖北地域(N=105)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=64)

余呉地域(N=37)

西浅井地域(N=45)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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 こどもが大切にされるための権利を有しているか 

○ 「そう思う」が 53.2％、「どちらかといえばそう思う」が 24.1％であり、『権利を有

している』としたのは合計で 77.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数 割合(%) 

1 そう思う 700 53.2 

2 どちらかといえばそう思う 317 24.1 

3 どちらともいえない 221 16.8 

4 どちらかといえばそう思わない 38 2.9 

5 そう思わない 21 1.6 
 不明・無回答 19 1.4 

合 計 1,316 100.0 

あなたは、こどもはひとりの人間として大切にされるための権利を有していると思います

か。（1つだけ☑） 

そう思う

53.2%

どちらかとい

えばそう思う
24.1%

どちらともい

えない
16.8%

どちらかといえば

そう思わない

2.9%

そう思わない

1.6%

不明・無回答

1.4%

(N= 1,316)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない 不明・無回答

図2-22 こどもはひとりの人間として大切にされるための権利を有しているか 
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1. そう思

う

2. どちら

かといえ

ばそう思

う

3. どちら

ともいえ

ない

4. どちら

かといえ

ばそう思

わない

5. そう思

わない

無回答 回答者

数

1. そう思

う

2. どちら

かといえ

ばそう思

う

3. どちら

ともいえ

ない

4. どちら

かといえ

ばそう思

わない

5. そう思

わない

無回答

700 317 221 38 21 19 1,316 53.2 24.1 16.8 2.9 1.6 1.4

男性 334 153 108 22 14 10 641 52.1 23.9 16.8 3.4 2.2 1.6

女性 358 156 104 15 5 9 647 55.3 24.1 16.1 2.3 0.8 1.4

答えたくない 5 7 6 1 1 0 20 25.0 35.0 30.0 5.0 5.0 0.0

18～24歳 41 20 13 2 2 3 81 50.6 24.7 16.0 2.5 2.5 3.7

25～29歳 48 33 21 2 1 0 105 45.7 31.4 20.0 1.9 1.0 0.0

30～34歳 81 23 17 4 3 1 129 62.8 17.8 13.2 3.1 2.3 0.8

35～39歳 92 19 17 3 5 0 136 67.6 14.0 12.5 2.2 3.7 0.0

40～44歳 54 19 14 0 2 0 89 60.7 21.3 15.7 0.0 2.2 0.0

45～49歳 39 13 10 2 0 0 64 60.9 20.3 15.6 3.1 0.0 0.0

50～54歳 39 18 21 5 0 1 84 46.4 21.4 25.0 6.0 0.0 1.2

55～59歳 51 25 13 1 1 1 92 55.4 27.2 14.1 1.1 1.1 1.1

60～64歳 58 34 21 4 1 1 119 48.7 28.6 17.6 3.4 0.8 0.8

65～69歳 72 29 15 4 4 0 124 58.1 23.4 12.1 3.2 3.2 0.0

70～74歳 61 35 24 6 1 6 133 45.9 26.3 18.0 4.5 0.8 4.5

75歳以上 62 48 31 5 0 6 152 40.8 31.6 20.4 3.3 0.0 3.9

長浜地域 386 163 101 25 13 8 696 55.5 23.4 14.5 3.6 1.9 1.1

浅井地域 66 38 32 1 1 3 141 46.8 27.0 22.7 0.7 0.7 2.1

びわ地域 41 22 14 2 0 0 79 51.9 27.8 17.7 2.5 0.0 0.0

虎姫地域 15 7 8 1 0 0 31 48.4 22.6 25.8 3.2 0.0 0.0

湖北地域 57 27 14 1 2 4 105 54.3 25.7 13.3 1.0 1.9 3.8

高月地域 57 22 24 3 2 3 111 51.4 19.8 21.6 2.7 1.8 2.7

木之本地域 29 19 13 2 1 0 64 45.3 29.7 20.3 3.1 1.6 0.0

余呉地域 22 6 7 1 0 1 37 59.5 16.2 18.9 2.7 0.0 2.7

西浅井地域 24 12 6 2 1 0 45 53.3 26.7 13.3 4.4 2.2 0.0

回答数 構成比(%)

全体

性

別

年

齢

別

地

域

別

図2-23 こどもはひとりの人間として大切にされるための権利を有しているか 

53.2

52.1

55.3
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16.2

26.7

16.8

16.8

16.1

30.0

16.0

20.0

13.2

12.5

15.7

15.6

25.0

14.1

17.6

12.1

18.0

20.4

14.5

22.7

17.7

25.8

13.3

21.6

20.3

18.9

13.3

2.9

3.4

2.3

5.0

2.5

1.9

3.1

2.2

3.1

6.0

1.1

3.4

3.2

4.5

3.3

3.6

0.7

2.5

3.2

1.0

2.7

3.1

2.7

4.4

1.6

2.2

0.8

5.0

2.5

1.0
2.3

3.7

2.2

1.1

0.8

3.2
0.8

1.9
0.7

1.9

1.8

1.6

2.2

1.4

1.6

1.4

3.7

0.8

1.2

1.1

0.8

4.5

3.9

1.1

2.1

3.8

2.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,316)

男性(N=641)

女性(N=647)

答えたくない(N=20)

18～24歳(N=81)

25～29歳(N=105)

30～34歳(N=129)

35～39歳(N=136)

40～44歳(N=89)

45～49歳(N=64)

50～54歳(N=84)

55～59歳(N=92)

60～64歳(N=119)

65～69歳(N=124)

70～74歳(N=133)

75歳以上(N=152)

長浜地域(N=696)

浅井地域(N=141)

びわ地域(N=79)

虎姫地域(N=31)

湖北地域(N=105)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=64)

余呉地域(N=37)

西浅井地域(N=45)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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 結婚や子育て等に温かい社会の実現に向かっているか 

○ 「そう思う」が 5.4％、「どちらかといえばそう思う」が 25.1％であり、『実現に向

かっている』としたのは合計で、 30.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数 割合(%) 

1 そう思う 71 5.4 

2 どちらかといえばそう思う 330 25.1 

3 どちらともいえない 603 45.8 

4 どちらかといえばそう思わない 182 13.8 

5 そう思わない 106 8.1 
 不明・無回答 24 1.8 

合 計 1,316 100.0 

長浜市は、結婚、妊娠、こども・子育てに温かい社会の実現に向かっていると思いますか。

（1つだけ☑） 

そう思う

5.4%

どちらかといえば

そう思う
25.1%

どちらともいえない

45.8%

どちらかといえば

そう思わない
13.8%

そう思わない

8.1%

不明・無回答

1.8%

(N= 1,316)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない 不明・無回答

図2-24 結婚や子育て等に温かい社会の実現に向かっているか 
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1. そう思

う

2. どちら

かといえ

ばそう思

う

3. どちら

ともいえ

ない

4. どちら

かといえ

ばそう思

わない

5. そう思

わない

無回答 回答者

数

1. そう思

う

2. どちら

かといえ

ばそう思

う

3. どちら

ともいえ

ない

4. どちら

かといえ

ばそう思

わない

5. そう思

わない

無回答

71 330 603 182 106 24 1,316 5.4 25.1 45.8 13.8 8.1 1.8

男性 27 142 306 94 65 7 641 4.2 22.2 47.7 14.7 10.1 1.1

女性 43 185 285 86 31 17 647 6.6 28.6 44.0 13.3 4.8 2.6

答えたくない 1 3 9 1 6 0 20 5.0 15.0 45.0 5.0 30.0 0.0

18～24歳 11 19 34 8 7 2 81 13.6 23.5 42.0 9.9 8.6 2.5

25～29歳 3 29 52 16 4 1 105 2.9 27.6 49.5 15.2 3.8 1.0

30～34歳 12 37 40 21 18 1 129 9.3 28.7 31.0 16.3 14.0 0.8

35～39歳 4 35 60 18 17 2 136 2.9 25.7 44.1 13.2 12.5 1.5

40～44歳 4 29 40 8 7 1 89 4.5 32.6 44.9 9.0 7.9 1.1

45～49歳 5 16 26 10 7 0 64 7.8 25.0 40.6 15.6 10.9 0.0

50～54歳 4 18 48 7 6 1 84 4.8 21.4 57.1 8.3 7.1 1.2

55～59歳 2 21 45 13 8 3 92 2.2 22.8 48.9 14.1 8.7 3.3

60～64歳 0 27 67 21 3 1 119 0.0 22.7 56.3 17.6 2.5 0.8

65～69歳 5 33 55 22 9 0 124 4.0 26.6 44.4 17.7 7.3 0.0

70～74歳 7 27 62 21 10 6 133 5.3 20.3 46.6 15.8 7.5 4.5

75歳以上 14 39 70 16 7 6 152 9.2 25.7 46.1 10.5 4.6 3.9

長浜地域 46 206 298 83 51 12 696 6.6 29.6 42.8 11.9 7.3 1.7

浅井地域 8 26 66 29 9 3 141 5.7 18.4 46.8 20.6 6.4 2.1

びわ地域 4 20 38 10 7 0 79 5.1 25.3 48.1 12.7 8.9 0.0

虎姫地域 3 6 17 3 2 0 31 9.7 19.4 54.8 9.7 6.5 0.0

湖北地域 6 25 47 11 13 3 105 5.7 23.8 44.8 10.5 12.4 2.9

高月地域 2 23 62 15 5 4 111 1.8 20.7 55.9 13.5 4.5 3.6

木之本地域 0 7 37 12 7 1 64 0.0 10.9 57.8 18.8 10.9 1.6

余呉地域 1 10 14 5 6 1 37 2.7 27.0 37.8 13.5 16.2 2.7

西浅井地域 1 7 22 12 3 0 45 2.2 15.6 48.9 26.7 6.7 0.0

回答数 構成比(%)

全体

性

別

年

齢

別

地

域

別

図2-25 結婚や子育て等に温かい社会の実現に向かっているか 
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17.6

17.7

15.8

10.5

11.9

20.6

12.7
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10.5

13.5
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10.1
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14.0
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7.9
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8.7

2.5

7.3

7.5

4.6

7.3

6.4

8.9

6.5

12.4

4.5

10.9

16.2

6.7

1.8

1.1

2.6

2.5
1.0

0.8

1.5

1.1

1.2

3.3

0.8

4.5

3.9

1.7

2.1

2.9

3.6

1.6

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,316)

男性(N=641)

女性(N=647)

答えたくない(N=20)

18～24歳(N=81)

25～29歳(N=105)

30～34歳(N=129)

35～39歳(N=136)

40～44歳(N=89)

45～49歳(N=64)

50～54歳(N=84)

55～59歳(N=92)

60～64歳(N=119)

65～69歳(N=124)

70～74歳(N=133)

75歳以上(N=152)

長浜地域(N=696)

浅井地域(N=141)

びわ地域(N=79)

虎姫地域(N=31)

湖北地域(N=105)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=64)

余呉地域(N=37)

西浅井地域(N=45)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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2－4.「わたSHIGA輝く国スポ・障スポ」に関して 

 

 「わたSHIGA輝く国スポ・障スポ」の認知度 

○ 「よく知っている」が 8.6％、「知っている」が 41.2％であり、認知度の合計は

49.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数 割合(%) 

1 よく知っている 113 8.6 

2 知っている 542 41.2 

3 聞いたことがある 374 28.4 

4 聞いたことがない 280 21.3 
 不明・無回答 7 0.5 

合 計 1,316 100.0 

2025年に滋賀県で開催される「わたSHIGA輝く国スポ・障スポ」を知っていますか。（1つだ

け☑） 

よく知っている

8.6%

知っている

41.2%聞いたことが

ある

28.4%

聞いたことがない

21.3%

不明・無回答

0.5%

(N=1,316)

よく知っている 知っている 聞いたことがある

聞いたことがない 不明・無回答

図2-26 「わたSHIGA輝く国スポ・障スポ」の認知度 



38 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　

1.よく

知ってい

る

2.知って

いる

3.聞いた

ことがあ

る

4.聞いた

ことがな

い

無回答 回答者

数

1.よく

知ってい

る

2.知って

いる

3.聞いた

ことがあ

る

4.聞いた

ことがな

い

無回答

113 542 374 280 7 1,316 8.6 41.2 28.4 21.3 0.5

男性 67 267 165 139 3 641 10.5 41.7 25.7 21.7 0.5

女性 45 264 201 133 4 647 7.0 40.8 31.1 20.6 0.6

答えたくない 1 7 6 6 0 20 5.0 35.0 30.0 30.0 0.0

18～24歳 9 25 17 30 0 81 11.1 30.9 21.0 37.0 0.0

25～29歳 2 30 37 36 0 105 1.9 28.6 35.2 34.3 0.0

30～34歳 12 44 38 34 1 129 9.3 34.1 29.5 26.4 0.8

35～39歳 8 62 37 29 0 136 5.9 45.6 27.2 21.3 0.0

40～44歳 7 24 36 22 0 89 7.9 27.0 40.4 24.7 0.0

45～49歳 3 37 16 8 0 64 4.7 57.8 25.0 12.5 0.0

50～54歳 10 33 24 17 0 84 11.9 39.3 28.6 20.2 0.0

55～59歳 10 38 24 20 0 92 10.9 41.3 26.1 21.7 0.0

60～64歳 10 58 30 20 1 119 8.4 48.7 25.2 16.8 0.8

65～69歳 9 52 40 23 0 124 7.3 41.9 32.3 18.5 0.0

70～74歳 11 72 33 15 2 133 8.3 54.1 24.8 11.3 1.5

75歳以上 22 63 40 24 3 152 14.5 41.4 26.3 15.8 2.0

長浜地域 58 302 192 139 5 696 8.3 43.4 27.6 20.0 0.7

浅井地域 10 53 45 33 0 141 7.1 37.6 31.9 23.4 0.0

びわ地域 4 33 28 14 0 79 5.1 41.8 35.4 17.7 0.0

虎姫地域 0 11 10 10 0 31 0.0 35.5 32.3 32.3 0.0

湖北地域 14 47 21 22 1 105 13.3 44.8 20.0 21.0 1.0

高月地域 11 38 32 30 0 111 9.9 34.2 28.8 27.0 0.0

木之本地域 7 26 19 12 0 64 10.9 40.6 29.7 18.8 0.0

余呉地域 3 12 11 11 0 37 8.1 32.4 29.7 29.7 0.0

西浅井地域 6 16 14 8 1 45 13.3 35.6 31.1 17.8 2.2

地

域

別

回答数 構成比(%)

全体

性

別

年

齢

別

図2-27 「わたSHIGA輝く国スポ・障スポ」の認知度 
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41.9

54.1

41.4

43.4

37.6

41.8

35.5

44.8

34.2

40.6

32.4

35.6

28.4

25.7

31.1

30.0

21.0

35.2

29.5

27.2

40.4

25.0

28.6

26.1

25.2

32.3

24.8

26.3

27.6

31.9

35.4

32.3

20.0

28.8

29.7

29.7

31.1

21.3

21.7

20.6

30.0

37.0

34.3

26.4

21.3

24.7

12.5

20.2

21.7

16.8

18.5

11.3

15.8

20.0

23.4

17.7

32.3

21.0

27.0

18.8

29.7

17.8

0.5

0.5

0.6

0.8

0.8

1.5

2.0

0.7

1.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,316)

男性(N=641)

女性(N=647)

答えたくない(N=20)

18～24歳(N=81)

25～29歳(N=105)

30～34歳(N=129)

35～39歳(N=136)

40～44歳(N=89)

45～49歳(N=64)

50～54歳(N=84)

55～59歳(N=92)

60～64歳(N=119)

65～69歳(N=124)

70～74歳(N=133)

75歳以上(N=152)

長浜地域(N=696)

浅井地域(N=141)

びわ地域(N=79)

虎姫地域(N=31)

湖北地域(N=105)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=64)

余呉地域(N=37)

西浅井地域(N=45)

よく知っている 知っている 聞いたことがある 聞いたことがない 無回答

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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 「わたSHIGA輝く国スポ・障スポ」で興味があること 

○ 「特にない」が 45.0％、「競技の観覧」が 41.2％であり、次いで「関連イベントや会

場周辺の出店等の観覧」が 19.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 競技の観覧 270 41.2 

2 ボランティア等での参加 56 8.5 

3 選手等としての参加（一般応募） 11 1.7 

4 関連イベントや会場周辺の出店等の観覧 125 19.1 

5 特にない 295 45.0 

6 その他 13 2.0 

合計 770 ※ 

 

 

※複数回答設問のため、合計は100%にならない 

  

問１で「1.よく知っている」又は「2.知っている」と回答された方にお聞きします。「わた

SHIGA輝く国スポ・障スポ」開催にあたって、興味があるのは次のうちどれですか。（あては

まるものすべて☑） 

41.2%

8.5%

1.7%

19.1%

45.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

競技の観覧

ボランティア等での参加

選手等としての参加（一般応募）

関連イベントや会場周辺の出店等の観覧

特にない

その他

N=(655)

図2-28 「わたSHIGA輝く国スポ・障スポ」で興味があること 
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「その他」の回答 

県内各市町のアピール度 

どれくらいの方が宿泊して下さるのかが興味ある 

地元開催競技（柔道、相撲、庭球）の定着と振興、発展 

投入される税金額 

指導者や運営体制、方法 

参加する娘の応援 
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競技の

観覧

ボラン

ティアで

の参加

選手等と

しての参

加（一般

応募）

関連イベ

ントや会

場周辺

の出店

等の観

覧

特にない その他 総回答

数

競技の

観覧

ボラン

ティアで

の参加

選手等と

しての参

加（一般

応募）

関連イベ

ントや会

場周辺

の出店

等の観

覧

特にない その他

270 56 11 125 295 13 770 35.1 7.3 1.4 16.2 38.3 1.7

男性 140 23 6 59 155 8 391 35.8 5.9 1.5 15.1 39.6 2.0

女性 127 32 5 65 134 4 367 34.6 8.7 1.4 17.7 36.5 1.1

答えたくない 3 0 0 1 4 1 9 33.3 0.0 0.0 11.1 44.4 11.1

18～24歳 14 5 4 6 10 1 40 35.0 12.5 10.0 15.0 25.0 2.5

25～29歳 15 3 0 6 14 0 38 39.5 7.9 0.0 15.8 36.8 0.0

30～34歳 23 9 1 9 25 0 67 34.3 13.4 1.5 13.4 37.3 0.0

35～39歳 25 5 3 17 35 1 86 29.1 5.8 3.5 19.8 40.7 1.2

40～44歳 13 1 1 8 12 1 36 36.1 2.8 2.8 22.2 33.3 2.8

45～49歳 16 3 1 8 20 0 48 33.3 6.3 2.1 16.7 41.7 0.0

50～54歳 18 4 0 9 18 3 52 34.6 7.7 0.0 17.3 34.6 5.8

55～59歳 18 4 0 7 23 2 54 33.3 7.4 0.0 13.0 42.6 3.7

60～64歳 30 6 0 13 27 1 77 39.0 7.8 0.0 16.9 35.1 1.3

65～69歳 26 6 0 8 33 1 74 35.1 8.1 0.0 10.8 44.6 1.4

70～74歳 35 5 0 22 37 0 99 35.4 5.1 0.0 22.2 37.4 0.0

75歳以上 37 4 1 12 39 3 96 38.5 4.2 1.0 12.5 40.6 3.1

長浜地域 150 33 8 65 164 7 427 35.1 7.7 1.9 15.2 38.4 1.6

浅井地域 23 4 2 13 29 1 72 31.9 5.6 2.8 18.1 40.3 1.4

びわ地域 15 2 0 9 21 0 47 31.9 4.3 0.0 19.1 44.7 0.0

虎姫地域 8 0 0 3 2 0 13 61.5 0.0 0.0 23.1 15.4 0.0

湖北地域 24 3 1 13 25 2 68 35.3 4.4 1.5 19.1 36.8 2.9

高月地域 20 8 0 6 20 2 56 35.7 14.3 0.0 10.7 35.7 3.6

木之本地域 12 4 0 5 17 0 38 31.6 10.5 0.0 13.2 44.7 0.0

余呉地域 7 1 0 7 4 0 19 36.8 5.3 0.0 36.8 21.1 0.0

西浅井地域 11 0 0 4 11 1 27 40.7 0.0 0.0 14.8 40.7 3.7

回答数 構成比(%)

年

齢

別

地

域

別

全体

性

別

図2-29 「わたSHIGA輝く国スポ・障スポ」で興味があること 
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13.0
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22.2

12.5

15.2
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13.2

36.8

14.8

38.3

39.6

36.5

44.4

25.0

36.8

37.3

40.7

33.3

41.7

34.6

42.6

35.1

44.6

37.4

40.6

38.4

40.3

44.7

15.4

36.8

35.7

44.7

21.1

40.7

1.7

2.0

1.1

11.1

2.5

1.2

2.8

5.8

3.7

1.3

1.4

3.1

1.6

1.4

2.9

3.6

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=770)

男性(N=391)

女性(N=367)

答えたくない(N=9)

18～24歳(N=40)

25～29歳(N=38)

30～34歳(N=67)

35～39歳(N=86)

40～44歳(N=36)

45～49歳(N=48)

50～54歳(N=52)

55～59歳(N=54)

60～64歳(N=77)

65～69歳(N=74)

70～74歳(N=99)

75歳以上(N=96)

長浜地域(N=427)

浅井地域(N=72)

びわ地域(N=47)

虎姫地域(N=13)

湖北地域(N=68)

高月地域(N=56)

木之本地域(N=38)

余呉地域(N=19)

西浅井地域(N=27)

競技の観覧 ボランティアでの参加 選手等としての参加（一般応募）

関連イベントや会場周辺の出店等の観覧 特にない その他

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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 「わたSHIGA輝く国スポ・障スポ」で見てみたい、関わってみたい競技 

○ 「特に見たい競技はない」が最も多く 34.8％であり、次いで「競技以外のイベント等

（関連イベントや会場等での出店など）が 20.5％であった。 

○ 競技別では、「ソフトテニス」が 19.7％、「柔道」が 13.6％、「ビーチバレーボー

ル」が 12.1％であり、その他の競技は10％未満となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 柔道 89 13.6 

2 相撲 62 9.5 

3 ソフトテニス 129 19.7 

4 ビーチバレーボール 79 12.1 

5 オープンウォータースイミング 46 7.0 

6 ゲートボール 17 2.6 

7 フットソフトボール（障スポ） 35 5.3 

8 ユニカール 20 3.1 

9 競技以外のイベント等（関連イベントや会場等での出店など） 134 20.5 

10 その他の競技など 49 7.5 

11 特に見たい競技はない 228 34.8 

 

 

  

問１で「1.よく知っている」又は「2.知っている」と回答された方にお聞きします。次の競

技（長浜市開催競技）や関連イベントについて、見てみたい、または関わってみたいと思わ

れるのはどの競技ですか。（あてはまるものすべて☑） 

13.6%

9.5%

19.7%

12.1%

7.0%

2.6%

5.3%

3.1%

20.5%

7.5%

34.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

柔道

相撲

ソフトテニス

ビーチバレーボール

オープンウォータースイミング

ゲートボール

フットソフトボール（障スポ）

ユニカール

競技以外のイベント等（関連イベントや会場等での出店など）

その他の競技など

特に見たい競技はない N=(655)

図2-30 「わたSHIGA輝く国スポ・障スポ」で見てみたい、関わってみたい競技 
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25.0

21.9

26.4

24.4

25.3

34.8

23.1

22.8

26.2

33.3

23.5

25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=888)

男性(N=468)

女性(N=410)

答えたくない(N=7)

18～24歳(N=44)

25～29歳(N=46)

30～34歳(N=72)

35～39歳(N=88)

40～44歳(N=42)

45～49歳(N=45)

50～54歳(N=64)

55～59歳(N=59)

60～64歳(N=98)

65～69歳(N=88)

70～74歳(N=114)

75歳以上(N=125)

長浜地域(N=488)

浅井地域(N=91)

びわ地域(N=46)

虎姫地域(N=13)

湖北地域(N=92)

高月地域(N=65)

木之本地域(N=42)

余呉地域(N=17)

西浅井地域(N=31)

柔道 相撲
ソフトテニス ビーチバレーボール
オープンウォータースイミング ゲートボール
フットソフトボール（障スポ） ユニカール
競技以外のイベント等（関連イベントや会場等での出店など） その他の競技など
特に見たい競技はない

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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柔道 相撲 ソフトテ

ニス

ビーチバ

レーボー

ル

オープン

ウォー

タースイ

ミング

ゲート

ボール

フットソフ

トボール

（障スポ）

ユニカー

ル

競技以

外のイベ

ント等

（関連イ

ベントや

会場等で

の出店な

ど）

その他の

競技など

特に見た

い競技は

ない

10.0 7.0 14.5 8.9 5.2 1.9 3.9 2.3 15.1 5.5 25.7

男性 12.0 8.3 16.0 8.3 4.3 2.1 3.6 2.4 12.8 6.0 24.1

女性 8.0 5.6 13.2 9.5 6.3 1.7 4.4 2.2 18.0 5.1 25.9

答えたくない 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 85.7

18～24歳 6.8 4.5 20.5 6.8 4.5 0.0 4.5 6.8 15.9 11.4 18.2

25～29歳 4.3 6.5 13.0 17.4 4.3 4.3 6.5 2.2 8.7 6.5 26.1

30～34歳 4.2 4.2 13.9 15.3 8.3 0.0 2.8 0.0 18.1 5.6 27.8

35～39歳 6.8 11.4 11.4 6.8 4.5 0.0 2.3 5.7 20.5 3.4 27.3

40～44歳 2.4 9.5 19.0 9.5 9.5 0.0 7.1 0.0 14.3 2.4 26.2

45～49歳 4.4 4.4 13.3 8.9 6.7 0.0 0.0 0.0 20.0 6.7 35.6

50～54歳 10.9 9.4 17.2 10.9 4.7 1.6 6.3 1.6 12.5 3.1 21.9

55～59歳 15.3 8.5 10.2 11.9 8.5 0.0 0.0 0.0 16.9 1.7 27.1

60～64歳 17.3 4.1 17.3 7.1 4.1 2.0 5.1 2.0 12.2 4.1 24.5

65～69歳 11.4 6.8 14.8 10.2 5.7 0.0 5.7 5.7 9.1 5.7 25.0

70～74歳 11.4 7.0 16.7 4.4 2.6 2.6 4.4 1.8 18.4 8.8 21.9

75歳以上 12.8 7.2 11.2 6.4 4.0 7.2 3.2 0.8 14.4 6.4 26.4

長浜地域 9.4 8.0 15.0 8.8 5.1 1.6 4.3 1.6 15.2 6.6 24.4

浅井地域 6.6 7.7 14.3 7.7 5.5 4.4 3.3 3.3 16.5 5.5 25.3

びわ地域 4.3 0.0 13.0 13.0 10.9 0.0 4.3 2.2 15.2 2.2 34.8

虎姫地域 15.4 7.7 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 30.8 7.7 23.1

湖北地域 6.5 4.3 18.5 13.0 5.4 2.2 4.3 3.3 16.3 3.3 22.8

高月地域 12.3 10.8 13.8 3.1 3.1 1.5 4.6 4.6 15.4 4.6 26.2

木之本地域 23.8 0.0 11.9 0.0 4.8 0.0 2.4 4.8 9.5 9.5 33.3

余呉地域 23.5 11.8 5.9 17.6 0.0 5.9 0.0 0.0 11.8 0.0 23.5

西浅井地域 16.1 6.5 12.9 16.1 6.5 3.2 3.2 0.0 9.7 0.0 25.8

構成比(%)

全体

性

別

年

齢

別

地

域

別

図2-31 「わたSHIGA輝く国スポ・障スポ」で見てみたい、関わってみたい競技 

　

柔道 相撲 ソフトテ

ニス

ビーチバ

レーボー

ル

オープン

ウォー

タースイ

ミング

ゲート

ボール

フットソフ

トボール

（障スポ）

ユニカー

ル

競技以

外のイベ

ント等

（関連イ

ベントや

会場等で

の出店な

ど）

その他の

競技など

特に見た

い競技は

ない

総回答

数

89 62 129 79 46 17 35 20 134 49 228 888

男性 56 39 75 39 20 10 17 11 60 28 113 468

女性 33 23 54 39 26 7 18 9 74 21 106 410

答えたくない 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 6 7

18～24歳 3 2 9 3 2 0 2 3 7 5 8 44

25～29歳 2 3 6 8 2 2 3 1 4 3 12 46

30～34歳 3 3 10 11 6 0 2 0 13 4 20 72

35～39歳 6 10 10 6 4 0 2 5 18 3 24 88

40～44歳 1 4 8 4 4 0 3 0 6 1 11 42

45～49歳 2 2 6 4 3 0 0 0 9 3 16 45

50～54歳 7 6 11 7 3 1 4 1 8 2 14 64

55～59歳 9 5 6 7 5 0 0 0 10 1 16 59

60～64歳 17 4 17 7 4 2 5 2 12 4 24 98

65～69歳 10 6 13 9 5 0 5 5 8 5 22 88

70～74歳 13 8 19 5 3 3 5 2 21 10 25 114

75歳以上 16 9 14 8 5 9 4 1 18 8 33 125

長浜地域 46 39 73 43 25 8 21 8 74 32 119 488

浅井地域 6 7 13 7 5 4 3 3 15 5 23 91

びわ地域 2 0 6 6 5 0 2 1 7 1 16 46

虎姫地域 2 1 1 1 0 0 0 0 4 1 3 13

湖北地域 6 4 17 12 5 2 4 3 15 3 21 92

高月地域 8 7 9 2 2 1 3 3 10 3 17 65

木之本地域 10 0 5 0 2 0 1 2 4 4 14 42

余呉地域 4 2 1 3 0 1 0 0 2 0 4 17

西浅井地域 5 2 4 5 2 1 1 0 3 0 8 31

性

別

年

齢

別

地

域

別

回答数

全体
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2－5.認知症に関する意識に関して 

 

 認知症のある方と接する機会 

○ 「認知症のある人と接する機会は全くない」が 47.1％と約半数を占めている。 

○ 接する機会がある方の中では、「家族に認知症のある人がいる」が14.4％、「近所に

認知症のある人がいる」が 14.3％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 家族に認知症のある人がいる 189 14.4 

2 友人に認知症のある人がいる 36 2.7 

3 近所に認知症のある人がいる 188 14.3 

4 職場に認知症のある人がいる 12 0.9 

5 仕事の関係で接する機会がある 125 9.5 

6 ボランティア活動を通して接する機会がある 22 1.7 

7 認知症のある人と接する機会は全くない 620 47.1 

8 自分自身が認知症や軽度認知障害と診断されている 6 0.5 

9 その他 70 5.3 
 不明・無回答 48 3.6 

合計 1,316 100.0 

 

 

  

日常生活の中で、認知症のある人と接する機会はありますか？（１つだけに☑） 

家族に認知症のある人

がいる
14.4%

友人に認知症のあ

る人がいる

2.7%

近所に認知症のあ

る人がいる

14.3% 職場に認知症の

ある人がいる
0.9%

仕事の関係で

接する機会が
ある

9.5%
ボランティア活動

を通して接する機
会がある

1.7%

認知症のある人と接する

機会は全くない
47.1%

自分自身が認知症や軽度認

知障害と診断されている
0.5% その他

5.3%

不明・無回答

3.6%

(N=1,316)

家族に認知症のある人がいる 友人に認知症のある人がいる

近所に認知症のある人がいる 職場に認知症のある人がいる

仕事の関係で接する機会がある ボランティア活動を通して接する機会がある

認知症のある人と接する機会は全くない 自分自身が認知症や軽度認知障害と診断されている

その他 不明・無回答

図2-32 認知症のある方の接する機会 
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「その他」の回答 

家族に認知症の人がいた 

親戚に認知症の人がいる 

過去に接していた 

実習の際に関わったことがある 

家族にもその傾向がある人がいるが今は明らかにそうではない 

介護の看護に携わっている 

市外に住む親族 

認知症の親戚に年に 2 回程度会う 

診断はされていないが近いと思う 

以前、認知症の介護をしていた 

以前近所にいらっしゃいました 

母が介護の仕事をしていて、よく聞いている 

以前住んでいたところの近所に認知症の方がいました。 

亡くなった祖父が認知症だった。 

以前働いていた職場で、認知症の方に関わる機会があった。 
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36.8

36.8

55.6

40.4

39.2

35.5

33.3

37.8

45.3

32.4

28.9

0.5

0.5

0.5

1.6

2.6

0.1

2.1

1.3

2.7

5.3

4.1

6.6

5.0

4.9

4.7

5.9

3.4

3.1

8.3

6.5

7.6

7.3

6.8

3.9

5.2

5.0

5.1

6.5

8.6

3.6

4.7

8.1

4.4

3.6

4.1

3.4

1.2

5.7

2.3

2.2

4.5

2.4

3.3

2.5

5.6

4.5

6.6

3.7

4.3

2.5

3.2

6.7

2.7

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,316)

男性(N=641)

女性(N=647)

答えたくない(N=20)

18～24歳(N=81)

25～29歳(N=105)

30～34歳(N=129)

35～39歳(N=136)

40～44歳(N=89)

45～49歳(N=64)

50～54歳(N=84)

55～59歳(N=92)

60～64歳(N=119)

65～69歳(N=124)

70～74歳(N=133)

75歳以上(N=152)

長浜地域(N=696)

浅井地域(N=141)

びわ地域(N=79)

虎姫地域(N=31)

湖北地域(N=105)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=64)

余呉地域(N=37)

西浅井地域(N=45)

家族に認知症のある人がいる 友人に認知症のある人がいる

近所に認知症のある人がいる 職場に認知症のある人がいる

仕事の関係で接する機会がある ボランティア活動を通して接する機会がある

認知症のある人と接する機会は全くない 自分自身が認知症や軽度認知障害と診断されている。

その他 無回答

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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図2-33 認知症のある方の接する機会 

1．家族

に認知症

のある人

がいる

2．友人

に認知症

のある人

がいる

3．近所

に認知症

のある人

がいる

4．職場

に認知症

のある人

がいる

5．仕事

の関係で

接する機

会がある

6．ボラン

ティア活

動を通し

て接する

機会があ

る

7．認知

症のある

人と接す

る機会は

全くない

8．自分

自身が

認知症

や軽度

認知障

害と診断

されてい

る。

9. その他 無回答

14.4 2.7 14.3 0.9 9.5 1.7 47.1 0.5 5.3 3.6

男性 15.1 1.7 16.5 0.6 6.7 1.6 49.1 0.5 4.1 4.1

女性 14.1 3.6 11.6 1.1 12.5 1.9 44.8 0.5 6.6 3.4

答えたくない 5.0 5.0 25.0 5.0 0.0 0.0 55.0 0.0 5.0 0.0

18～24歳 13.6 1.2 4.9 0.0 4.9 2.5 66.7 0.0 4.9 1.2

25～29歳 22.9 0.0 5.7 2.9 16.2 0.0 46.7 0.0 0.0 5.7

30～34歳 16.3 0.0 5.4 0.8 14.7 0.0 55.8 0.0 4.7 2.3

35～39歳 18.4 0.0 5.9 0.7 12.5 0.0 54.4 0.0 5.9 2.2

40～44歳 10.1 1.1 6.7 3.4 9.0 0.0 61.8 0.0 3.4 4.5

45～49歳 14.1 0.0 12.5 3.1 25.0 0.0 42.2 0.0 3.1 0.0

50～54歳 20.2 2.4 10.7 2.4 9.5 0.0 44.0 0.0 8.3 2.4

55～59歳 18.5 2.2 17.4 0.0 9.8 0.0 42.4 0.0 6.5 3.3

60～64歳 18.5 1.7 17.6 0.0 9.2 1.7 41.2 0.0 7.6 2.5

65～69歳 11.3 4.8 16.9 0.0 4.8 3.2 44.4 1.6 7.3 5.6

70～74歳 6.8 3.8 28.6 0.0 5.3 7.5 36.8 0.0 6.8 4.5

75歳以上 7.2 10.5 28.3 0.0 1.3 2.6 36.8 2.6 3.9 6.6

長浜地域 13.2 2.6 8.5 0.9 9.1 1.1 55.6 0.1 5.2 3.7

浅井地域 13.5 4.3 17.0 1.4 9.9 2.1 40.4 2.1 5.0 4.3

びわ地域 15.2 2.5 21.5 0.0 7.6 5.1 39.2 1.3 5.1 2.5

虎姫地域 16.1 3.2 25.8 3.2 6.5 0.0 35.5 0.0 6.5 3.2

湖北地域 14.3 1.9 24.8 0.0 8.6 1.9 33.3 0.0 8.6 6.7

高月地域 19.8 3.6 18.0 0.9 10.8 2.7 37.8 0.0 3.6 2.7

木之本地域 15.6 1.6 15.6 1.6 9.4 1.6 45.3 0.0 4.7 4.7

余呉地域 18.9 2.7 18.9 0.0 16.2 0.0 32.4 2.7 8.1 0.0

西浅井地域 15.6 0.0 35.6 2.2 11.1 2.2 28.9 0.0 4.4 0.0

構成比(%)

全体

性

別

年

齢

別

地

域

別

1．家族

に認知症

のある人

がいる

2．友人

に認知症

のある人

がいる

3．近所

に認知症

のある人

がいる

4．職場

に認知症

のある人

がいる

5．仕事

の関係で

接する機

会がある

6．ボラン

ティア活

動を通し

て接する

機会があ

る

7．認知

症のある

人と接す

る機会は

全くない

8．自分

自身が

認知症

や軽度

認知障

害と診断

されてい

る。

9. その他 無回答 回答者

数

189 36 188 12 125 22 620 6 70 48 1,316

男性 97 11 106 4 43 10 315 3 26 26 641

女性 91 23 75 7 81 12 290 3 43 22 647

答えたくない 1 1 5 1 0 0 11 0 1 0 20

18～24歳 11 1 4 0 4 2 54 0 4 1 81

25～29歳 24 0 6 3 17 0 49 0 0 6 105

30～34歳 21 0 7 1 19 0 72 0 6 3 129

35～39歳 25 0 8 1 17 0 74 0 8 3 136

40～44歳 9 1 6 3 8 0 55 0 3 4 89

45～49歳 9 0 8 2 16 0 27 0 2 0 64

50～54歳 17 2 9 2 8 0 37 0 7 2 84

55～59歳 17 2 16 0 9 0 39 0 6 3 92

60～64歳 22 2 21 0 11 2 49 0 9 3 119

65～69歳 14 6 21 0 6 4 55 2 9 7 124

70～74歳 9 5 38 0 7 10 49 0 9 6 133

75歳以上 11 16 43 0 2 4 56 4 6 10 152

長浜地域 92 18 59 6 63 8 387 1 36 26 696

浅井地域 19 6 24 2 14 3 57 3 7 6 141

びわ地域 12 2 17 0 6 4 31 1 4 2 79

虎姫地域 5 1 8 1 2 0 11 0 2 1 31

湖北地域 15 2 26 0 9 2 35 0 9 7 105

高月地域 22 4 20 1 12 3 42 0 4 3 111

木之本地域 10 1 10 1 6 1 29 0 3 3 64

余呉地域 7 1 7 0 6 0 12 1 3 0 37

西浅井地域 7 0 16 1 5 1 13 0 2 0 45

回答数

地

域

別

全体

性

別

年

齢

別
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 認知症への関心内容 

○ 「発病を遅らせたり、重症化を予防したりする方法」が最も多く 61.1％、次いで「利

用できるサービスや制度」が 54.9％、「原因や症状、治療」が 48.7％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 原因や症状、治療 641 48.7 

2 発病を遅らせたり、重症化を予防したりする方法 804 61.1 

3 受診できる医療機関や受診の方法 473 35.9 

4 認知症のある人への接し方や介助の方法 533 40.5 

5 利用できるサービスや制度 723 54.9 

6 相談窓口 412 31.3 

7 地域での支援や見守り活動の取組 392 29.8 

8 交通機関や商業施設、民間事業所窓口等での認知症の理解や対応 200 15.2 

9 その他 13 1.0 

 

 

  

認知症のどのようなことに関心がありますか？（あてはまるものすべてに☑） 

48.7%

61.1%

35.9%

40.5%

54.9%

31.3%

29.8%

15.2%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

原因や症状、治療

発病を遅らせたり、重症化を予防したりする方法

受診できる医療機関や受診の方法

認知症のある人への接し方や介助の方法

利用できるサービスや制度

相談窓口

地域での支援や見守り活動の取組

交通機関や商業施設、民間事業所窓口等での認知症の理解や対応

その他 N=(1,316)

図2-34 認知症への関心内容 
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「その他」の回答 

認知症の人と身近に関わっている人の心のケア、フォローを行う取り組みや制度の有り方 

施設対応等、または入居状況や、どれくらいの施設があるのか 
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15.3

17.1

13.7

18.6

19.2

15.6

14.6

15.6

17.3

12.3

14.3

15.9

13.5

14.8

16.3

15.5

15.4

16.4

15.4

20.7

14.3

13.4

14.3

14.2

17.2

19.2

20.5

18.1

17.1

24.4

17.4

19.3

18.1

21.2

16.4

16.4

20.2

17.6

19.9

20.0

20.6

18.9

18.0

19.2

22.0

19.7

18.4

22.0

18.9

22.5

11.3

11.5

11.1

11.4

6.4

7.8

8.8

11.2

11.4

10.0

10.1

9.3

12.8

13.9

12.3

14.7

11.0

13.2

8.5

8.5

12.5

11.0

13.0

11.3

11.9

12.7

11.8

13.5

10.0

19.2

16.7

15.2

13.5

11.1

13.2

13.9

10.9

12.4

9.3

11.2

11.6

12.8

12.3

11.9

11.0

13.7

14.0

11.7

12.3

11.9

17.3

17.1

17.5

12.9

12.2

20.9

17.6

16.7

16.0

20.5

16.0

19.9

17.3

18.4

15.8

15.8

16.7

18.5

17.3

19.5

16.4

19.7

18.4

17.9

13.2

9.8

9.6

9.8

14.3

5.2

8.2

10.5

8.9

8.5

11.4

13.2

10.9

10.5

10.0

9.9

9.0

10.2

9.6

9.6

7.3

9.6

10.1

8.1

10.4

7.9

9.4

7.7

10.9

7.1

7.6

6.7

8.5

9.9

9.4

11.4

9.1

9.6

10.2

10.3

10.5

8.0

9.8

8.4

11.5

7.3

9.0

8.2

8.5

10.4

7.9

4.8

4.3

5.1

8.6

4.1

6.7

5.0

6.1

5.2

4.6

5.9

2.6

5.7

3.3

4.0

4.2

5.0

3.4

6.2

3.7

4.2

4.7

4.0

4.7

6.6

0.3

0.5

0.2

1.7

0.6

1.0

0.7

0.6

0.3

0.2

0.4

0.6

0.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=4191)

男性(N=1882)

女性(N=2222)

答えたくない(N=70)

18～24歳(N=172)

25～29歳(N=282)

30～34歳(N=363)

35～39歳(N=474)

40～44歳(N=307)

45～49歳(N=219)

50～54歳(N=287)

55～59歳(N=302)

60～64歳(N=421)

65～69歳(N=418)

70～74歳(N=455)

75歳以上(N=476)

長浜地域(N=2215)

浅井地域(N=439)

びわ地域(N=260)

虎姫地域(N=82)

湖北地域(N=335)

高月地域(N=365)

木之本地域(N=223)

余呉地域(N=106)

西浅井地域(N=151)

原因や症状、治療 発病を遅らせたり、重症化を予防したりする方法

受診できる医療機関や受診の方法 認知症のある人への接し方や介助の方法

利用できるサービスや制度 相談窓口

地域での支援や見守り活動の取組 交通機関や商業施設、民間事業所窓口等での認知症の理解や対応

その他

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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1.原因や症

状、治療

2.発病を遅

らせたり、重

症化を予防

したりする

方法

3.受診でき

る医療機関

や受診の方

法

4.認知症の

ある人への

接し方や介

助の方法

5.利用でき

るサービス

や制度

6.相談窓口 7.地域での

支援や見守

り活動の取

組

8.交通機関や商

業施設、民間事

業所窓口等での

認知症の理解や

対応

9.その他 総回答数

641 804 473 533 723 412 392 200 13 4,191

男性 321 386 216 223 322 180 145 80 9 1,882

女性 305 403 246 301 389 218 242 114 4 2,222

答えたくない 13 12 8 7 9 10 5 6 0 70

18～24歳 33 42 11 33 21 9 13 7 3 172

25～29歳 44 49 22 47 59 23 19 19 0 282

30～34歳 53 70 32 55 64 38 31 18 2 363

35～39歳 74 86 53 64 79 42 47 29 0 474

40～44歳 53 65 35 34 49 26 29 16 0 307

45～49歳 27 36 22 29 45 25 25 10 0 219

50～54歳 41 47 29 40 46 38 26 17 3 287

55～59歳 48 61 28 33 60 33 29 8 2 302

60～64歳 57 74 54 52 73 44 43 24 0 421

65～69歳 62 83 58 39 77 42 43 14 0 418

70～74歳 74 91 56 51 72 45 48 18 0 455

75歳以上 74 98 70 55 75 43 38 20 3 476

長浜地域 341 419 243 283 371 225 216 111 6 2,215

浅井地域 72 79 58 54 81 42 37 15 1 439

びわ地域 40 50 22 31 45 25 30 16 1 260

虎姫地域 17 18 7 9 16 6 6 3 0 82

湖北地域 48 66 42 46 55 32 30 14 2 335

高月地域 49 67 40 51 72 37 30 17 2 365

木之本地域 32 49 29 26 41 18 19 9 0 223

余呉地域 15 20 12 13 19 11 11 5 0 106

西浅井地域 26 34 18 18 20 12 12 10 1 151

年

齢

別

地

域

別

回答数

全体

性

別

　

1.原因や症

状、治療

2.発病を遅

らせたり、重

症化を予防

したりする

方法

3.受診でき

る医療機関

や受診の方

法

4.認知症の

ある人への

接し方や介

助の方法

5.利用でき

るサービス

や制度

6.相談窓口 7.地域での

支援や見守

り活動の取

組

8.交通機関や商

業施設、民間事

業所窓口等での

認知症の理解や

対応

9.その他

15 19.2 11.3 12.7 17.3 9.8 9.4 4.8 0.3

男性 17 20.5 11.5 11.8 17.1 9.6 7.7 4.3 0.5

女性 14 18.1 11.1 13.5 17.5 9.8 10.9 5.1 0.2

答えたくない 19 17.1 11.4 10.0 12.9 14.3 7.1 8.6 0.0

18～24歳 19 24.4 6.4 19.2 12.2 5.2 7.6 4.1 1.7

25～29歳 16 17.4 7.8 16.7 20.9 8.2 6.7 6.7 0.0

30～34歳 15 19.3 8.8 15.2 17.6 10.5 8.5 5.0 0.6

35～39歳 16 18.1 11.2 13.5 16.7 8.9 9.9 6.1 0.0

40～44歳 17 21.2 11.4 11.1 16.0 8.5 9.4 5.2 0.0

45～49歳 12 16.4 10.0 13.2 20.5 11.4 11.4 4.6 0.0

50～54歳 14 16.4 10.1 13.9 16.0 13.2 9.1 5.9 1.0

55～59歳 16 20.2 9.3 10.9 19.9 10.9 9.6 2.6 0.7

60～64歳 14 17.6 12.8 12.4 17.3 10.5 10.2 5.7 0.0

65～69歳 15 19.9 13.9 9.3 18.4 10.0 10.3 3.3 0.0

70～74歳 16 20.0 12.3 11.2 15.8 9.9 10.5 4.0 0.0

75歳以上 16 20.6 14.7 11.6 15.8 9.0 8.0 4.2 0.6

長浜地域 15 18.9 11.0 12.8 16.7 10.2 9.8 5.0 0.3

浅井地域 16 18.0 13.2 12.3 18.5 9.6 8.4 3.4 0.2

びわ地域 15 19.2 8.5 11.9 17.3 9.6 11.5 6.2 0.4

虎姫地域 21 22.0 8.5 11.0 19.5 7.3 7.3 3.7 0.0

湖北地域 14 19.7 12.5 13.7 16.4 9.6 9.0 4.2 0.6

高月地域 13 18.4 11.0 14.0 19.7 10.1 8.2 4.7 0.5

木之本地域 14 22.0 13.0 11.7 18.4 8.1 8.5 4.0 0.0

余呉地域 14 18.9 11.3 12.3 17.9 10.4 10.4 4.7 0.0

西浅井地域 17 22.5 11.9 11.9 13.2 7.9 7.9 6.6 0.7

年

齢

別

地

域

別

構成比(%)

全体

性

別

図2-35 認知症への関心内容 
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 「共生社会の実現を推進するための認知症基本法」の認知度 

○ 「知らない」が 62.4％と最も多く、半数以上を占めている。 

○ 「知っている」は 1.1％、「ある程度知っている」が 4.0％であり、認知度は合計で

5.1%であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数 割合(%) 

1 知っている 14 1.1 

2 ある程度知っている 53 4.0 

3 あまり知らない 408 31.0 

4 知らない 821 62.4 
 不明・無回答 20 1.5 

合 計 1,316 100.0 

令和6年1月1日に施行された「共生社会の実現を推進するための認知症基本法」について知っ

ていますか？（１つだけに☑） 

知っている

1.1%
ある程度知っている

4.0%

あまり知らない

31.0%
知らない

62.4%

不明・無回答

1.5%

(N=1,316)

知っている ある程度知っている

あまり知らない 知らない

不明・無回答

図2-36 「共生社会の実現を推進するための認知症基本法」の認知度 
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1．知って

いる

2．ある程

度知って

いる

3．あまり

知らない

4．知らな

い

無回答 回答者数 1．知って

いる

2．ある程

度知って

いる

3．あまり

知らない

4．知らな

い

無回答

14 53 408 821 20 1,316 1.1 4.0 31.0 62.4 1.5

男性 4 27 212 389 9 641 0.6 4.2 33.1 60.7 1.4

女性 9 26 187 415 10 647 1.4 4.0 28.9 64.1 1.5

答えたくない 0 0 7 13 0 20 0.0 0.0 35.0 65.0 0.0

18～24歳 2 3 9 65 2 81 2.5 3.7 11.1 80.2 2.5

25～29歳 1 1 27 74 2 105 1.0 1.0 25.7 70.5 1.9

30～34歳 1 2 35 89 2 129 0.8 1.6 27.1 69.0 1.6

35～39歳 2 7 24 103 0 136 1.5 5.1 17.6 75.7 0.0

40～44歳 2 2 14 70 1 89 2.2 2.2 15.7 78.7 1.1

45～49歳 2 4 19 38 1 64 3.1 6.3 29.7 59.4 1.6

50～54歳 0 4 26 53 1 84 0.0 4.8 31.0 63.1 1.2

55～59歳 1 5 26 57 3 92 1.1 5.4 28.3 62.0 3.3

60～64歳 1 7 47 63 1 119 0.8 5.9 39.5 52.9 0.8

65～69歳 0 3 48 72 1 124 0.0 2.4 38.7 58.1 0.8

70～74歳 0 7 55 69 2 133 0.0 5.3 41.4 51.9 1.5

75歳以上 1 8 75 64 4 152 0.7 5.3 49.3 42.1 2.6

長浜地域 6 28 201 445 16 696 0.9 4.0 28.9 63.9 2.3

浅井地域 1 4 48 88 0 141 0.7 2.8 34.0 62.4 0.0

びわ地域 1 3 27 48 0 79 1.3 3.8 34.2 60.8 0.0

虎姫地域 0 0 10 21 0 31 0.0 0.0 32.3 67.7 0.0

湖北地域 1 6 37 59 2 105 1.0 5.7 35.2 56.2 1.9

高月地域 2 1 38 69 1 111 1.8 0.9 34.2 62.2 0.9

木之本地域 1 4 16 43 0 64 1.6 6.3 25.0 67.2 0.0

余呉地域 0 4 11 22 0 37 0.0 10.8 29.7 59.5 0.0

西浅井地域 1 3 18 22 1 45 2.2 6.7 40.0 48.9 2.2

地

域

別

回答数 構成比(%)

全体

性

別

年

齢

別

図2-37 「共生社会の実現を推進するための認知症基本法」の認知度 
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31.0

28.3

39.5

38.7

41.4

49.3

28.9

34.0
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32.3
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34.2

25.0

29.7

40.0
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64.1

65.0

80.2

70.5

69.0

75.7
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59.4

63.1

62.0

52.9

58.1

51.9

42.1

63.9

62.4

60.8

67.7

56.2

62.2

67.2

59.5

48.9

1.5

1.4

1.5

2.5

1.9

1.6

1.1

1.6

1.2

3.3

0.8

0.8

1.5

2.6

2.3

1.9

0.9

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1316)

男性(N=641)

女性(N=647)

答えたくない(N=20)

18～24歳(N=81)

25～29歳(N=105)

30～34歳(N=129)

35～39歳(N=136)

40～44歳(N=89)

45～49歳(N=64)

50～54歳(N=84)

55～59歳(N=92)

60～64歳(N=119)

65～69歳(N=124)

70～74歳(N=133)

75歳以上(N=152)

長浜地域(N=696)

浅井地域(N=141)

びわ地域(N=79)

虎姫地域(N=31)

湖北地域(N=105)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=64)

余呉地域(N=37)

西浅井地域(N=45)

知っている ある程度知っている あまり知らない 知らない 無回答

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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 認知症でも住み続けられるまちであるか 

○ 「どちらともいえない」が最も多く、 60.7％と半数以上を占める。 

○ 「住み続けられる」は 3.9％、「どちらかといえば住み続けられる」は 17.5％で、

『住み続けられる』という意見は合計で 21.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数 割合(%) 

1 住み続けられる 51 3.9 

2 どちらかといえば住み続けられる 230 17.5 

3 どちらともいえない 799 60.7 

4 どちらかといえば住み続けにくい 121 9.2 

5 住み続けにくい 99 7.5 
 不明・無回答 16 1.2 

合 計 1,316 100.0 

長浜市が「認知症になっても住み続けられるまち」であると思いますか？（１つだけに☑） 

住み続けられる

3.9%

どちらかといえば住

み続けられる
17.5%

どちらともいえない

60.7%

どちらかといえば

住み続けにくい
9.2%

住み続けにくい

7.5%

不明・無回答

1.2%

(N=1,316)

住み続けられる どちらかといえば住み続けられる

どちらともいえない どちらかといえば住み続けにくい

住み続けにくい 不明・無回答

図2-38 認知症でも住み続けられるまちであるか 
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1．住み

続けられ

る

2．どちら

かといえ

ば住み続

けられる

3．どちら

ともいえ

ない

4．どちら

かといえ

ば住み続

けにくい

5．住み

続けにく

い

無回答 回答者数 1．住み

続けられ

る

2．どちら

かといえ

ば住み続

けられる

3．どちら

ともいえ

ない

4．どちら

かといえ

ば住み続

けにくい

5．住み

続けにく

い

無回答

51 230 799 121 99 16 1,316 3.9 17.5 60.7 9.2 7.5 1.2

男性 31 90 397 60 55 8 641 4.8 14.0 61.9 9.4 8.6 1.2

女性 17 138 388 60 37 7 647 2.6 21.3 60.0 9.3 5.7 1.1

答えたくない 2 1 10 1 5 1 20 10.0 5.0 50.0 5.0 25.0 5.0

18～24歳 9 21 43 4 3 1 81 11.1 25.9 53.1 4.9 3.7 1.2

25～29歳 2 20 68 9 6 0 105 1.9 19.0 64.8 8.6 5.7 0.0

30～34歳 7 16 77 12 15 2 129 5.4 12.4 59.7 9.3 11.6 1.6

35～39歳 7 21 87 11 10 0 136 5.1 15.4 64.0 8.1 7.4 0.0

40～44歳 2 10 61 5 10 1 89 2.2 11.2 68.5 5.6 11.2 1.1

45～49歳 0 7 44 5 8 0 64 0.0 10.9 68.8 7.8 12.5 0.0

50～54歳 2 13 56 4 9 0 84 2.4 15.5 66.7 4.8 10.7 0.0

55～59歳 1 21 51 8 9 2 92 1.1 22.8 55.4 8.7 9.8 2.2

60～64歳 2 20 76 15 4 2 119 1.7 16.8 63.9 12.6 3.4 1.7

65～69歳 3 12 81 19 8 1 124 2.4 9.7 65.3 15.3 6.5 0.8

70～74歳 8 34 71 7 9 4 133 6.0 25.6 53.4 5.3 6.8 3.0

75歳以上 7 34 79 22 7 3 152 4.6 22.4 52.0 14.5 4.6 2.0

長浜地域 18 117 447 59 43 12 696 2.6 16.8 64.2 8.5 6.2 1.7

浅井地域 8 21 76 21 15 0 141 5.7 14.9 53.9 14.9 10.6 0.0

びわ地域 5 10 52 7 5 0 79 6.3 12.7 65.8 8.9 6.3 0.0

虎姫地域 1 4 21 4 1 0 31 3.2 12.9 67.7 12.9 3.2 0.0

湖北地域 9 23 54 10 8 1 105 8.6 21.9 51.4 9.5 7.6 1.0

高月地域 3 22 69 8 7 2 111 2.7 19.8 62.2 7.2 6.3 1.8

木之本地域 3 11 39 3 7 1 64 4.7 17.2 60.9 4.7 10.9 1.6

余呉地域 1 9 16 5 6 0 37 2.7 24.3 43.2 13.5 16.2 0.0

西浅井地域 2 12 21 4 6 0 45 4.4 26.7 46.7 8.9 13.3 0.0

全体

性

別

年

齢

別

地

域

別

構成比(%)回答数

図2-39 認知症でも住み続けられるまちであるか 
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5.0

4.9

8.6
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8.1

5.6

7.8

4.8
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14.9
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9.5

7.2

4.7

13.5

8.9

7.5

8.6

5.7

25.0

3.7

5.7

11.6

7.4

11.2

12.5

10.7

9.8

3.4

6.5

6.8

4.6

6.2

10.6

6.3

3.2

7.6

6.3

10.9

16.2

13.3

1.2

1.2

1.1

5.0

1.2

1.6

1.1

2.2

1.7

0.8

3.0

2.0

1.7

1.0

1.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1316)

男性(N=641)

女性(N=647)

答えたくない(N=20)

18～24歳(N=81)

25～29歳(N=105)

30～34歳(N=129)

35～39歳(N=136)

40～44歳(N=89)

45～49歳(N=64)

50～54歳(N=84)

55～59歳(N=92)

60～64歳(N=119)

65～69歳(N=124)

70～74歳(N=133)

75歳以上(N=152)

長浜地域(N=696)

浅井地域(N=141)

びわ地域(N=79)

虎姫地域(N=31)

湖北地域(N=105)

高月地域(N=111)

木之本地域(N=64)

余呉地域(N=37)

西浅井地域(N=45)

住み続けられる どちらかといえば住み続けられる どちらともいえない

どちらかといえば住み続けにくい 住み続けにくい 無回答

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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 認知症になると住み続けにくい理由 

○ 「交通機関が利用しにくい」が最も多く 62.7％、次いで「生活費や医療費等にお金が

かかる」が 60.0％、「買い物や外での食事が不便」が 55.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合(%) 

1 地域住民の理解と協力が少ない 91 41.4 

2 公共施設が利用しにくい 93 42.3 

3 福祉施設・医療機関が利用しにくい 96 43.6 

4 交通機関が利用しにくい 138 62.7 

5 買い物や外での食事が不便 121 55.0 

6 介護サービス事業所が少ない 67 30.5 

7 認知症のある人の働く場所や居場所が少ない 73 33.2 

8 生活費や医療費等にお金がかかる 132 60.0 

9 その他 10 4.5 

 

 

  

問４で「4.どちらかといえば住み続けにくい」「5.住み続けにくい」と回答された方にお聞き

します。どういったところが住み続けにくいと思いますか？（あてはまるものすべてに☑） 

 

41.4%

42.3%

43.6%

62.7%

55.0%

30.5%

33.2%

60.0%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域住民の理解と協力が少ない

公共施設が利用しにくい

福祉施設・医療機関が利用しにくい

交通機関が利用しにくい

買い物や外での食事が不便

介護サービス事業所が少ない

認知症のある人の働く場所や居場所が少ない

生活費や医療費等にお金がかかる

その他
N=(220)

図2-40 認知症になると住み続けにくい理由 
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「その他」の回答 

年金の入金が不安定で、将来の残りの生活が不安なところ 

認知症になったら住み続けにくいのはあたりまえ 

子どもの助けだけでは生活できないところ 

認知症に関する補助金があるのかないのかわからないところ 

除雪作業が大変なところ 

希望する施設が見つからないところ 

車の運転が出来なくなったら病院や買い物に行けなくなる 

人口減少に対して、高齢化は進むため、認知症の人は自然と増えていくと考えている。看る人が少なく住み続けにくい。 
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5.0
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13.1
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8.6

14.3

16.8

16.0

18.0

12.5

16.7

24.5

17.3

13.7

13.3

20.0

14.9

20.5

15.4

17.1

15.6

14.9

16.4

17.8

20.0

15.8

14.8

11.5

18.6

20.0

21.4

14.7

15.2

14.6

12.5

11.1

14.3

14.3

19.2

10.0

24.4

14.9

15.1

13.8

15.3

14.1

11.7

12.7

14.4

15.0

26.3

16.0

16.4

16.3

20.0

19.0

8.2

8.1

7.7

16.7

5.6

10.2

10.2

9.6

11.7

2.2

10.4

8.2

7.7

5.4

6.3

8.5

7.7

8.5

10.0

5.3

8.6

11.5

9.3

8.6

4.8

8.9

8.6

9.3

8.3

11.1

10.2

6.1

8.2

10.0

6.7

7.5

6.8

7.7

11.7

10.9

10.6

9.0

11.9

5.0

10.5

9.9

4.9

9.3

5.7

9.5

16.1

17.0

15.3

12.5

22.2

16.3

18.4

15.1

13.3

20.0

11.9

15.1

13.8

18.0

14.1

17.0

16.4

14.4

20.0

15.8

16.0

14.8

14.0

17.1

16.7

1.2

1.0

1.3

4.2

5.6

2.0

1.0

1.7

4.1

1.5

3.1

1.1

1.7

2.5

1.2

1.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=821)

男性(N=407)

女性(N=378)

答えたくない(N=24)

18～24歳(N=18)

25～29歳(N=49)

30～34歳(N=98)

35～39歳(N=73)

40～44歳(N=60)

45～49歳(N=45)

50～54歳(N=67)

55～59歳(N=73)

60～64歳(N=65)

65～69歳(N=111)

70～74歳(N=64)

75歳以上(N=94)

長浜地域(N=378)

浅井地域(N=118)

びわ地域(N=40)

虎姫地域(N=19)

湖北地域(N=81)

高月地域(N=61)

木之本地域(N=43)

余呉地域(N=35)

西浅井地域(N=42)

地域住民の理解と協力が少ない 公共施設が利用しにくい

福祉施設・医療機関が利用しにくい 交通機関が利用しにくい

買い物や外での食事が不便 介護サービス事業所が少ない

認知症のある人の働く場所や居場所が少ない 生活費や医療事業等にお金がかかる

その他

【性別】

【年齢別】

【地域別】
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1.地域住民

の理解と協

力が少ない

2.公共施設

が利用しに

くい

3.福祉施

設・医療機

関が利用し

にくい

4.交通機関

が利用しに

くい

5.買い物や

外での食事

が不便

6.介護サー

ビス事業所

が少ない

7.認知症の

ある人の働

く場所や居

場所が少な

い

8.生活費や

医療事業等

にお金がか

かる

9.その他

11 11.3 11.7 16.8 14.7 8.2 8.9 16.1 1.2

男性 11 10.6 12.5 16.0 15.2 8.1 8.6 17.0 1.0

女性 11 12.4 10.6 18.0 14.6 7.7 9.3 15.3 1.3

答えたくない 17 4.2 12.5 12.5 12.5 16.7 8.3 12.5 4.2

18～24歳 17 5.6 5.6 16.7 11.1 5.6 11.1 22.2 5.6

25～29歳 8 6.1 8.2 24.5 14.3 10.2 10.2 16.3 2.0

30～34歳 10 12.2 10.2 17.3 14.3 10.2 6.1 18.4 1.0

35～39歳 11 13.7 9.6 13.7 19.2 9.6 8.2 15.1 0.0

40～44歳 10 15.0 15.0 13.3 10.0 11.7 10.0 13.3 1.7

45～49歳 11 6.7 8.9 20.0 24.4 2.2 6.7 20.0 0.0

50～54歳 12 14.9 13.4 14.9 14.9 10.4 7.5 11.9 0.0

55～59歳 8 11.0 11.0 20.5 15.1 8.2 6.8 15.1 4.1

60～64歳 9 16.9 13.8 15.4 13.8 7.7 7.7 13.8 1.5

65～69歳 11 10.8 10.8 17.1 15.3 5.4 11.7 18.0 0.0

70～74歳 17 6.3 12.5 15.6 14.1 6.3 10.9 14.1 3.1

75歳以上 13 9.6 14.9 14.9 11.7 8.5 10.6 17.0 0.0

長浜地域 13 11.1 12.4 16.4 12.7 7.7 9.0 16.4 1.1

浅井地域 9 12.7 9.3 17.8 14.4 8.5 11.9 14.4 1.7

びわ地域 13 10.0 5.0 20.0 15.0 10.0 5.0 20.0 2.5

虎姫地域 5 10.5 10.5 15.8 26.3 5.3 10.5 15.8 0.0

湖北地域 7 11.1 14.8 14.8 16.0 8.6 9.9 16.0 1.2

高月地域 11 14.8 13.1 11.5 16.4 11.5 4.9 14.8 1.6

木之本地域 14 9.3 9.3 18.6 16.3 9.3 9.3 14.0 0.0

余呉地域 9 11.4 8.6 20.0 20.0 8.6 5.7 17.1 0.0

西浅井地域 5 7.1 14.3 21.4 19.0 4.8 9.5 16.7 2.4

年

齢

別

地

域

別

構成比(%)

全体

性

別

　

1.地域住民

の理解と協

力が少ない

2.公共施設

が利用しに

くい

3.福祉施

設・医療機

関が利用し

にくい

4.交通機関

が利用しに

くい

5.買い物や

外での食事

が不便

6.介護サー

ビス事業所

が少ない

7.認知症の

ある人の働

く場所や居

場所が少な

い

8.生活費や

医療事業等

にお金がか

かる

9.その他 総回答数

91 93 96 138 121 67 73 132 10 821

男性 45 43 51 65 62 33 35 69 4 407

女性 41 47 40 68 55 29 35 58 5 378

答えたくない 4 1 3 3 3 4 2 3 1 24

18～24歳 3 1 1 3 2 1 2 4 1 18

25～29歳 4 3 4 12 7 5 5 8 1 49

30～34歳 10 12 10 17 14 10 6 18 1 98

35～39歳 8 10 7 10 14 7 6 11 0 73

40～44歳 6 9 9 8 6 7 6 8 1 60

45～49歳 5 3 4 9 11 1 3 9 0 45

50～54歳 8 10 9 10 10 7 5 8 0 67

55～59歳 6 8 8 15 11 6 5 11 3 73

60～64歳 6 11 9 10 9 5 5 9 1 65

65～69歳 12 12 12 19 17 6 13 20 0 111

70～74歳 11 4 8 10 9 4 7 9 2 64

75歳以上 12 9 14 14 11 8 10 16 0 94

長浜地域 50 42 47 62 48 29 34 62 4 378

浅井地域 11 15 11 21 17 10 14 17 2 118

びわ地域 5 4 2 8 6 4 2 8 1 40

虎姫地域 1 2 2 3 5 1 2 3 0 19

湖北地域 6 9 12 12 13 7 8 13 1 81

高月地域 7 9 8 7 10 7 3 9 1 61

木之本地域 6 4 4 8 7 4 4 6 0 43

余呉地域 3 4 3 7 7 3 2 6 0 35

西浅井地域 2 3 6 9 8 2 4 7 1 42

年

齢

別

地

域

別

回答数

全体

性

別

図2-41 認知症になると住み続けにくい理由 
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2－6.長浜市の施策（取組）に対する満足度（行政評価）と重要度 
 

 5 段階評価の結果 
 

①政策分野別の評価 

○ ６政策分野の全体の満足度については「とても満足している」が 2.4％、「まあまあ満

足している」が 19.1％であり、重要度については「とても重要」が 29.3％、「まあま

あ重要」が 27.9％であった。 

○ 満足度は、「安心・安全」の分野で「とても満足している」と「まあまあ満足してい

る」を合計した割合が最も高く、 26.2％であった。  

○ 重要度は、「安心・安全」の分野で「とても重要」と「まあまあ重要」を合計した割

合が最も高く、 70.9％であった。 

 

■ 満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 重要度 

 

 

 

 

 

  

長浜市の施策（取組）に対する満足度（行政評価）と重要度についてお聞かせください。 
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19.2

17.5

21.0

20.3

21.5

16.2

18.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全施策平均

(1)市民・自治

(2)教育・文化

(3)健康・福祉

(4)産業・交流

(5)安心・安全

(6)環境・都市

とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない 不明・無回答

（N=1,316） 
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23.6

30.9

23.0
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27.9
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28.6
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30.6
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0.9

2.2
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0.4

1.3

21.0

21.5

22.9

20.7

23.2

17.5

20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全施策平均

(1)市民・自治

(2)教育・文化

(3)健康・福祉

(4)産業・交流

(5)安心・安全

(6)環境・都市

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明・無回答

（N=1,316） 

図2-42 6政策別の満足度と重要度 
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②施策別の評価 

○ 満足度については、多くの施策で「どちらともいえない」が多かったが、下記は「まあま

あ満足している」以上の上位 15 位の施策となっている。 

No 政策 施策 満足度 

4-8 産業・交流 伝統・歴史・文化の継承 38.5 

3-12 健康・福祉 健診などを通じた個人の健康づくりの推進 36.3 

1-5 市民・自治 自治会の維持や地域の見守り活動 33.1 

5-2 安心・安全 交通安全対策 32.5 

4-9 産業・交流 美しい景観の保全と創出 32.5 

5-1 安心・安全 防犯対策 30.0 

2-2 教育・文化 学校での教育環境の充実 29.6 

6-5 環境・都市 緑の確保と公園の整備 29.0 

6-10 環境・都市 道路・橋・下水道などの整備 29.0 

3-5 健康・福祉 母子保健と子どもの医療サービス 28.8 

2-8 教育・文化 文化芸術に触れる機会 28.6 

1-2 市民・自治 女性も男性も共に参加する社会づくり 27.6 

1-1 市民・自治 人権を尊重する社会づくり 27.4 

2-3 教育・文化 地域と学校が連携した教育環境づくり 26.6 

3-8 健康・福祉 高齢者への介護や福祉のサービス 25.5 

 

 

○ 重要度については、多くの施策で「まあまあ重要」が多く、下記は「まあまあ重要」以上

の上位 15 位の施策となっている。 

No 政策 施策 満足度 

5-1 安心・安全 防犯対策 72.9 

5-3 安心・安全 災害などに対する危機管理の体制 72.3 

5-2 安心・安全 交通安全対策 70.9 

6-7 環境・都市 鉄道やバスの利便性 69.3 

3-15 健康・福祉 地域医療体制の充実 69.3 

6-3 環境・都市 ごみの減量と不法投棄対策 68.7 

6-10 環境・都市 道路・橋・下水道などの整備 68.1 

5-4 安心・安全 地域による防災対策へのサポート 67.4 

3-8 健康・福祉 高齢者への介護や福祉のサービス 63.7 

3-2 健康・福祉 子どもを育てる環境や保育機能の充実 63.3 

2-2 教育・文化 学校での教育環境の充実 62.8 

4-5 産業・交流 雇用や就労する機会の拡充 62.3 

6-4 環境・都市 自然環境の保全と公害の未然防止 62.0 

3-10 健康・福祉 国民健康保険の安定した運営 61.3 

3-5 健康・福祉 母子保健と子どもの医療サービス 61.2 
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図2-43 施策に対する満足度 
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図2-44 施策に対する重要度 
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人権を尊重する社会づくり

女性も男性も共に参加する社会づくり

多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流

市民組織や団体などの活動へのサポート

自治会の維持や地域の見守り活動

市民が市政へ参加する機会づくり

家庭での教育環境の充実

学校での教育環境の充実

地域と学校が連携した教育環境づくり

大学との連携によるまちづくり

子育てや教育について相談する体制

小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進

生涯を通じて学習する機会づくり

文化芸術に触れる機会

スポーツ活動の推進

青少年が地域の活動に参加する機会

家庭や地域が連携した子育て体制づくり

子どもを育てる環境や保育機能の充実

子どもが遊んだり、体験する機会づくり

結婚支援

母子保健と子どもの医療サービス

子育てにかかる経済的な負担の軽減

高齢者の社会参加

高齢者への介護や福祉のサービス

しょうがい福祉の充実

国民健康保険の安定した運営

経済的に困っている人への自立支援

健診などを通じた個人の健康づくりの推進

健康を支え守るための環境整備

福祉を担う人材や団体の育成

地域医療体制の充実

企業や地場産業への支援

農業を持続させていくためのサポート

森林の整備と林業の活性化

鳥獣害の対策

雇用や就労する機会の拡充

企業の誘致

地域の資源を活かした産業の育成

伝統・歴史・文化の継承

美しい景観の保全と創出

移住者を受け入れる環境づくり

市内で宿泊や滞在をする観光の推進

地域が持つ魅力の発信と観光振興

防犯対策

交通安全対策

災害などに対する危機管理の体制

地域による防災対策へのサポート

地球温暖化対策

再生可能エネルギーの利活用

ごみの減量と不法投棄対策

自然環境の保全と公害の未然防止

緑の確保と公園の整備

移住や定住につながる居住環境の整備づくり

鉄道やバスの利便性

中心市街地の活性化

市内北部地域の活性化

道路・橋・下水道などの整備

ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明・無回答
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 満足度・重要度の平均値とニーズ得点 

○ 評価に基づいて、下表に示すように 5 点から 1 点の点数をつけ、その平均点（加重平均）

を算出した。点数が高いほどその施策の取組に対する満足度が高く、また、その施策の

今後の取組が重要であるとの認識が強いと考えられる。 

 
 

現在の満足度（行政評価）  今後の重要度 

とても満足している 5 点 とても重要 5 点 

まあまあ満足している 4 点 まあまあ重要 4 点 

どちらともいえない 3 点 どちらともいえない 3 点 

あまり満足していない 2 点 あまり重要でない 2 点 

満足していない 1 点 重要でない 1 点 

 

○ 満足度と重要度の評価の関係を明らかにするために、下に示すニーズ得点を算出した。

ニーズ得点は、「重要度が高く、満足度が低い」施策ほど得点が高くなり、得点が高いほど

その施策に対する行政需要が強いと考えられる。 

■ニーズ得点 「重要度が高く、満足度が低い」項目を指標化し、分析す

るためニーズ得点を算定した。 

ニーズ得点は「重要度が高く、満足度が低い」項目を定

量的に評価する指標で、国民生活選好度調査等でも指標の 1 

つとして用いられている。 

■算定式 ニーズ得点 ＝ 平均重要度 ×（６－平均満足度） 

※（６－平均満足度）は不満度を意味し、満足度が５の場

合に不満度が１になるよう設定されている。 

 

○ 平均値とニーズ得点については、下に示すように区分した。 

 

 

  

図2-45 平均値とニーズ得点の区分 
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 6 政策別の平均点とニーズ得点 

○ 政策別の「満足度」、「重要度」、「重要度－満足度」、「ニーズ得点」を算出した。全施策に対

する平均満足度は 2.95、平均重要度は 4.02、ニーズ得点は 12.27 であった。 

○ これらを、満足度（横軸）と重要度（縦軸）の分布図にプロットし、それぞれの平均値

を基準として以下の 4 つのグループに分類した。 
 

分類 傾向 

引き続き重点化の必要がある政策・施策 重要度：高，満足度：高 

重点的に改善の必要がある政策・施策 重要度：高，満足度：低 

要観察・検討の政策・施策 重要度：低，満足度：低 

現状維持の政策・施策 重要度：低，満足度：高 

図2-46 満足度と重要度による分類方法 

○ 「満足度」と「重要度」がともに平均値を上回っている政策は、 (3)健康・福祉、(5)

安心・安全であり、これらは“引き続き重点化の必要がある政策”と考えられる。 

○ 「重要度」が平均値を上回り、「満足度」が平均値を下回っている政策は、(6)環境・都市

であり、“重点的に改善の必要がある政策”と考えられる。 

○ 「満足度」と「重要度」がともに平均値を下回っている政策は、(4)産業・交流であり、

“要観察・検討の政策”と考えられる。 

○ 「満足度」が平均値を上回り、「重要度」が平均値を下回っている政策は、(1)市民・自治

(2)教育・文化、であり、“現状維持の政策”と考えられる。 

○ 上記いずれも前回（令和５年度）と同じ結果となる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  平均満足度 平均重要度 
平均重要度-平均

満足度 
ニーズ得点 

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27 

(1)市民・自治 3.09 3.79 0.70 11.02 

(2)教育・文化 3.05 3.93 0.87 11.56 

(3)健康・福祉 2.98 4.08 1.11 12.34 

(4)産業・交流 2.89 3.93 1.05 12.26 

(5)安心・安全 3.05 4.42 1.37 13.06 

(6)環境・都市 2.77 4.08 1.31 13.19 

 

  

(1)市民・自治

(2)教育・文化

(3)健康・福祉

(4)産業・交流

(5)安心・安全
(6)環境・都市

3.00

3.25

3.50

3.75

4.00

4.25

4.50

2.50 2.75 3.00 3.25 3.50

政
策
の
平
均
重
要
度

政策の平均満足度

施策の平均重要度

施
策
の
平
均
満
足
度

引き続き重点化の必要
がある政策

重点的に改善の必要
がある政策

要観察・検討の
政策

現状維持の政策

図2-47 政策別の満足度と重要度 
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 58 施策の満足度・重要度・ニーズ得点 

○ 58 施策について、満足度（横軸）と重要度（縦軸）の分布図にプロットし、それぞれの

平均値を基準として以下の4つのグループに分類した。 

○ 「満足度」が平均値を下回り、「重要度」が平均値を上回っている“重点的に改善の必要

がある施策”は 10項目であった。 

○ 「満足度」と「重要度」がともに平均値を上回っている“引き続き重点化の必要がある

施策”は 16項目であった。 

○ 「満足度」と「重要度」がともに平均値を下回っている“要観察・検討の施策”は15項

目であった。 

○ 「満足度」が平均値を上回り、「重要度」が平均値を下回っている“現状維持の施策”は 

17項目であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図2-48 58施策に対する満足度と重要度の分布 
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満足度
(行政評価)

重要度 ニーズ得点

6-7 環境・都市 鉄道やバスの利便性 2.16 4.30 16.50
6-9 環境・都市 市内北部地域の活性化 2.30 4.08 15.08
4-6 産業・交流 企業の誘致 2.52 4.04 14.08
4-5 産業・交流 雇用や就労する機会の拡充 2.72 4.21 13.78
5-3 安心・安全 災害などに対する危機管理の体制 2.95 4.46 13.62
3-15 健康・福祉 地域医療体制の充実 2.90 4.36 13.54
6-3 環境・都市 ごみの減量と不法投棄対策 2.82 4.25 13.50
3-6 健康・福祉 子育てにかかる経済的な負担の軽減 2.79 4.19 13.47
5-4 安心・安全 地域による防災対策へのサポート 2.95 4.34 13.24
3-14 健康・福祉 福祉を担う人材や団体の育成 2.84 4.08 12.89

6-10 環境・都市 道路・橋・下水道などの整備 2.98 4.27 12.88
5-1 安心・安全 防犯対策 3.13 4.47 12.84
3-2 健康・福祉 子どもを育てる環境や保育機能の充実 3.03 4.26 12.64
3-10 健康・福祉 国民健康保険の安定した運営 2.98 4.17 12.60
5-2 安心・安全 交通安全対策 3.16 4.41 12.52
6-4 環境・都市 自然環境の保全と公害の未然防止 3.01 4.18 12.51
3-1 健康・福祉 家庭や地域が連携した子育て体制づくり 2.99 4.12 12.40
3-3 健康・福祉 子どもが遊んだり、体験する機会づくり 3.01 4.14 12.38
3-9 健康・福祉 しょうがい福祉の充実 2.99 4.09 12.30
2-5 教育・文化 子育てや教育について相談する体制 3.00 4.09 12.28
3-8 健康・福祉 高齢者への介護や福祉のサービス 3.06 4.15 12.19
2-2 教育・文化 学校での教育環境の充実 3.21 4.25 11.89
3-5 健康・福祉 母子保健と子どもの医療サービス 3.21 4.20 11.72
6-5 環境・都市 緑の確保と公園の整備 3.10 4.04 11.72
2-3 教育・文化 地域と学校が連携した教育環境づくり 3.15 4.09 11.63
4-9 産業・交流 美しい景観の保全と創出 3.26 4.02 11.02

4-4 産業・交流 鳥獣害の対策 2.61 3.93 13.33
4-7 産業・交流 地域の資源を活かした産業の育成 2.74 3.97 12.93
4-2 産業・交流 農業を持続させていくためのサポート 2.79 3.99 12.79
6-1 環境・都市 地球温暖化対策 2.81 3.98 12.70
6-11 環境・都市 ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供 2.75 3.91 12.69
3-4 健康・福祉 結婚支援 2.65 3.77 12.64
6-2 環境・都市 再生可能エネルギーの利活用 2.86 3.99 12.51
6-8 環境・都市 中心市街地の活性化 2.79 3.90 12.50
3-11 健康・福祉 経済的に困っている人への自立支援 2.82 3.92 12.46
4-3 産業・交流 森林の整備と林業の活性化 2.77 3.85 12.41
6-6 環境・都市 移住や定住につながる居住環境の整備づくり 2.88 3.92 12.20
4-1 産業・交流 企業や地場産業への支援 2.91 3.90 12.02
2-4 教育・文化 大学との連携によるまちづくり 2.74 3.61 11.77
1-6 市民・自治 市民が市政へ参加する機会づくり 2.84 3.70 11.70
4-11 産業・交流 市内で宿泊や滞在をする観光の推進 2.88 3.72 11.60

3-13 健康・福祉 健康を支え守るための環境整備 3.09 4.01 11.65
4-12 産業・交流 地域が持つ魅力の発信と観光振興 3.03 3.90 11.60
2-6 教育・文化 小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進 3.10 4.00 11.59
2-1 教育・文化 家庭での教育環境の充実 3.12 4.01 11.56
2-10 教育・文化 青少年が地域の活動に参加する機会 2.95 3.78 11.53
3-7 健康・福祉 高齢者の社会参加 2.98 3.76 11.36
2-7 教育・文化 生涯を通じて学習する機会づくり 3.06 3.84 11.29
4-10 産業・交流 移住者を受け入れる環境づくり 2.98 3.72 11.26
1-2 市民・自治 女性も男性も共に参加する社会づくり 3.15 3.92 11.18
1-5 市民・自治 自治会の維持や地域の見守り活動 3.10 3.84 11.13
1-1 市民・自治 人権を尊重する社会づくり 3.20 3.95 11.05
2-8 教育・文化 文化芸術に触れる機会 3.09 3.78 10.97
2-9 教育・文化 スポーツ活動の推進 3.10 3.78 10.96
3-12 健康・福祉 健診などを通じた個人の健康づくりの推進 3.30 4.01 10.80
1-4 市民・自治 市民組織や団体などの活動へのサポート 3.10 3.63 10.52
1-3 市民・自治 多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流 3.13 3.65 10.49

4-8 産業・交流 伝統・歴史・文化の継承 3.36 3.95 10.42

2.95 4.02 12.27

引き続き重点化の必要がある項目

施策

重点的に改善の必要がある項目

要観察・検討項目

現状維持項目

全　　体

図2-49 58施策に対する満足度と重要度による分類 
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①「政策 1 市民・自治」に関する施策（6 施策） 

○ 「1-1 人権を尊重する社会づくり」、「1-2 女性も男性も共に参加する社会づくり」、

「1-5 自治会の維持や地域の見守り活動」の ３施策は、満足度・重要度ともに平均値

より高かった。 

○ 「1-3 多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流」「1-4 市民組織

や団体などの活動へのサポート」の２施策は、満足度は平均値を上回ったが、重要度

は平均値より低かった。 

○ 「1-6 市民が市政へ参加する機会づくり」は、満足度・重要度ともに平均値より低かっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1-1 人権を尊重する社会づくり 1-4 市民組織や団体などの活動へのサポート 

1-2 女性も男性も共に参加する社会づくり 1-5 自治会の維持や地域の見守り活動 

1-3 多様な文化が共生する社会づくりと人や文

化を通じた国際交流 

1-6 市民が市政へ参加する機会づくり 

 

 

 

  

図2-50 「政策１ 市民・自治」に関する施策（６施策）の満足度と重要度 
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● 1-1「人権を尊重する社会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 1-2「女性も男性も共に参加する社会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.20 3.95 0.75 11.05

男性 3.20 3.81 0.61 10.67

女性 3.24 4.11 0.87 11.36

答えたくない 2.79 3.89 1.10 12.49

18～24歳 3.61 4.32 0.72 10.35

25～29歳 3.33 3.99 0.66 10.67

30～34歳 3.19 3.90 0.72 10.99

35～39歳 3.16 3.96 0.80 11.26

40～44歳 3.15 3.73 0.58 10.64

45～49歳 2.98 3.86 0.88 11.65

50～54歳 3.23 3.82 0.59 10.57

55～59歳 3.19 3.65 0.46 10.24

60～64歳 3.25 4.05 0.80 11.14

65～69歳 3.06 4.07 1.01 11.97

70～74歳 3.23 4.11 0.88 11.38

75歳以上 3.21 3.95 0.75 11.05

長浜地域 3.23 4.01 0.77 11.08

浅井地域 3.15 3.86 0.71 11.00
びわ地域 3.29 3.90 0.61 10.56
虎姫地域 3.13 3.71 0.58 10.66
湖北地域 3.24 3.92 0.69 10.84
高月地域 3.20 3.92 0.72 10.98
木之本地域 3.13 4.04 0.91 11.59
余呉地域 3.23 4.13 0.89 11.41
西浅井地域 3.05 3.66 0.61 10.79

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.15 3.92 0.77 11.18

男性 3.18 3.80 0.62 10.73

女性 3.16 4.08 0.92 11.58
答えたくない 2.45 3.68 1.23 13.08

18～24歳 3.62 4.23 0.61 10.06

25～29歳 3.30 4.01 0.72 10.85
30～34歳 3.12 3.95 0.83 11.39
35～39歳 3.14 3.87 0.73 11.08
40～44歳 3.10 3.81 0.71 11.07
45～49歳 2.91 3.98 1.07 12.30
50～54歳 3.25 3.85 0.60 10.59
55～59歳 3.11 3.69 0.59 10.69
60～64歳 3.09 3.94 0.86 11.50
65～69歳 3.01 4.05 1.04 12.11
70～74歳 3.14 3.99 0.85 11.42
75歳以上 3.17 3.84 0.68 10.89

長浜地域 3.22 3.99 0.78 11.12

浅井地域 3.04 3.83 0.79 11.32
びわ地域 3.07 3.82 0.75 11.18
虎姫地域 3.17 3.76 0.59 10.65
湖北地域 3.19 3.88 0.69 10.89
高月地域 3.18 3.90 0.71 10.97
木之本地域 3.02 3.91 0.89 11.65
余呉地域 3.10 4.03 0.93 11.69
西浅井地域 2.85 3.74 0.89 11.79

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-1-2 「女性も男性も共に参加する社会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-1-1 「人権を尊重する社会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 1-3「多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 1-4「市民組織や団体などの活動へのサポート」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.13 3.65 0.52 10.49

男性 3.11 3.57 0.46 10.33

女性 3.17 3.76 0.59 10.65
答えたくない 2.74 3.06 0.32 9.97

18～24歳 3.46 4.05 0.59 10.27

25～29歳 3.27 3.54 0.27 9.66
30～34歳 3.21 3.65 0.44 10.18
35～39歳 3.16 3.64 0.48 10.34
40～44歳 3.19 3.74 0.55 10.49
45～49歳 3.19 3.68 0.49 10.36
50～54歳 3.27 3.70 0.43 10.09
55～59歳 3.08 3.47 0.39 10.14
60～64歳 3.10 3.75 0.65 10.88
65～69歳 2.91 3.62 0.71 11.19
70～74歳 2.92 3.65 0.73 11.24
75歳以上 3.01 3.51 0.50 10.50

長浜地域 3.18 3.70 0.52 10.42

浅井地域 3.06 3.59 0.52 10.54
びわ地域 3.16 3.52 0.35 9.97
虎姫地域 3.08 3.33 0.25 9.72
湖北地域 3.13 3.59 0.46 10.31
高月地域 3.15 3.61 0.47 10.31
木之本地域 2.92 3.73 0.80 11.47
余呉地域 3.17 3.87 0.69 10.93
西浅井地域 2.73 3.50 0.77 11.45

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-1-3 「多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流」の満足度・重要度・ニーズ得点 

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.10 3.63 0.53 10.52

男性 3.08 3.54 0.46 10.34

女性 3.16 3.73 0.57 10.59
答えたくない 2.53 3.44 0.92 11.96

18～24歳 3.55 3.94 0.39 9.66

25～29歳 3.24 3.65 0.41 10.08
30～34歳 3.09 3.59 0.50 10.46
35～39歳 3.05 3.59 0.54 10.59
40～44歳 3.07 3.42 0.36 10.05
45～49歳 3.11 3.61 0.50 10.44
50～54歳 3.07 3.71 0.64 10.88
55～59歳 3.10 3.44 0.34 9.97
60～64歳 3.10 3.62 0.52 10.49
65～69歳 3.04 3.73 0.69 11.04
70～74歳 2.99 3.59 0.60 10.81
75歳以上 3.02 3.67 0.65 10.95

長浜地域 3.16 3.67 0.51 10.41

浅井地域 3.04 3.62 0.58 10.72
びわ地域 3.26 3.52 0.26 9.65
虎姫地域 3.08 3.64 0.55 10.61
湖北地域 3.10 3.48 0.38 10.09
高月地域 2.97 3.63 0.66 11.00
木之本地域 2.84 3.55 0.71 11.21
余呉地域 3.23 3.70 0.47 10.24
西浅井地域 2.74 3.60 0.86 11.75

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-1-4 「市民組織や団体などの活動へのサポート」の満足度・重要度・ニーズ得点 



72 

 

● 1-5「自治会の維持や地域の見守り活動」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 1-6「市民が市政へ参加する機会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.10 3.84 0.74 11.13

男性 3.04 3.79 0.76 11.25

女性 3.22 3.94 0.72 10.95
答えたくない 2.26 2.89 0.63 10.82

18～24歳 3.65 4.13 0.47 9.69

25～29歳 3.40 3.67 0.27 9.56
30～34歳 3.06 3.75 0.68 11.00
35～39歳 3.07 3.88 0.81 11.37
40～44歳 3.03 3.55 0.52 10.55
45～49歳 2.95 3.76 0.81 11.46
50～54歳 3.08 3.76 0.68 10.99
55～59歳 3.19 3.65 0.47 10.28
60～64歳 3.07 3.99 0.92 11.69
65～69歳 2.95 3.99 1.04 12.16
70～74歳 2.98 3.96 0.98 11.96
75歳以上 3.05 3.97 0.91 11.68

長浜地域 3.19 3.87 0.68 10.89

浅井地域 3.03 3.86 0.82 11.44
びわ地域 3.16 3.76 0.60 10.68
虎姫地域 2.84 3.81 0.97 12.03
湖北地域 3.16 3.74 0.58 10.64
高月地域 3.04 3.82 0.78 11.31
木之本地域 2.98 3.83 0.85 11.57
余呉地域 3.09 4.00 0.91 11.63
西浅井地域 2.58 3.87 1.29 13.23

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-1-5 「自治会の維持や地域の見守り活動」の満足度・重要度・ニーズ得点 

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 2.84 3.70 0.86 11.70

男性 2.80 3.67 0.87 11.76

女性 2.93 3.76 0.83 11.56
答えたくない 2.21 3.39 1.18 12.84

18～24歳 3.35 4.09 0.74 10.85

25～29歳 2.97 3.72 0.75 11.29
30～34歳 2.92 3.72 0.80 11.45
35～39歳 2.81 3.81 1.00 12.17
40～44歳 2.79 3.68 0.89 11.82
45～49歳 2.81 3.60 0.79 11.48
50～54歳 2.89 3.71 0.82 11.55
55～59歳 2.91 3.38 0.48 10.46
60～64歳 2.78 3.74 0.96 12.03
65～69歳 2.76 3.75 1.00 12.17
70～74歳 2.57 3.56 0.99 12.23
75歳以上 2.78 3.70 0.92 11.92

長浜地域 2.88 3.79 0.91 11.83

浅井地域 2.89 3.60 0.71 11.19
びわ地域 2.97 3.51 0.54 10.63
虎姫地域 2.75 3.50 0.75 11.38
湖北地域 2.73 3.55 0.82 11.61
高月地域 2.90 3.72 0.82 11.54
木之本地域 2.71 3.67 0.96 12.06
余呉地域 2.67 3.77 1.11 12.58
西浅井地域 2.54 3.61 1.06 12.47

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-1-6 「市民が市政へ参加する機会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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②「政策 2 教育・文化」に関する施策（10 施策） 

○ 「2-5 子育てや教育について相談する体制」の施策は、満足度が平均値より低く、重

要度は平均値より高かった。 

○ 「2-1 家庭での教育環境の充実」「2-2 学校での教育環境の充実」「2-3 地域と学校

が連携した教育環境づくり」「2-6 小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の

推進」の ４施策は、満足度・重要度ともに平均値より高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2-1 家庭での教育環境の充実 2-6 小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進 

2-2 学校での教育環境の充実 2-7 生涯を通じて学習する機会づくり 

2-3 地域と学校が連携した教育環境づくり 2-8 文化芸術に触れる機会 

2-4 大学との連携によるまちづくり 2-9 スポーツ活動の推進 

2-5 子育てや教育について相談する体制 2-10 青少年が地域の活動に参加する機会 

 

  図2-51 「政策 2 教育・文化」に関する施策（10施策）の満足度と重要度 

(2)教育・文化の平均値
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● 2-1「家庭での教育環境の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 2-2「学校での教育環境の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.12 4.01 0.89 11.56

男性 3.11 3.93 0.82 11.34

女性 3.16 4.12 0.96 11.71
答えたくない 2.67 3.65 0.98 12.16

18～24歳 3.60 4.37 0.77 10.48

25～29歳 3.13 4.02 0.90 11.55
30～34歳 3.05 4.08 1.03 12.04
35～39歳 2.94 4.12 1.18 12.61
40～44歳 3.22 4.08 0.86 11.33
45～49歳 3.02 4.09 1.07 12.19
50～54歳 3.13 3.90 0.76 11.18
55～59歳 3.17 3.82 0.65 10.81
60～64歳 3.16 3.95 0.79 11.22
65～69歳 3.02 4.06 1.04 12.09
70～74歳 3.09 3.93 0.84 11.44
75歳以上 3.17 3.87 0.71 10.98

長浜地域 3.17 4.08 0.91 11.55

浅井地域 3.19 3.84 0.66 10.81
びわ地域 3.18 3.87 0.69 10.91
虎姫地域 3.05 3.96 0.91 11.70
湖北地域 3.04 4.00 0.96 11.86
高月地域 3.00 3.91 0.91 11.72
木之本地域 3.09 4.25 1.16 12.37
余呉地域 3.07 4.03 0.97 11.83
西浅井地域 2.89 3.95 1.05 12.26

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.21 4.25 1.05 11.89

男性 3.20 4.15 0.96 11.64

女性 3.25 4.37 1.12 12.02
答えたくない 2.72 4.24 1.51 13.88

18～24歳 3.69 4.52 0.84 10.46

25～29歳 3.25 4.24 0.98 11.64
30～34歳 3.07 4.36 1.29 12.79
35～39歳 3.12 4.38 1.26 12.63
40～44歳 3.19 4.38 1.19 12.31
45～49歳 2.96 4.38 1.42 13.30
50～54歳 3.25 4.03 0.78 11.08
55～59歳 3.26 4.08 0.81 11.16
60～64歳 3.20 4.29 1.08 11.99
65～69歳 3.12 4.24 1.12 12.21
70～74歳 3.21 4.18 0.96 11.64
75歳以上 3.29 4.06 0.78 11.02

長浜地域 3.25 4.30 1.05 11.82

浅井地域 3.16 4.18 1.02 11.86
びわ地域 3.26 4.21 0.95 11.54
虎姫地域 3.25 4.42 1.17 12.15
湖北地域 3.27 4.24 0.97 11.59
高月地域 3.14 4.18 1.04 11.96
木之本地域 3.06 4.28 1.22 12.58
余呉地域 3.10 4.06 0.96 11.77
西浅井地域 3.03 4.27 1.24 12.70

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-2-1 「家庭での教育環境の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-2-2 「学校での教育環境の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 2-3「地域と学校が連携した教育環境づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 2-4「大学との連携によるまちづくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.15 4.09 0.93 11.63

男性 3.10 3.95 0.85 11.46

女性 3.23 4.25 1.02 11.76
答えたくない 2.61 3.71 1.09 12.56

18～24歳 3.56 4.48 0.93 10.96

25～29歳 3.16 4.04 0.87 11.44
30～34歳 3.11 4.22 1.12 12.22
35～39歳 3.09 4.20 1.11 12.22
40～44歳 3.08 4.05 0.97 11.84
45～49歳 2.98 4.29 1.31 12.95
50～54歳 3.19 3.85 0.66 10.82
55～59歳 3.25 3.88 0.63 10.67
60～64歳 3.11 3.97 0.85 11.45
65～69歳 3.09 4.09 1.00 11.89
70～74歳 3.05 4.13 1.08 12.19
75歳以上 3.26 3.99 0.73 10.95

長浜地域 3.18 4.16 0.97 11.71

浅井地域 3.11 4.02 0.91 11.63
びわ地域 3.25 4.02 0.77 11.06
虎姫地域 3.17 4.24 1.07 12.01
湖北地域 3.20 4.01 0.81 11.21
高月地域 3.17 4.05 0.87 11.44
木之本地域 2.88 4.02 1.14 12.56
余呉地域 3.21 3.88 0.66 10.79
西浅井地域 3.00 4.08 1.08 12.25

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 2.74 3.61 0.87 11.77

男性 2.67 3.51 0.84 11.69

女性 2.83 3.72 0.89 11.79
答えたくない 2.35 3.41 1.06 12.44

18～24歳 3.31 3.94 0.63 10.59

25～29歳 2.82 3.57 0.75 11.35
30～34歳 2.80 3.70 0.91 11.86
35～39歳 2.62 3.59 0.97 12.14
40～44歳 2.71 3.60 0.90 11.87
45～49歳 2.56 3.66 1.10 12.58
50～54歳 2.78 3.68 0.90 11.84
55～59歳 2.56 3.39 0.83 11.65
60～64歳 2.80 3.44 0.64 11.01
65～69歳 2.62 3.72 1.09 12.55
70～74歳 2.58 3.49 0.91 11.92
75歳以上 2.81 3.60 0.79 11.48

長浜地域 2.82 3.68 0.86 11.70

浅井地域 2.71 3.45 0.75 11.38
びわ地域 2.71 3.59 0.88 11.80
虎姫地域 2.76 3.58 0.82 11.60
湖北地域 2.65 3.41 0.76 11.44
高月地域 2.73 3.63 0.90 11.87
木之本地域 2.32 3.60 1.28 13.25
余呉地域 2.83 3.42 0.59 10.85
西浅井地域 2.42 3.67 1.25 13.14

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-2-3 「地域と学校が連携した教育環境づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-2-4 「大学との連携によるまちづくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 2-5「子育てや教育について相談する体制」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 2-6「小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進」 の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.00 4.09 1.09 12.28

男性 2.98 3.94 0.96 11.90

女性 3.05 4.27 1.22 12.60
答えたくない 2.47 3.76 1.29 13.29

18～24歳 3.29 4.32 1.03 11.72

25～29歳 3.11 4.18 1.07 12.06
30～34歳 3.14 4.22 1.08 12.08
35～39歳 2.99 4.34 1.35 13.05
40～44歳 3.11 4.13 1.02 11.92
45～49歳 2.76 4.20 1.44 13.61
50～54歳 3.07 4.01 0.94 11.75
55～59歳 2.97 3.88 0.91 11.75
60～64歳 2.91 4.01 1.11 12.41
65～69歳 2.88 4.03 1.15 12.58
70～74歳 2.89 3.96 1.07 12.31
75歳以上 2.93 3.88 0.95 11.90

長浜地域 3.08 4.19 1.11 12.23

浅井地域 2.84 3.99 1.15 12.61
びわ地域 3.10 3.92 0.82 11.37
虎姫地域 2.96 4.17 1.21 12.68
湖北地域 3.02 3.97 0.94 11.80
高月地域 2.87 4.10 1.22 12.80
木之本地域 2.86 4.00 1.14 12.56
余呉地域 3.04 4.07 1.04 12.07
西浅井地域 2.75 3.92 1.17 12.73

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.10 4.00 0.90 11.59

男性 3.04 3.90 0.87 11.58

女性 3.20 4.11 0.91 11.52
答えたくない 2.41 3.82 1.41 13.72

18～24歳 3.64 4.24 0.60 10.02

25～29歳 3.13 4.00 0.87 11.49
30～34歳 3.06 4.16 1.10 12.22
35～39歳 3.01 4.13 1.12 12.34
40～44歳 3.15 4.13 0.98 11.76
45～49歳 3.04 3.95 0.91 11.71
50～54歳 3.13 3.82 0.69 10.96
55～59歳 3.04 3.77 0.73 11.15
60～64歳 2.95 3.88 0.93 11.83
65～69歳 3.05 3.98 0.92 11.71
70～74歳 2.94 3.96 1.02 12.12
75歳以上 3.21 3.92 0.72 10.96

長浜地域 3.11 4.04 0.92 11.65

浅井地域 3.09 3.90 0.81 11.35
びわ地域 3.27 3.88 0.62 10.62
虎姫地域 3.26 4.20 0.94 11.50
湖北地域 3.14 3.99 0.84 11.39
高月地域 3.11 3.95 0.85 11.44
木之本地域 2.88 4.02 1.14 12.56
余呉地域 3.14 3.93 0.79 11.24
西浅井地域 2.79 3.95 1.16 12.67

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-2-5 「子育てや教育について相談する体制」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-2-6 「小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 2-7「生涯を通じて学習する機会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 2-8「文化芸術に触れる機会」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.06 3.84 0.78 11.29

男性 3.00 3.73 0.72 11.17

女性 3.15 4.00 0.86 11.42
答えたくない 2.41 3.22 0.81 11.56

18～24歳 3.39 4.22 0.82 11.00

25～29歳 3.15 3.84 0.68 10.92
30～34歳 3.02 3.95 0.93 11.78
35～39歳 2.99 3.90 0.91 11.74
40～44歳 3.04 3.82 0.78 11.31
45～49歳 2.91 3.95 1.04 12.21
50～54歳 3.19 3.66 0.48 10.31
55～59歳 2.95 3.64 0.69 11.10
60～64歳 3.10 3.72 0.62 10.78
65～69歳 3.07 3.93 0.86 11.51
70～74歳 3.03 3.84 0.81 11.41
75歳以上 3.02 3.78 0.76 11.26

長浜地域 3.08 3.90 0.81 11.36

浅井地域 3.08 3.76 0.68 10.97
びわ地域 3.15 3.70 0.56 10.57
虎姫地域 3.08 4.00 0.92 11.67
湖北地域 3.08 3.82 0.74 11.16
高月地域 3.09 3.78 0.69 11.01
木之本地域 2.96 3.84 0.88 11.66
余呉地域 3.07 3.84 0.77 11.26
西浅井地域 2.66 3.82 1.16 12.75

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.09 3.78 0.68 10.97

男性 3.06 3.66 0.60 10.76

女性 3.16 3.93 0.77 11.16
答えたくない 2.63 3.53 0.89 11.88

18～24歳 3.70 4.15 0.46 9.57

25～29歳 3.21 3.73 0.52 10.41
30～34歳 3.20 3.82 0.62 10.71
35～39歳 3.18 3.72 0.55 10.51
40～44歳 3.08 3.69 0.62 10.80
45～49歳 2.96 3.89 0.93 11.82
50～54歳 3.18 3.58 0.40 10.08
55～59歳 3.01 3.58 0.56 10.68
60～64歳 2.96 3.69 0.73 11.23
65～69歳 2.95 3.99 1.04 12.17
70～74歳 2.92 3.81 0.90 11.76
75歳以上 2.96 3.77 0.81 11.47

長浜地域 3.11 3.83 0.71 11.05

浅井地域 3.05 3.76 0.70 11.08
びわ地域 3.16 3.71 0.56 10.56
虎姫地域 3.13 3.71 0.58 10.64
湖北地域 3.19 3.76 0.58 10.59
高月地域 3.13 3.70 0.58 10.64
木之本地域 3.13 3.57 0.44 10.25
余呉地域 2.97 3.81 0.84 11.55
西浅井地域 2.68 3.81 1.12 12.62

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-2-7 「生涯を通じて学習する機会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-2-8 「文化芸術に触れる機会」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 2-9「スポーツ活動の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 2-10「青少年が地域の活動に参加する機会」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.10 3.78 0.68 10.96

男性 3.05 3.73 0.68 10.99

女性 3.17 3.86 0.69 10.94
答えたくない 2.61 3.17 0.56 10.73

18～24歳 3.57 4.09 0.53 9.96

25～29歳 3.20 3.79 0.59 10.60
30～34歳 3.15 3.99 0.84 11.36
35～39歳 3.17 3.88 0.71 10.98
40～44歳 3.17 3.84 0.67 10.86
45～49歳 3.05 3.79 0.74 11.17
50～54歳 3.14 3.57 0.43 10.20
55～59歳 3.12 3.46 0.33 9.95
60～64歳 2.99 3.61 0.62 10.87
65～69歳 2.93 3.82 0.89 11.74
70～74歳 2.87 3.83 0.97 12.01
75歳以上 3.00 3.71 0.71 11.13

長浜地域 3.11 3.84 0.72 11.07

浅井地域 3.13 3.80 0.66 10.88
びわ地域 3.06 3.66 0.60 10.76
虎姫地域 3.04 3.79 0.75 11.21
湖北地域 3.20 3.70 0.50 10.36
高月地域 3.18 3.72 0.54 10.50
木之本地域 2.94 3.67 0.73 11.22
余呉地域 3.03 3.69 0.66 10.94
西浅井地域 2.84 3.76 0.91 11.86

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 2.95 3.78 0.83 11.53

男性 2.90 3.69 0.79 11.45

女性 3.04 3.91 0.88 11.59
答えたくない 2.18 3.06 0.88 11.70

18～24歳 3.56 4.08 0.52 9.95

25～29歳 3.04 3.56 0.53 10.57
30～34歳 3.04 3.76 0.72 11.14
35～39歳 2.97 3.74 0.77 11.32
40～44歳 2.91 3.81 0.90 11.77
45～49歳 2.94 3.82 0.88 11.67
50～54歳 2.97 3.59 0.62 10.87
55～59歳 2.96 3.56 0.59 10.81
60～64歳 2.80 3.75 0.95 12.00
65～69歳 2.78 3.87 1.08 12.44
70～74歳 2.78 3.93 1.15 12.66
75歳以上 2.86 3.96 1.11 12.45

長浜地域 2.98 3.82 0.84 11.52

浅井地域 2.94 3.77 0.83 11.53
びわ地域 3.06 3.57 0.51 10.49
虎姫地域 3.04 4.04 1.00 11.95
湖北地域 2.95 3.71 0.76 11.31
高月地域 3.06 3.76 0.70 11.05
木之本地域 2.73 3.64 0.91 11.91
余呉地域 2.79 3.79 1.01 12.19
西浅井地域 2.61 4.05 1.44 13.73

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-2-9 「スポーツ活動の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-2-10 「青少年が地域の活動に参加する機会」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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③「政策 3 健康・福祉」に関する施策（15 施策） 

○ 「3-6 子育てにかかる経済的な負担の軽減」「3-15 地域医療体制の充実」の ２施策は、

満足度が平均値より低く、重要度が平均値より高かった。 

○ 「3-1 家庭や地域が連携した子育て体制づくり」「3-2 子どもを育てる環境や保育機能の

充実」「3-3 子どもが遊んだり、体験する機会づくり」「3-5 母子保健と子どもの医療サ

ービス」「3-8 高齢者への介護や福祉のサービス」「3-9 しょうがい福祉の充実」「3-10 

国民健康保険の安定した運営」の ７施策は、満足度・重要度ともに平均値より高かった。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
3-1 家庭や地域が連携した子育て体制づくり 3-9 しょうがい福祉の充実 

3-2 子どもを育てる環境や保育機能の充実 3-10 国民健康保険の安定した運営 

3-3 子どもが遊んだり、体験する機会づくり 3-11 経済的に困っている人への自立支援 

3-4 結婚支援 3-12 健診などを通じた個人の健康づくりの推進 

3-5 母子保健と子どもの医療サービス 3-13 健康を支え守るための環境整備 

3-6 子育てにかかる経済的な負担の軽減 3-14 福祉を担う人材や団体の育成 

3-7 高齢者の社会参加 3-15 地域医療体制の充実 

3-8 高齢者への介護や福祉のサービス   

 

 

 

  

図2-52 「政策 3 健康・福祉」に関する施策（15 施策）の満足度と重要度 
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● 3-1「家庭や地域が連携した子育て体制づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 3-2「子どもを育てる環境や保育機能の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 2.99 4.12 1.13 12.40

男性 2.95 4.00 1.05 12.21

女性 3.06 4.27 1.21 12.55
答えたくない 2.35 3.47 1.12 12.66

18～24歳 3.38 4.44 1.06 11.62

25～29歳 3.01 4.06 1.05 12.13
30～34歳 2.95 4.31 1.35 13.12
35～39歳 2.86 4.29 1.43 13.46
40～44歳 3.01 4.06 1.05 12.14
45～49歳 2.95 4.15 1.21 12.68
50～54歳 3.06 3.87 0.81 11.37
55～59歳 2.99 3.90 0.91 11.75
60～64歳 3.02 4.18 1.15 12.43
65～69歳 2.94 4.13 1.20 12.67
70～74歳 2.89 4.02 1.13 12.49
75歳以上 3.02 4.05 1.03 12.06

長浜地域 3.03 4.15 1.12 12.32

浅井地域 2.99 4.11 1.12 12.38
びわ地域 2.94 4.00 1.06 12.25
虎姫地域 3.13 4.29 1.16 12.32
湖北地域 3.02 4.10 1.08 12.21
高月地域 3.03 4.08 1.04 12.10
木之本地域 2.84 4.07 1.24 12.88
余呉地域 2.67 4.23 1.56 14.09
西浅井地域 2.76 4.05 1.30 13.15

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.03 4.26 1.23 12.64

男性 3.01 4.14 1.13 12.38

女性 3.07 4.39 1.32 12.86

答えたくない 2.50 3.89 1.39 13.61

18～24歳 3.38 4.45 1.07 11.66

25～29歳 3.02 4.31 1.28 12.82
30～34歳 2.89 4.49 1.59 13.94
35～39歳 2.92 4.51 1.59 13.91
40～44歳 2.99 4.31 1.32 12.98
45～49歳 3.11 4.31 1.20 12.46
50～54歳 3.12 3.92 0.81 11.31
55～59歳 3.06 4.01 0.95 11.78
60～64歳 3.00 4.24 1.24 12.73
65～69歳 2.92 4.27 1.34 13.13
70～74歳 3.10 4.13 1.02 11.94

75歳以上 3.12 4.09 0.97 11.80

長浜地域 3.07 4.29 1.23 12.60

浅井地域 2.97 4.21 1.23 12.74
びわ地域 3.13 4.12 1.00 11.85
虎姫地域 3.00 4.48 1.48 13.43
湖北地域 3.16 4.22 1.06 11.99
高月地域 3.02 4.26 1.23 12.67
木之本地域 2.76 4.26 1.50 13.80
余呉地域 2.71 4.27 1.55 14.02
西浅井地域 2.97 4.13 1.16 12.50

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-3-1 「家庭や地域が連携した子育て体制づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

 

表2-3-2 「子どもを育てる環境や保育機能の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 3-3「子どもが遊んだり、体験する機会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 3-4「結婚支援」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.01 4.14 1.13 12.38

男性 2.97 4.04 1.07 12.24

女性 3.09 4.27 1.18 12.44
答えたくない 2.35 3.76 1.41 13.73

18～24歳 3.64 4.43 0.79 10.45

25～29歳 3.01 4.19 1.18 12.52
30～34歳 3.08 4.34 1.26 12.67
35～39歳 3.00 4.40 1.40 13.21
40～44歳 2.89 4.17 1.27 12.95
45～49歳 3.05 4.19 1.14 12.36
50～54歳 2.99 3.82 0.83 11.50
55～59歳 3.10 3.83 0.72 11.08
60～64歳 2.84 3.99 1.15 12.60
65～69歳 2.91 4.12 1.21 12.72
70～74歳 2.88 4.14 1.26 12.93
75歳以上 2.97 4.08 1.10 12.35

長浜地域 3.03 4.22 1.19 12.52

浅井地域 3.00 4.04 1.04 12.12
びわ地域 3.07 4.00 0.93 11.71
虎姫地域 3.00 4.38 1.38 13.13
湖北地域 3.19 4.13 0.94 11.60
高月地域 3.11 4.03 0.92 11.64
木之本地域 2.73 4.17 1.44 13.65
余呉地域 2.80 4.13 1.33 13.23
西浅井地域 2.77 3.95 1.18 12.75

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 2.65 3.77 1.12 12.64

男性 2.58 3.75 1.18 12.85

女性 2.74 3.79 1.05 12.35
答えたくない 2.28 3.59 1.31 13.36

18～24歳 3.00 4.06 1.06 12.19

25～29歳 2.59 3.78 1.20 12.91
30～34歳 2.70 3.82 1.12 12.62
35～39歳 2.58 3.75 1.17 12.84
40～44歳 2.76 3.52 0.76 11.40
45～49歳 2.88 3.57 0.68 11.12
50～54歳 2.76 3.66 0.90 11.86
55～59歳 2.62 3.61 1.00 12.22
60～64歳 2.53 3.72 1.19 12.91
65～69歳 2.58 3.87 1.29 13.24
70～74歳 2.47 3.85 1.38 13.58
75歳以上 2.60 3.92 1.32 13.33

長浜地域 2.70 3.77 1.07 12.45

浅井地域 2.53 3.68 1.15 12.77
びわ地域 2.53 3.60 1.07 12.49
虎姫地域 2.74 3.71 0.97 12.09
湖北地域 2.73 3.89 1.16 12.72
高月地域 2.68 3.89 1.21 12.90
木之本地域 2.57 3.81 1.24 13.08
余呉地域 2.62 3.73 1.11 12.62
西浅井地域 2.30 3.69 1.39 13.65

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-3-3 「子どもが遊んだり、体験する機会づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-3-4 「結婚支援」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 3-5「母子保健と子どもの医療サービス」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 3-6「子育てにかかる経済的負担の軽減」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

該当施策の平均 3.21 4.20 0.99 11.72

男性 3.14 4.10 0.97 11.74

女性 3.32 4.32 1.00 11.60
答えたくない 2.59 3.94 1.35 13.43

18～24歳 3.33 4.39 1.05 11.70

25～29歳 3.15 4.26 1.10 12.12
30～34歳 3.24 4.42 1.18 12.19
35～39歳 3.21 4.44 1.23 12.39
40～44歳 3.48 4.26 0.78 10.72
45～49歳 3.17 4.27 1.10 12.10
50～54歳 3.29 3.89 0.60 10.54
55～59歳 3.13 3.97 0.85 11.42
60～64歳 3.17 4.16 1.00 11.80
65～69歳 3.13 4.14 1.01 11.88
70～74歳 3.16 4.14 0.97 11.73
75歳以上 3.18 4.06 0.87 11.43

長浜地域 3.24 4.25 1.01 11.71

浅井地域 3.16 4.23 1.07 12.01
びわ地域 3.18 4.16 0.97 11.70
虎姫地域 3.41 4.21 0.80 10.90
湖北地域 3.38 4.14 0.76 10.86
高月地域 3.12 4.09 0.97 11.79
木之本地域 3.13 4.17 1.04 11.98
余呉地域 3.07 4.26 1.19 12.49
西浅井地域 3.00 4.09 1.09 12.26

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.79 4.19 1.41 13.47

男性 2.77 4.12 1.35 13.32

女性 2.85 4.28 1.44 13.51
答えたくない 2.22 3.94 1.72 14.88

18～24歳 3.13 4.45 1.32 12.77

25～29歳 2.64 4.38 1.74 14.71
30～34歳 2.54 4.48 1.94 15.48
35～39歳 2.59 4.48 1.89 15.29
40～44歳 2.91 4.26 1.35 13.16
45～49歳 2.64 4.27 1.63 14.34
50～54歳 2.89 3.91 1.02 12.15
55～59歳 2.83 3.91 1.08 12.39
60～64歳 2.78 4.06 1.28 13.06
65～69歳 2.86 4.07 1.21 12.79
70～74歳 2.80 4.03 1.24 12.92
75歳以上 3.05 4.00 0.95 11.78

長浜地域 2.86 4.24 1.38 13.31

浅井地域 2.62 4.15 1.54 14.05
びわ地域 2.76 4.16 1.40 13.47
虎姫地域 2.82 4.17 1.35 13.26
湖北地域 2.85 4.18 1.33 13.18
高月地域 2.79 4.15 1.37 13.35
木之本地域 2.53 4.17 1.64 14.46
余呉地域 3.00 4.10 1.10 12.31
西浅井地域 2.54 4.11 1.57 14.23

地
域
別

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

表2-3-5 「母子保健と子どもの医療サービス」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-3-6 「子育てにかかる経済的負担の軽減」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 3-7「高齢者の社会参加」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 3-8「高齢者への介護や福祉のサービス」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.98 3.76 0.78 11.36

男性 2.96 3.69 0.73 11.23

女性 3.02 3.86 0.83 11.48
答えたくない 2.44 3.12 0.67 11.08

18～24歳 3.34 4.03 0.69 10.73

25～29歳 3.15 3.50 0.35 9.98
30～34歳 3.05 3.68 0.63 10.85
35～39歳 3.01 3.64 0.63 10.88
40～44歳 2.95 3.84 0.89 11.72
45～49歳 3.11 3.75 0.64 10.85
50～54歳 2.94 3.71 0.77 11.35
55～59歳 2.99 3.63 0.65 10.95
60～64歳 2.90 3.82 0.92 11.85
65～69歳 2.89 3.87 0.98 12.04
70～74歳 2.76 3.86 1.10 12.49
75歳以上 2.92 3.86 0.94 11.89

長浜地域 3.02 3.81 0.79 11.36

浅井地域 2.80 3.66 0.86 11.73
びわ地域 3.04 3.62 0.58 10.71
虎姫地域 3.20 3.76 0.56 10.53
湖北地域 3.02 3.61 0.59 10.75
高月地域 3.08 3.89 0.81 11.37
木之本地域 2.86 3.72 0.87 11.70
余呉地域 3.00 3.75 0.75 11.25
西浅井地域 2.66 3.74 1.09 12.51

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

3.06 4.15 1.09 12.19

男性 3.04 4.02 0.98 11.90

女性 3.12 4.31 1.19 12.42
答えたくない 2.50 3.78 1.28 13.22

18～24歳 3.31 4.39 1.08 11.81

25～29歳 3.23 3.79 0.56 10.49
30～34歳 2.90 3.95 1.05 12.23
35～39歳 3.08 4.14 1.06 12.08
40～44歳 3.03 4.18 1.16 12.44
45～49歳 2.98 4.22 1.24 12.75
50～54歳 3.00 4.33 1.33 12.99
55～59歳 3.06 4.17 1.11 12.25
60～64歳 3.07 4.27 1.19 12.49
65～69歳 3.09 4.20 1.11 12.24
70～74歳 3.05 4.10 1.06 12.12
75歳以上 3.08 4.25 1.18 12.43

長浜地域 3.08 4.19 1.11 12.23

浅井地域 2.90 4.16 1.26 12.89
びわ地域 3.16 3.97 0.81 11.26
虎姫地域 3.29 4.08 0.79 11.06
湖北地域 3.15 4.13 0.97 11.75
高月地域 3.17 4.26 1.09 12.07
木之本地域 2.92 4.09 1.17 12.59
余呉地域 3.00 4.12 1.12 12.36
西浅井地域 3.02 4.05 1.03 12.06

年
齢
別

地
域
別

該当施策の平均

性
別

表2-3-7 「高齢者の社会参加」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-3-8 「高齢者への介護や福祉のサービス」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 3-9「しょうがい福祉の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 3-10「国民健康保険の安定した運営」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.99 4.09 1.10 12.30

男性 3.00 3.94 0.94 11.83

女性 3.02 4.24 1.22 12.64
答えたくない 2.12 3.94 1.82 15.30

18～24歳 3.33 4.30 0.96 11.46

25～29歳 3.08 3.88 0.80 11.34
30～34歳 2.90 4.02 1.12 12.46
35～39歳 2.95 4.05 1.10 12.34
40～44歳 2.92 4.17 1.26 12.86
45～49歳 2.88 4.16 1.28 12.96
50～54歳 3.06 4.11 1.06 12.11
55～59歳 3.05 4.06 1.01 11.99
60～64歳 3.01 4.07 1.06 12.16
65～69歳 2.91 4.09 1.18 12.65
70～74歳 2.88 4.11 1.23 12.83
75歳以上 3.07 4.13 1.06 12.09

長浜地域 3.02 4.14 1.12 12.33

浅井地域 2.85 4.00 1.15 12.61
びわ地域 3.06 3.90 0.84 11.46
虎姫地域 3.17 4.09 0.91 11.55
湖北地域 3.07 3.95 0.88 11.57
高月地域 3.14 4.07 0.93 11.65
木之本地域 2.75 4.14 1.40 13.48
余呉地域 2.93 4.13 1.20 12.66
西浅井地域 2.77 4.12 1.35 13.30

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.98 4.17 1.19 12.60

男性 2.94 4.11 1.17 12.57

女性 3.04 4.25 1.20 12.56
答えたくない 2.50 4.06 1.56 14.19

18～24歳 3.35 4.27 0.92 11.31

25～29歳 3.08 4.07 0.99 11.88
30～34歳 3.00 4.00 1.00 12.00
35～39歳 2.87 4.18 1.31 13.08
40～44歳 3.05 4.16 1.10 12.25
45～49歳 2.81 4.14 1.33 13.20
50～54歳 3.00 4.06 1.06 12.17
55～59歳 2.79 4.06 1.27 13.03
60～64歳 2.97 4.14 1.18 12.56
65～69歳 2.71 4.23 1.52 13.92
70～74歳 3.09 4.33 1.24 12.61
75歳以上 3.10 4.33 1.23 12.56

長浜地域 3.02 4.24 1.21 12.62

浅井地域 2.89 4.06 1.17 12.63
びわ地域 2.76 4.00 1.24 12.95
虎姫地域 3.13 4.29 1.16 12.32
湖北地域 3.07 4.02 0.95 11.77
高月地域 3.02 4.16 1.14 12.39
木之本地域 2.73 4.17 1.44 13.65
余呉地域 3.00 4.12 1.12 12.36
西浅井地域 2.97 4.18 1.21 12.65

性
別

年
齢
別

地
域
別

該当施策の平均

表2-3-9 「しょうがい福祉の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-3-10 「国民健康保険の安定した運営」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 3-11「経済的に困っている人への自立支援」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 3-12「健診などを通じた健康づくりの推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.82 3.92 1.10 12.46

男性 2.85 3.83 0.98 12.07

女性 2.82 4.02 1.20 12.76
答えたくない 2.29 4.18 1.88 15.48

18～24歳 3.12 4.20 1.08 12.10

25～29歳 2.87 3.80 0.93 11.89
30～34歳 2.70 3.83 1.12 12.62
35～39歳 2.78 3.88 1.11 12.52
40～44歳 2.91 4.00 1.09 12.38
45～49歳 2.84 3.91 1.08 12.38
50～54歳 2.86 3.75 0.89 11.79
55～59歳 2.83 3.80 0.97 12.06
60～64歳 2.86 3.91 1.05 12.27
65～69歳 2.84 4.02 1.18 12.71
70～74歳 2.76 3.98 1.22 12.91
75歳以上 2.77 4.09 1.31 13.19

長浜地域 2.85 3.94 1.08 12.38

浅井地域 2.84 3.88 1.04 12.26
びわ地域 2.65 3.80 1.15 12.74
虎姫地域 2.83 4.04 1.21 12.80
湖北地域 2.90 3.81 0.91 11.81
高月地域 2.89 3.98 1.09 12.39
木之本地域 2.78 4.02 1.24 12.94
余呉地域 2.71 4.26 1.55 14.01
西浅井地域 2.64 3.87 1.23 13.00

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

3.30 4.01 0.70 10.80

男性 3.22 3.91 0.69 10.86

女性 3.41 4.11 0.70 10.64
答えたくない 2.72 3.82 1.10 12.53

18～24歳 3.50 4.19 0.69 10.48

25～29歳 3.33 3.88 0.55 10.36
30～34歳 3.19 4.02 0.83 11.29
35～39歳 3.18 4.06 0.88 11.46
40～44歳 3.21 3.97 0.77 11.11
45～49歳 3.27 3.85 0.58 10.51
50～54歳 3.29 3.89 0.61 10.57
55～59歳 3.33 3.79 0.46 10.12
60～64歳 3.33 4.00 0.67 10.67
65～69歳 3.34 4.03 0.69 10.71
70～74歳 3.42 4.14 0.72 10.69
75歳以上 3.37 4.16 0.79 10.95

長浜地域 3.35 4.04 0.70 10.72

浅井地域 3.25 3.96 0.72 10.92
びわ地域 3.29 3.88 0.59 10.52
虎姫地域 3.43 4.17 0.74 10.71
湖北地域 3.23 3.83 0.60 10.61
高月地域 3.33 4.04 0.71 10.80
木之本地域 3.10 3.98 0.88 11.56
余呉地域 3.25 4.16 0.91 11.43
西浅井地域 3.30 4.00 0.70 10.80

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-3-11 「経済的に困っている人への自立支援」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-3-12 「健診などを通じた健康づくりの推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 



86 

 

● 3-13「健康を支え守るための環境整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 3-14「福祉を担う人材や団体の育成」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

3.09 4.01 0.91 11.65

男性 3.06 3.94 0.88 11.59

女性 3.16 4.10 0.94 11.64
答えたくない 2.69 3.63 0.94 12.01

18～24歳 3.49 4.26 0.77 10.68

25～29歳 3.24 3.89 0.66 10.75
30～34歳 3.04 4.04 1.00 11.96
35～39歳 3.00 4.05 1.05 12.14
40～44歳 3.12 4.04 0.92 11.63
45～49歳 3.09 3.86 0.78 11.25
50～54歳 3.08 3.89 0.80 11.33
55～59歳 3.11 3.86 0.75 11.15
60～64歳 2.98 4.01 1.03 12.12
65～69歳 3.10 4.03 0.93 11.70
70～74歳 3.09 4.09 1.00 11.91
75歳以上 3.04 4.07 1.03 12.06

長浜地域 3.14 4.06 0.93 11.64

浅井地域 3.06 3.96 0.90 11.63
びわ地域 3.14 3.73 0.59 10.67
虎姫地域 3.29 4.18 0.89 11.33
湖北地域 3.14 3.86 0.72 11.03
高月地域 3.02 4.03 1.01 12.01
木之本地域 2.92 3.94 1.03 12.16
余呉地域 2.90 4.23 1.33 13.10
西浅井地域 2.97 3.97 1.00 12.03

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.84 4.08 1.24 12.89

男性 2.83 4.02 1.19 12.74

女性 2.88 4.16 1.27 12.94
答えたくない 2.06 3.71 1.65 14.61

18～24歳 3.45 4.27 0.82 10.87

25～29歳 2.87 3.98 1.11 12.44
30～34歳 2.74 4.19 1.45 13.66
35～39歳 2.73 4.10 1.37 13.41
40～44歳 2.84 4.04 1.20 12.78
45～49歳 2.64 4.10 1.47 13.80
50～54歳 2.99 4.01 1.03 12.10
55～59歳 2.80 3.90 1.10 12.49
60～64歳 2.70 4.11 1.40 13.53
65～69歳 2.81 4.08 1.27 13.00
70～74歳 2.72 4.19 1.48 13.76
75歳以上 2.96 4.03 1.06 12.22

長浜地域 2.86 4.11 1.24 12.89

浅井地域 2.78 4.03 1.25 12.96
びわ地域 2.91 3.81 0.90 11.78
虎姫地域 2.91 4.22 1.30 13.02
湖北地域 2.93 3.95 1.02 12.14
高月地域 2.78 4.13 1.36 13.32
木之本地域 2.82 4.13 1.31 13.12
余呉地域 2.90 4.25 1.35 13.18
西浅井地域 2.53 4.20 1.67 14.58

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-3-13 「健康を支え守るための環境整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-3-14 「福祉を担う人材や団体の育成」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 3-15「地域医療体制の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.90 4.36 1.47 13.54

男性 2.90 4.28 1.38 13.28

女性 2.93 4.46 1.53 13.69
答えたくない 2.18 4.47 2.29 17.09

18～24歳 3.31 4.38 1.07 11.79

25～29歳 2.86 4.18 1.32 13.12
30～34歳 2.73 4.35 1.62 14.22
35～39歳 2.73 4.41 1.68 14.44
40～44歳 2.82 4.42 1.60 14.07
45～49歳 2.71 4.34 1.63 14.27
50～54歳 3.00 4.32 1.32 12.95
55～59歳 2.90 4.33 1.43 13.41
60～64歳 2.92 4.51 1.59 13.89
65～69歳 2.80 4.36 1.56 13.96
70～74歳 3.01 4.44 1.43 13.29
75歳以上 3.09 4.34 1.25 12.64

長浜地域 2.95 4.38 1.43 13.38

浅井地域 2.97 4.26 1.28 12.89
びわ地域 2.89 4.25 1.37 13.25
虎姫地域 2.96 4.42 1.46 13.43
湖北地域 2.98 4.28 1.30 12.94
高月地域 2.75 4.43 1.68 14.39
木之本地域 2.58 4.53 1.95 15.50
余呉地域 2.60 4.47 1.87 15.20
西浅井地域 2.85 4.42 1.57 13.93

地
域
別

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

表2-3-15 「地域医療体制の充実」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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④「政策 4 産業・交流」に関する施策（12 施策） 

○ 「4-8 伝統・歴史・文化の継承」、「4-9 美しい景観の保全と創出」の ２施策は、満足

度・重要度ともに平均値より高かった。 

○ 「4-3 森林の整備と林業の活性化」は、満足度・重要度ともに平均値より低かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4-1 企業や地場産業への支援 4-7 地域の資源を活かした産業の育成 

4-2 農業を持続させていくためのサポート 4-8 伝統・歴史・文化の継承 

4-3 森林の整備と林業の活性化 4-9 美しい景観の保全と創出 

4-4 鳥獣害の対策 4-10 移住者を受け入れる環境づくり 

4-5 雇用や就労する機会の拡充 4-11 市内で宿泊や滞在をする観光の推進 

4-6 企業の誘致 4-12 地域が持つ魅力の発信と観光振興 

 

 

 

  

図2-53 「政策 4 産業・交流」に関する施策（12 施策）の満足度と重要度 

(4)産業・交流の平均値
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● 4-1「企業や地場産業への支援」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 4-2「農業を持続させていくためのサポート」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.91 3.90 0.98 12.02

男性 2.89 3.90 1.01 12.13

女性 2.97 3.92 0.95 11.89
答えたくない 2.71 3.29 0.59 10.85

18～24歳 3.37 4.12 0.75 10.85

25～29歳 2.96 3.86 0.89 11.71
30～34歳 2.87 3.93 1.06 12.29
35～39歳 2.92 3.97 1.05 12.24
40～44歳 2.95 3.77 0.83 11.52
45～49歳 2.82 3.89 1.07 12.39
50～54歳 2.97 3.95 0.98 11.98
55～59歳 2.99 3.83 0.84 11.54
60～64歳 2.87 3.92 1.05 12.28
65～69歳 2.79 3.87 1.08 12.44
70～74歳 2.79 3.83 1.04 12.30
75歳以上 2.88 3.89 1.01 12.13

長浜地域 2.95 3.93 0.98 11.99

浅井地域 2.88 3.80 0.92 11.85
びわ地域 2.98 3.78 0.79 11.39
虎姫地域 2.91 4.09 1.18 12.64
湖北地域 2.98 3.88 0.90 11.73
高月地域 2.90 3.88 0.97 12.01
木之本地域 2.84 3.90 1.06 12.33
余呉地域 2.80 3.93 1.13 12.59
西浅井地域 2.64 3.97 1.34 13.36

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.79 3.99 1.19 12.79

男性 2.76 3.89 1.12 12.58

女性 2.84 4.10 1.26 12.95
答えたくない 2.63 3.94 1.31 13.29

18～24歳 3.27 4.16 0.88 11.34

25～29歳 2.88 3.94 1.06 12.30
30～34歳 2.86 3.97 1.10 12.44
35～39歳 2.95 3.94 0.98 11.99
40～44歳 2.77 3.86 1.08 12.44
45～49歳 2.71 3.94 1.23 12.97
50～54歳 2.92 4.02 1.10 12.38
55～59歳 2.75 3.77 1.03 12.27
60～64歳 2.64 3.91 1.27 13.16
65～69歳 2.67 4.05 1.39 13.51
70～74歳 2.51 4.16 1.65 14.51
75歳以上 2.71 4.14 1.43 13.61

長浜地域 2.82 3.99 1.17 12.68

浅井地域 2.76 3.92 1.16 12.69
びわ地域 2.70 3.84 1.13 12.65
虎姫地域 2.91 4.05 1.14 12.50
湖北地域 2.94 3.85 0.91 11.79
高月地域 2.87 4.08 1.21 12.77
木之本地域 2.73 4.13 1.41 13.54
余呉地域 2.66 4.10 1.44 13.70
西浅井地域 2.36 4.22 1.86 15.34

年
齢
別

地
域
別

該当施策の平均

性
別

表2-4-1 「企業や地場産業への支援」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-4-2 「農業を持続させていくためのサポート」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 4-3「森林の整備と林業の活性化」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 4-4「鳥獣害の対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.77 3.85 1.07 12.41

男性 2.74 3.74 0.99 12.16

女性 2.83 3.99 1.16 12.65
答えたくない 2.50 3.44 0.94 12.03

18～24歳 3.38 4.08 0.71 10.72

25～29歳 2.89 3.90 1.01 12.13
30～34歳 2.94 3.84 0.90 11.76
35～39歳 2.84 3.71 0.87 11.74
40～44歳 2.86 3.83 0.97 12.03
45～49歳 2.78 3.87 1.09 12.45
50～54歳 2.96 3.93 0.97 11.94
55～59歳 2.67 3.77 1.11 12.57
60～64歳 2.57 3.80 1.22 13.01
65～69歳 2.63 3.85 1.22 12.98
70～74歳 2.45 3.83 1.38 13.61
75歳以上 2.58 3.92 1.33 13.38

長浜地域 2.82 3.91 1.09 12.43

浅井地域 2.80 3.70 0.90 11.84
びわ地域 2.72 3.61 0.89 11.84
虎姫地域 2.76 3.90 1.14 12.64
湖北地域 2.85 3.65 0.80 11.50
高月地域 2.78 3.82 1.04 12.30
木之本地域 2.70 4.06 1.36 13.40
余呉地域 2.63 3.91 1.27 13.15
西浅井地域 2.33 3.97 1.64 14.57

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.61 3.93 1.32 13.33

男性 2.58 3.87 1.29 13.25

女性 2.68 4.02 1.34 13.36
答えたくない 2.24 3.76 1.53 14.17

18～24歳 3.20 3.97 0.77 11.12

25～29歳 2.90 3.69 0.80 11.46
30～34歳 2.77 3.88 1.11 12.53
35～39歳 2.83 3.82 0.99 12.11
40～44歳 2.58 3.99 1.41 13.63
45～49歳 2.70 3.95 1.25 13.04
50～54歳 2.69 3.96 1.26 13.07
55～59歳 2.49 3.96 1.47 13.89
60～64歳 2.37 3.89 1.52 14.14
65～69歳 2.39 3.95 1.56 14.25
70～74歳 2.30 4.16 1.86 15.40
75歳以上 2.41 4.07 1.66 14.62

長浜地域 2.71 3.93 1.21 12.91

浅井地域 2.49 3.88 1.40 13.65
びわ地域 2.68 3.66 0.98 12.15
虎姫地域 2.74 3.83 1.09 12.48
湖北地域 2.79 3.78 0.99 12.12
高月地域 2.60 3.96 1.36 13.46
木之本地域 2.23 4.23 2.00 15.93
余呉地域 2.23 4.40 2.17 16.57
西浅井地域 2.00 4.32 2.32 17.26

性
別

年
齢
別

地
域
別

該当施策の平均

表2-4-3 「森林の整備と林業の活性化」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-4-4 「鳥獣害の対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 4-5「雇用や就労する機会の拡充」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 4-6「企業の誘致」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.72 4.21 1.48 13.78

男性 2.71 4.14 1.42 13.60

女性 2.77 4.29 1.52 13.86
答えたくない 2.35 4.35 2.00 15.88

18～24歳 3.26 4.24 0.98 11.61

25～29歳 2.81 4.14 1.33 13.21
30～34歳 2.85 4.21 1.36 13.25
35～39歳 2.76 4.26 1.50 13.80
40～44歳 2.64 4.14 1.49 13.88
45～49歳 2.65 4.31 1.66 14.44
50～54歳 2.64 4.31 1.68 14.52
55～59歳 2.64 4.19 1.56 14.10
60～64歳 2.61 4.29 1.68 14.55
65～69歳 2.64 4.20 1.56 14.11
70～74歳 2.67 4.14 1.47 13.80
75歳以上 2.67 4.15 1.49 13.85

長浜地域 2.77 4.23 1.46 13.68

浅井地域 2.75 4.11 1.37 13.39
びわ地域 2.67 4.18 1.51 13.90
虎姫地域 2.83 4.26 1.43 13.49
湖北地域 2.76 4.15 1.39 13.44
高月地域 2.87 4.14 1.28 12.98
木之本地域 2.52 4.36 1.84 15.17
余呉地域 2.61 4.37 1.76 14.82
西浅井地域 2.25 4.21 1.96 15.79

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.52 4.04 1.53 14.08

男性 2.45 4.08 1.63 14.50

女性 2.63 4.02 1.39 13.54
答えたくない 2.00 3.82 1.82 15.29

18～24歳 3.11 4.10 0.99 11.84

25～29歳 2.56 3.86 1.30 13.27
30～34歳 2.63 3.83 1.21 12.93
35～39歳 2.59 4.05 1.45 13.79
40～44歳 2.42 3.95 1.52 14.11
45～49歳 2.52 4.11 1.59 14.31
50～54歳 2.54 4.11 1.57 14.23
55～59歳 2.44 4.10 1.67 14.62
60～64歳 2.40 4.00 1.60 14.38
65～69歳 2.40 4.13 1.72 14.83
70～74歳 2.36 4.25 1.88 15.44
75歳以上 2.46 4.15 1.69 14.70

長浜地域 2.61 4.07 1.46 13.79

浅井地域 2.44 3.93 1.48 13.96
びわ地域 2.62 3.95 1.33 13.35
虎姫地域 2.65 4.30 1.65 14.41
湖北地域 2.48 4.02 1.54 14.16
高月地域 2.47 4.04 1.57 14.27
木之本地域 2.10 4.09 2.00 15.98
余呉地域 2.34 4.03 1.69 14.75
西浅井地域 2.16 4.08 1.92 15.67

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-4-5 「雇用や就労する機会の拡充」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-4-6 「企業の誘致」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 4-7「地域の資源を活かした産業の育成」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 4-8「伝統・歴史・文化の継承」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.74 3.97 1.23 12.93

男性 2.70 3.90 1.20 12.87

女性 2.83 4.06 1.23 12.87
答えたくない 2.12 3.71 1.59 14.39

18～24歳 3.44 4.15 0.71 10.62

25～29歳 2.88 3.90 1.03 12.19
30～34歳 2.91 3.94 1.03 12.17
35～39歳 2.85 3.96 1.11 12.49
40～44歳 2.77 3.80 1.03 12.27
45～49歳 2.59 3.94 1.36 13.45
50～54歳 2.77 4.01 1.24 12.95
55～59歳 2.73 3.91 1.18 12.80
60～64歳 2.60 3.94 1.34 13.39
65～69歳 2.60 4.03 1.43 13.69
70～74歳 2.44 4.01 1.57 14.29
75歳以上 2.54 4.09 1.54 14.12

長浜地域 2.81 4.00 1.19 12.78

浅井地域 2.76 3.75 0.99 12.16
びわ地域 2.75 3.87 1.12 12.57
虎姫地域 2.74 4.18 1.44 13.64
湖北地域 2.77 3.94 1.17 12.72
高月地域 2.71 4.01 1.30 13.21
木之本地域 2.65 4.06 1.41 13.59
余呉地域 2.54 4.07 1.53 14.09
西浅井地域 2.26 4.11 1.84 15.34

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

3.36 3.95 0.59 10.42

男性 3.32 3.86 0.53 10.33

女性 3.44 4.07 0.63 10.41
答えたくない 2.72 3.88 1.16 12.73

18～24歳 3.93 4.29 0.36 8.89

25～29歳 3.49 3.80 0.31 9.53
30～34歳 3.51 3.99 0.48 9.94
35～39歳 3.31 3.90 0.59 10.49
40～44歳 3.21 3.85 0.64 10.75
45～49歳 3.31 3.90 0.59 10.51
50～54歳 3.44 3.91 0.47 10.02
55～59歳 3.40 3.78 0.38 9.83
60～64歳 3.38 3.94 0.55 10.29
65～69歳 3.28 4.13 0.85 11.23
70～74歳 3.14 3.93 0.79 11.25
75歳以上 3.22 4.04 0.82 11.22

長浜地域 3.53 4.07 0.54 10.05

浅井地域 3.23 3.92 0.68 10.84
びわ地域 3.13 3.69 0.56 10.60
虎姫地域 3.36 3.88 0.52 10.23
湖北地域 3.21 3.77 0.56 10.52
高月地域 3.22 3.81 0.59 10.60
木之本地域 3.31 3.90 0.60 10.52
余呉地域 3.00 3.97 0.97 11.90
西浅井地域 2.92 3.75 0.83 11.56

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-4-7 「地域の資源を活かした産業の育成」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-4-8 「伝統・歴史・文化の継承」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 4-9「美しい景観の保全と創出」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 4-10「移住者を受け入れる環境づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

3.26 4.02 0.76 11.02

男性 3.23 3.93 0.70 10.88

女性 3.31 4.16 0.85 11.18
答えたくない 3.13 3.59 0.46 10.32

18～24歳 3.77 4.36 0.59 9.71

25～29歳 3.44 3.96 0.52 10.13
30～34歳 3.30 3.97 0.67 10.73
35～39歳 3.31 4.03 0.71 10.82
40～44歳 3.27 3.96 0.69 10.82
45～49歳 3.33 3.95 0.61 10.53
50～54歳 3.36 4.07 0.71 10.74
55～59歳 3.28 3.91 0.64 10.66
60～64歳 3.18 4.00 0.82 11.28
65～69歳 3.10 4.13 1.03 11.98
70～74歳 3.03 4.02 0.99 11.94
75歳以上 3.08 4.04 0.96 11.79

長浜地域 3.37 4.09 0.72 10.76

浅井地域 3.13 3.94 0.81 11.32
びわ地域 3.09 3.84 0.75 11.18
虎姫地域 3.23 3.95 0.73 10.96
湖北地域 3.36 3.90 0.54 10.29
高月地域 3.13 3.92 0.79 11.25
木之本地域 3.27 4.21 0.94 11.48
余呉地域 2.86 4.09 1.23 12.85
西浅井地域 2.97 3.95 0.97 11.95

地
域
別

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.98 3.72 0.75 11.26

男性 2.90 3.76 0.85 11.64

女性 3.08 3.71 0.63 10.85
答えたくない 2.72 3.28 0.56 10.74

18～24歳 3.52 3.88 0.36 9.63

25～29歳 3.17 3.55 0.38 10.05
30～34歳 3.18 3.64 0.46 10.27
35～39歳 2.93 3.71 0.79 11.41
40～44歳 2.85 3.83 0.97 12.04
45～49歳 2.94 3.76 0.82 11.50
50～54歳 2.91 3.80 0.89 11.75
55～59歳 3.06 3.60 0.54 10.59
60～64歳 2.86 3.62 0.76 11.38
65～69歳 2.91 3.79 0.89 11.74
70～74歳 2.86 3.75 0.89 11.79
75歳以上 2.79 3.82 1.03 12.27

長浜地域 3.07 3.80 0.73 11.14

浅井地域 2.93 3.58 0.65 10.99
びわ地域 2.71 3.59 0.88 11.82
虎姫地域 3.04 3.68 0.64 10.89
湖北地域 2.97 3.65 0.69 11.08
高月地域 2.93 3.61 0.68 11.08
木之本地域 2.98 3.81 0.83 11.50
余呉地域 2.77 3.84 1.08 12.43
西浅井地域 2.68 3.59 0.91 11.92

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-4-9 「美しい景観の保全と創出」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-4-10 「移住者を受け入れる環境づくり」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 4-11「市内で宿泊や滞在をする観光の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 4-12「地域が持つ魅力の発信と観光振興」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.88 3.72 0.84 11.60

男性 2.88 3.70 0.82 11.56

女性 2.91 3.78 0.87 11.67
答えたくない 2.47 3.06 0.59 10.80

18～24歳 3.37 3.99 0.61 10.47

25～29歳 2.95 3.68 0.73 11.21
30～34歳 3.09 3.76 0.67 10.95
35～39歳 2.99 3.79 0.80 11.39
40～44歳 2.78 3.77 0.99 12.13
45～49歳 2.83 3.82 0.99 12.12
50～54歳 2.96 3.77 0.81 11.47
55～59歳 2.86 3.68 0.81 11.54
60～64歳 2.74 3.71 0.96 12.07
65～69歳 2.74 3.63 0.89 11.84
70～74歳 2.71 3.58 0.87 11.80
75歳以上 2.72 3.65 0.92 11.95

長浜地域 2.95 3.82 0.88 11.67

浅井地域 2.88 3.62 0.73 11.27
びわ地域 2.78 3.56 0.78 11.45
虎姫地域 2.91 3.95 1.04 12.21
湖北地域 2.97 3.57 0.60 10.83
高月地域 2.81 3.55 0.74 11.33
木之本地域 2.80 3.81 1.01 12.21
余呉地域 2.77 3.61 0.85 11.68
西浅井地域 2.46 3.54 1.08 12.54

年
齢
別

地
域
別

該当施策の平均

性
別

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

3.03 3.90 0.88 11.60

男性 3.00 3.84 0.85 11.54

女性 3.10 4.00 0.90 11.61
答えたくない 2.28 3.41 1.13 12.70

18～24歳 3.52 4.27 0.75 10.58

25～29歳 3.12 3.87 0.75 11.16
30～34歳 3.21 3.91 0.70 10.91
35～39歳 3.21 4.02 0.81 11.23
40～44歳 2.92 3.84 0.92 11.82
45～49歳 2.93 3.98 1.06 12.24
50～54歳 2.99 3.99 1.00 12.01
55～59歳 3.01 3.78 0.77 11.31
60～64歳 2.92 3.82 0.90 11.76
65～69歳 2.93 3.84 0.91 11.80
70～74歳 2.82 3.82 1.00 12.15
75歳以上 2.91 3.86 0.96 11.96

長浜地域 3.15 3.98 0.83 11.35

浅井地域 2.90 3.78 0.87 11.70
びわ地域 2.87 3.74 0.87 11.72
虎姫地域 2.88 4.04 1.17 12.63
湖北地域 3.04 3.85 0.80 11.38
高月地域 2.95 3.81 0.85 11.60
木之本地域 2.81 3.90 1.10 12.46
余呉地域 2.90 3.71 0.81 11.51
西浅井地域 2.66 3.91 1.26 13.08

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-4-11 「市内で宿泊や滞在をする観光の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 

表2-4-12 「地域が持つ魅力の発信と観光振興」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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⑤「政策 5 安心・安全」に関する施策（4 施策） 

○ 「5-3 災害などに対する危機管理の体制」は、満足度が平均値より低く、重要度が平均値よ

り高かった。 

○ 「5-4 地域による防災対策へのサポート」の施策は満足度・重要度ともに、平均値より低

かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
5-1 防犯対策 5-3 災害などに対する危機管理の体制 

5-2 交通安全対策 5-4 地域による防災対策へのサポート 

 

 

 

  

図2-54 「政策 5 安心・安全」に関する施策（4 施策）の満足度と重要度 

(5)安心・安全の平均値
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● 5-1「防犯対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 5-2「交通安全対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

3.13 4.47 1.34 12.84

男性 3.14 4.38 1.24 12.52

女性 3.13 4.58 1.46 13.17
答えたくない 2.94 4.24 1.29 12.94

18～24歳 3.60 4.49 0.89 10.76

25～29歳 3.14 4.41 1.27 12.62
30～34歳 3.24 4.38 1.14 12.08
35～39歳 3.12 4.51 1.39 12.99
40～44歳 2.85 4.55 1.69 14.30
45～49歳 2.95 4.53 1.58 13.81
50～54歳 3.15 4.41 1.26 12.57
55～59歳 3.20 4.43 1.23 12.41
60～64歳 3.00 4.50 1.50 13.50
65～69歳 3.10 4.50 1.40 13.06
70～74歳 3.02 4.42 1.40 13.18
75歳以上 3.20 4.57 1.36 12.77

長浜地域 3.19 4.48 1.28 12.57

浅井地域 2.95 4.50 1.54 13.71
びわ地域 3.14 4.34 1.20 12.41
虎姫地域 3.04 4.54 1.50 13.44
湖北地域 3.17 4.44 1.28 12.59
高月地域 3.10 4.46 1.36 12.92
木之本地域 3.07 4.53 1.45 13.25
余呉地域 2.87 4.44 1.57 13.89
西浅井地域 3.08 4.58 1.50 13.39

性
別

年
齢
別

地
域
別

該当施策の平均

表2-5-1 「防犯対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

3.16 4.41 1.25 12.52

男性 3.14 4.32 1.18 12.35

女性 3.20 4.52 1.33 12.68
答えたくない 2.83 4.18 1.34 13.23

18～24歳 3.59 4.51 0.92 10.87

25～29歳 3.13 4.34 1.21 12.44
30～34歳 3.17 4.38 1.21 12.39
35～39歳 3.10 4.44 1.34 12.86
40～44歳 2.81 4.50 1.69 14.34
45～49歳 3.08 4.47 1.39 13.04
50～54歳 3.09 4.35 1.25 12.63
55～59歳 3.35 4.40 1.04 11.64
60～64歳 3.12 4.36 1.24 12.55
65～69歳 3.14 4.43 1.28 12.65
70～74歳 3.08 4.32 1.24 12.61
75歳以上 3.30 4.52 1.22 12.20

長浜地域 3.18 4.45 1.26 12.53

浅井地域 2.97 4.43 1.46 13.42
びわ地域 3.18 4.20 1.02 11.83
虎姫地域 3.12 4.50 1.38 12.96
湖北地域 3.25 4.31 1.06 11.87
高月地域 3.27 4.40 1.13 12.03
木之本地域 3.24 4.44 1.21 12.28
余呉地域 2.90 4.41 1.50 13.65
西浅井地域 3.21 4.51 1.30 12.57

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-5-2 「交通安全対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 5-3「災害などに対する危機管理の体制」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 5-4「地域による防災対策へのサポート」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.95 4.46 1.51 13.62

男性 2.93 4.36 1.43 13.39

女性 2.98 4.58 1.60 13.82
答えたくない 2.72 4.39 1.67 14.39

18～24歳 3.37 4.57 1.21 12.04

25～29歳 3.08 4.38 1.30 12.80
30～34歳 3.01 4.37 1.36 13.06
35～39歳 2.97 4.50 1.53 13.61
40～44歳 2.87 4.47 1.61 14.01
45～49歳 2.83 4.44 1.62 14.09
50～54歳 3.00 4.33 1.33 12.99
55～59歳 2.87 4.36 1.48 13.63
60～64歳 2.85 4.51 1.65 14.18
65～69歳 2.88 4.53 1.66 14.16
70～74歳 2.74 4.50 1.76 14.67
75歳以上 2.99 4.56 1.57 13.73

長浜地域 3.01 4.48 1.48 13.42

浅井地域 2.86 4.43 1.57 13.91
びわ地域 2.90 4.37 1.47 13.56
虎姫地域 2.73 4.63 1.89 15.12
湖北地域 3.05 4.42 1.37 13.02
高月地域 2.80 4.40 1.60 14.07
木之本地域 3.09 4.61 1.51 13.39
余呉地域 2.77 4.45 1.68 14.36
西浅井地域 2.72 4.47 1.76 14.68

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-5-3 「災害などに対する危機管理の体制」の満足度・重要度・ニーズ得点 

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.95 4.34 1.39 13.24

男性 2.94 4.20 1.27 12.88

女性 2.97 4.49 1.52 13.59
答えたくない 2.82 4.06 1.24 12.90

18～24歳 3.44 4.47 1.03 11.43

25～29歳 3.01 4.26 1.25 12.74
30～34歳 3.04 4.24 1.20 12.56
35～39歳 2.94 4.32 1.38 13.21
40～44歳 2.84 4.35 1.51 13.75
45～49歳 2.85 4.34 1.49 13.67
50～54歳 3.01 4.27 1.26 12.76
55～59歳 2.95 4.27 1.32 13.02
60～64歳 2.82 4.38 1.56 13.93
65～69歳 2.79 4.39 1.60 14.10
70～74歳 2.83 4.30 1.48 13.66
75歳以上 2.99 4.48 1.49 13.49

長浜地域 3.03 4.34 1.31 12.88

浅井地域 2.80 4.44 1.64 14.22
びわ地域 2.91 4.29 1.38 13.27
虎姫地域 2.71 4.54 1.83 14.95
湖北地域 3.06 4.23 1.18 12.47
高月地域 2.94 4.24 1.29 12.95
木之本地域 3.02 4.45 1.43 13.26
余呉地域 2.42 4.33 1.91 15.52
西浅井地域 2.66 4.42 1.76 14.77

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-5-4 「地域による防災対策へのサポート」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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⑥「政策 6 環境・都市」に関する施策（11 施策） 

○ 「6-11 ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供」の施策は、満足度、重

要度がともに平均値より低かった。 

○ 「6-3 ごみの減量と不法投棄対策」「6-4 自然環境の保全と公害の未然防止」「6-10 道

路・橋・下水道などの整備」の ３施策は、満足度・重要度ともに平均値より高かった。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
6-1 地球温暖化対策 6-7 鉄道やバスの利便性 

6-2 再生可能エネルギーの利活用 6-8 中心市街地の活性化 

6-3 ごみの減量と不法投棄対策 6-9 市内北部地域の活性化 

6-4 自然環境の保全と公害の未然防止 6-10 道路・橋・下水道などの整備 

6-5 緑の確保と公園の整備 6-11 ICT（情報通信技術）を活用した情報サ

ービスの提供 
6-6 移住や定住につながる居住環境の整備づく

り 
 

 

 

 

  

図2-55 「政策 6 環境・都市」に関する施策（11 施策）の満足度と重要度 

(6)環境・都市の平均値
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● 6-1「地球温暖化対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 6-2「再生可能エネルギーの利活用」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.81 3.98 1.17 12.70

男性 2.81 3.79 0.98 12.08

女性 2.81 4.19 1.38 13.37
答えたくない 2.63 3.83 1.21 12.94

18～24歳 3.18 4.14 0.96 11.68

25～29歳 2.98 3.91 0.93 11.81
30～34歳 2.93 3.70 0.77 11.37
35～39歳 2.87 3.56 0.69 11.13
40～44歳 2.87 3.81 0.93 11.91
45～49歳 2.72 4.25 1.52 13.92
50～54歳 2.96 3.90 0.94 11.86
55～59歳 2.59 3.92 1.33 13.37
60～64歳 2.68 4.02 1.34 13.35
65～69歳 2.68 4.21 1.53 13.98
70～74歳 2.60 4.10 1.50 13.95
75歳以上 2.75 4.34 1.59 14.10

長浜地域 2.87 4.03 1.16 12.62

浅井地域 2.73 3.94 1.21 12.89
びわ地域 2.78 3.63 0.85 11.69
虎姫地域 2.87 4.14 1.27 12.95
湖北地域 2.94 3.83 0.89 11.71
高月地域 2.76 3.95 1.20 12.82
木之本地域 2.67 4.07 1.40 13.54
余呉地域 2.48 3.90 1.42 13.72
西浅井地域 2.47 4.26 1.79 15.03

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-6-1 「地球温暖化対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.86 3.99 1.13 12.51

男性 2.80 3.82 1.02 12.23

女性 2.95 4.18 1.23 12.77
答えたくない 2.56 3.83 1.27 13.18

18～24歳 3.28 4.26 0.98 11.59

25～29歳 2.93 3.88 0.95 11.92
30～34歳 3.04 3.78 0.74 11.18
35～39歳 2.96 3.66 0.70 11.11
40～44歳 2.90 3.92 1.02 12.13
45～49歳 2.79 4.30 1.51 13.79
50～54歳 3.00 3.94 0.94 11.83
55～59歳 2.71 3.95 1.24 12.99
60～64歳 2.77 3.95 1.18 12.77
65～69歳 2.71 4.13 1.42 13.58
70～74歳 2.65 4.06 1.40 13.58
75歳以上 2.78 4.27 1.49 13.74

長浜地域 2.88 4.06 1.18 12.68

浅井地域 2.93 3.94 1.02 12.11
びわ地域 2.92 3.65 0.73 11.24
虎姫地域 3.04 4.09 1.04 12.08
湖北地域 2.98 3.75 0.77 11.33
高月地域 2.86 3.99 1.13 12.54
木之本地域 2.73 4.16 1.43 13.62
余呉地域 2.47 3.85 1.39 13.61
西浅井地域 2.67 4.13 1.46 13.77

地
域
別

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

表2-6-2 「再生可能エネルギーの利活用」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 6-3「ごみの減量と不法投棄対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 6-4「自然環境の保全と公害の未然防止」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.82 4.25 1.43 13.50

男性 2.77 4.17 1.40 13.48

女性 2.90 4.34 1.44 13.44
答えたくない 2.35 4.11 1.75 14.97

18～24歳 3.17 4.45 1.29 12.61

25～29歳 3.01 4.01 1.00 11.99
30～34歳 2.86 4.16 1.31 13.09
35～39歳 2.76 4.04 1.29 13.12
40～44歳 2.70 4.14 1.44 13.66
45～49歳 2.68 4.40 1.72 14.59
50～54歳 2.97 4.15 1.18 12.57
55～59歳 2.68 4.28 1.60 14.21
60～64歳 2.70 4.27 1.56 14.07
65～69歳 2.77 4.34 1.57 14.01
70～74歳 2.76 4.27 1.51 13.83
75歳以上 2.88 4.50 1.62 14.02

長浜地域 2.85 4.29 1.44 13.52

浅井地域 2.76 4.15 1.39 13.45
びわ地域 2.85 4.10 1.24 12.90
虎姫地域 3.04 4.16 1.12 12.31
湖北地域 2.98 4.11 1.14 12.44
高月地域 2.88 4.20 1.32 13.11
木之本地域 2.58 4.39 1.81 15.00
余呉地域 2.68 4.31 1.64 14.33
西浅井地域 2.48 4.36 1.88 15.37

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-6-3 「ごみの減量と不法投棄対策」の満足度・重要度・ニーズ得点 

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

3.01 4.18 1.17 12.51

男性 2.99 4.09 1.10 12.31

女性 3.04 4.29 1.25 12.70
答えたくない 2.76 4.00 1.24 12.94

18～24歳 3.40 4.48 1.07 11.62

25～29歳 3.14 4.14 1.00 11.83
30～34歳 3.05 4.08 1.03 12.04
35～39歳 3.04 4.03 0.99 11.94
40～44歳 2.92 4.06 1.14 12.51
45～49歳 2.86 4.34 1.48 13.61
50～54歳 3.04 4.19 1.15 12.39
55～59歳 2.97 4.13 1.15 12.49
60～64歳 2.92 4.13 1.21 12.73
65～69歳 2.99 4.19 1.20 12.62
70～74歳 2.88 4.24 1.36 13.23
75歳以上 2.94 4.35 1.40 13.27

長浜地域 3.03 4.23 1.20 12.57

浅井地域 2.95 4.12 1.17 12.58
びわ地域 3.02 3.98 0.97 11.89
虎姫地域 3.09 4.18 1.09 12.18
湖北地域 3.22 4.06 0.84 11.29
高月地域 2.94 4.12 1.18 12.60
木之本地域 2.96 4.29 1.33 13.04
余呉地域 2.86 4.26 1.40 13.36
西浅井地域 2.76 4.32 1.55 13.97

年
齢
別

地
域
別

該当施策の平均

性
別

表2-6-4 「自然環境の保全と公害の未然防止」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 6-5「緑の確保と公園の整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 6-6「移住や定住につながる居住環境の整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

3.10 4.04 0.94 11.72

男性 3.06 3.93 0.87 11.55

女性 3.15 4.19 1.04 11.92
答えたくない 3.00 3.79 0.79 11.37

18～24歳 3.70 4.30 0.60 9.88

25～29歳 3.18 4.08 0.90 11.50
30～34歳 3.18 4.02 0.84 11.34
35～39歳 3.04 4.11 1.06 12.14
40～44歳 2.95 4.01 1.07 12.25
45～49歳 3.02 4.05 1.03 12.08
50～54歳 3.18 4.01 0.84 11.33
55～59歳 3.13 3.94 0.80 11.29
60～64歳 2.95 3.96 1.01 12.08
65～69歳 2.99 3.99 1.00 12.01
70～74歳 3.04 3.98 0.94 11.77
75歳以上 3.06 4.15 1.09 12.20

長浜地域 3.19 4.15 0.95 11.63

浅井地域 3.05 4.02 0.96 11.84
びわ地域 3.09 3.92 0.83 11.41
虎姫地域 3.08 4.13 1.04 12.03
湖北地域 3.05 3.75 0.71 11.09
高月地域 3.04 3.91 0.87 11.56
木之本地域 2.79 4.06 1.27 13.02
余呉地域 2.90 3.87 0.97 11.99
西浅井地域 2.77 4.00 1.23 12.92

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-6-5 「緑の確保と公園の整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.88 3.92 1.03 12.20

男性 2.86 3.89 1.03 12.22

女性 2.94 3.97 1.03 12.15
答えたくない 2.29 3.53 1.23 13.07

18～24歳 3.42 4.21 0.79 10.86

25～29歳 2.99 3.87 0.88 11.66
30～34歳 3.02 3.88 0.86 11.56
35～39歳 2.83 3.96 1.13 12.55
40～44歳 2.86 4.07 1.20 12.76
45～49歳 2.75 3.93 1.17 12.75
50～54歳 2.97 4.04 1.07 12.24
55～59歳 2.75 3.76 1.00 12.20
60～64歳 2.73 3.82 1.09 12.49
65～69歳 2.81 3.85 1.04 12.29
70～74歳 2.74 3.86 1.11 12.56
75歳以上 2.85 3.91 1.06 12.30

長浜地域 2.98 3.99 1.00 12.03

浅井地域 2.83 3.74 0.91 11.85
びわ地域 2.80 3.90 1.10 12.48
虎姫地域 3.00 4.05 1.05 12.14
湖北地域 2.94 3.67 0.73 11.24
高月地域 2.92 3.87 0.96 11.94
木之本地域 2.58 3.90 1.32 13.35
余呉地域 2.34 4.00 1.66 14.62
西浅井地域 2.38 4.03 1.64 14.55

性
別

年
齢
別

地
域
別

該当施策の平均

表2-6-6 「移住や定住につながる居住環境の整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 6-7「鉄道やバスの利便性」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 6-8「中心市街地の活性化」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.16 4.30 2.14 16.50

男性 2.25 4.22 1.97 15.83

女性 2.11 4.38 2.27 17.05
答えたくない 1.45 4.55 3.10 20.70

18～24歳 2.44 4.46 2.02 15.88

25～29歳 2.33 4.35 2.02 15.96
30～34歳 2.30 4.22 1.92 15.62
35～39歳 2.06 4.12 2.06 16.23
40～44歳 2.17 4.30 2.13 16.48
45～49歳 1.83 4.42 2.58 18.40
50～54歳 2.04 4.30 2.26 17.05
55～59歳 2.00 4.36 2.36 17.45
60～64歳 2.09 4.39 2.30 17.15
65～69歳 2.14 4.30 2.16 16.61
70～74歳 2.21 4.29 2.07 16.22
75歳以上 2.24 4.29 2.04 16.11

長浜地域 2.25 4.34 2.09 16.27

浅井地域 2.02 4.22 2.20 16.81
びわ地域 1.83 4.17 2.33 17.36
虎姫地域 2.19 4.58 2.39 17.45
湖北地域 2.16 4.18 2.02 16.05
高月地域 2.34 4.15 1.81 15.19
木之本地域 2.09 4.44 2.35 17.35
余呉地域 2.06 4.38 2.32 17.25
西浅井地域 1.68 4.44 2.76 19.19

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-6-7 「鉄道やバスの利便性」の満足度・重要度・ニーズ得点 

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.79 3.90 1.10 12.50

男性 2.76 3.81 1.05 12.35

女性 2.83 4.01 1.18 12.72
答えたくない 2.79 3.50 0.71 11.24

18～24歳 3.20 4.29 1.09 12.01

25～29歳 2.97 4.02 1.06 12.20
30～34歳 3.03 3.97 0.94 11.80
35～39歳 2.90 3.96 1.05 12.25
40～44歳 2.78 3.87 1.08 12.43
45～49歳 2.60 3.92 1.32 13.33
50～54歳 2.79 3.76 0.97 12.05
55～59歳 2.65 3.83 1.18 12.84
60～64歳 2.70 3.70 1.00 12.23
65～69歳 2.64 3.91 1.27 13.15
70～74歳 2.61 3.71 1.09 12.55
75歳以上 2.66 3.89 1.23 13.00

長浜地域 2.78 4.08 1.30 13.13

浅井地域 2.82 3.69 0.87 11.74
びわ地域 2.65 3.71 1.06 12.41
虎姫地域 2.61 4.21 1.60 14.27
湖北地域 2.87 3.69 0.82 11.56
高月地域 2.98 3.68 0.71 11.13
木之本地域 2.74 3.64 0.90 11.87
余呉地域 2.72 3.65 0.92 11.94
西浅井地域 2.80 3.50 0.70 11.20

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-6-8 「中心市街地の活性化の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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● 6-9「市北部地域の活性化」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 6-10「道路・橋・下水道などの整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.30 4.08 1.78 15.08

男性 2.34 3.99 1.65 14.60

女性 2.28 4.20 1.92 15.62
答えたくない 2.17 3.63 1.46 13.92

18～24歳 2.88 4.27 1.39 13.31

25～29歳 2.48 4.00 1.52 14.07
30～34歳 2.33 4.02 1.69 14.76
35～39歳 2.35 3.94 1.59 14.37
40～44歳 2.30 4.04 1.74 14.95
45～49歳 1.95 4.16 2.21 16.84
50～54歳 2.29 4.10 1.81 15.22
55～59歳 2.16 4.08 1.92 15.66
60～64歳 2.13 4.00 1.87 15.46
65～69歳 2.26 4.16 1.90 15.58
70～74歳 2.32 4.02 1.70 14.81
75歳以上 2.21 4.26 2.05 16.13

長浜地域 2.46 3.97 1.51 14.05

浅井地域 2.38 4.02 1.64 14.55
びわ地域 1.96 4.03 2.07 16.30
虎姫地域 2.48 4.41 1.93 15.53
湖北地域 2.23 4.16 1.93 15.67
高月地域 2.19 4.28 2.09 16.30
木之本地域 1.84 4.57 2.73 19.02
余呉地域 1.93 4.18 2.25 17.01
西浅井地域 1.80 4.40 2.60 18.46

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-6-9 「市北部地域の活性化の推進」の満足度・重要度・ニーズ得点 

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.98 4.27 1.29 12.88

男性 3.00 4.21 1.21 12.62

女性 2.98 4.34 1.37 13.14
答えたくない 2.88 4.00 1.12 12.47

18～24歳 3.46 4.28 0.82 10.86

25～29歳 3.16 4.20 1.04 11.92
30～34歳 3.10 4.19 1.10 12.18
35～39歳 2.93 4.22 1.29 12.96
40～44歳 2.96 4.20 1.24 12.77
45～49歳 2.87 4.23 1.36 13.24
50～54歳 2.86 4.26 1.40 13.37
55～59歳 2.83 4.34 1.51 13.76
60～64歳 2.81 4.28 1.47 13.65
65～69歳 2.94 4.24 1.31 13.00
70～74歳 2.94 4.32 1.37 13.20
75歳以上 3.03 4.43 1.40 13.15

長浜地域 3.04 4.27 1.23 12.65

浅井地域 2.89 4.29 1.40 13.36
びわ地域 2.76 4.24 1.48 13.73
虎姫地域 2.88 4.44 1.56 13.85
湖北地域 3.18 4.19 1.00 11.79
高月地域 2.97 4.20 1.23 12.73
木之本地域 3.02 4.35 1.33 12.98
余呉地域 2.68 4.30 1.63 14.30
西浅井地域 2.78 4.41 1.63 14.20

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

地
域
別

表2-6-10 「道路・橋・下水道などの整備」の満足度・重要度・ニーズ得点 



104 

 

● 6-11「ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供」の満足度・重要度・ニーズ得点 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均満足度 平均重要度
平均重要度-
平均満足度

ニーズ得点

全施策平均 2.95 4.02 1.07 12.27

2.75 3.91 1.16 12.69

男性 2.72 3.91 1.19 12.82

女性 2.81 3.92 1.10 12.49
答えたくない 2.33 3.68 1.35 13.51

18～24歳 3.14 4.21 1.07 12.05

25～29歳 2.78 3.86 1.08 12.43
30～34歳 2.80 3.97 1.17 12.72
35～39歳 2.69 3.78 1.10 12.54
40～44歳 2.68 3.87 1.19 12.85
45～49歳 2.61 3.93 1.32 13.32
50～54歳 2.74 4.01 1.27 13.09
55～59歳 2.60 3.81 1.21 12.95
60～64歳 2.67 3.81 1.13 12.67
65～69歳 2.78 3.99 1.21 12.85
70～74歳 2.74 3.84 1.10 12.52
75歳以上 2.87 3.95 1.09 12.38

長浜地域 2.81 3.94 1.13 12.57

浅井地域 2.63 3.83 1.21 12.93
びわ地域 2.67 3.82 1.15 12.72
虎姫地域 2.92 3.92 1.00 12.08
湖北地域 2.81 3.89 1.08 12.40
高月地域 2.81 3.79 0.98 12.09
木之本地域 2.68 3.81 1.13 12.66
余呉地域 2.57 4.07 1.50 13.96
西浅井地域 2.41 4.16 1.75 14.93

地
域
別

該当施策の平均

性
別

年
齢
別

表2-6-11 「ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供」の満足度・重要度・ニーズ得点 
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 58 施策の満足度・重要度・ニーズ得点の比較及び経年変化 

○ 今回（令和６年度）調査の満足度、重要度、ニーズ得点を示す。全施策の平均満足度は 

2.95（前年3.00）、平均重要度は 4.02（前年4.04）、ニーズ得点は 12.27（前年12.12）で

あった。 

○ 満足度、重要度、ニーズ得点の前回（令和５年度）調査と「全施策平均」の値でみると、

満足度は0.05、重要度は0.02低く、ニーズ得点は0.15と高かった。 

○ 満足度が高い上位５施策うち、２年連続で「3-5 母子保健と子どもの医療サービス」、

「3-12 健診などを通じた個人の健康づくりの推進」、「4-8 伝統・歴史・文化の継承」、

「4-9 美しい景観の保全と創出」の４施策、今回あたらしく「2-2 学校での教育環境の充

実」であった。 

○ ニーズ得点が高い施策（行政需要が高い施策）は、２年連続で「4-6 企業の誘致」、「6-7 

鉄道やバスの利便性」、「6-9 市内北部地域の活性化」の３施策、今回あたらしく「4-5 

雇用や就労する機会の拡充」、「5-3 災害などに対する危機管理の体制」であった。 
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全施策平均 

平均満足度(2.95)  2.90未満 2.80未満 2.70未満 2.95以下 

 

平均重要度(4.02) 

 

ニーズ得点(12.27) 

 

4.20以上 

 

12.50以上 

 

4.00以上 

 

12.00以上 

 

3.80以上 

 

11.50以上 

 

4.02以上 

 

12.27以上 

表2-7-1 58施策の満足度・重要度・ニーズ得点とその変化 

R06 R05 R04 R02 R01 R06 R05 R04 R02 R01 R06 R05 R04 R02 R01

2 . 95 3 . 00 2 . 95 2 . 96 3 . 10 4 . 02 4 . 04 3 . 96 3 . 55 3 . 83 12 . 27 12 . 12 12 . 08 10 . 56 10 . 66

1-1 人権を尊重する社会づくり 3.20 3.27 3.19 3.23 3.39 3.95 3.92 3.97 3.88 3.99 11.05 11.03 11.12 10.73 10.41

1-2 女性も男性も共に参加する社会づくり 3.15 3.21 3.09 3.18 3.14 3.92 3.87 3.89 3.85 3.73 11.18 10.94 11.55 10.86 10.69

1-3 多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流 3.13 3.16 3.12 3.13 3.31 3.65 3.69 3.65 3.55 3.72 10.49 10.99 11.20 10.17 10.02

1-4 市民組織や団体などの活動へのサポート 3.10 3.14 3.08 3.12 3.42 3.63 3.60 3.57 3.56 3.80 10.52 10.55 10.66 10.26 9.81

1-5 自治会の維持や地域の見守り活動 3.10 3.25 3.21 3.29 3.62 3.84 3.79 3.85 3.77 4.30 11.13 9.90 9.96 10.21 10.26

1-6 市民が市政へ参加する機会づくり 2.84 2.94 2.79 2.90 2.97 3.70 3.74 3.64 3.59 3.54 11.70 11.60 12.36 11.11 10.74

2-1 家庭での教育環境の充実 3.12 3.15 3.10 3.18 3.24 4.01 4.09 3.96 3.88 4.12 11.56 10.66 10.56 10.96 11.38

2-2 学校での教育環境の充実 3.21 3.24 3.19 3.27 3.24 4.25 4.32 4.19 4.12 4.12 11.89 11.29 11.13 10.88 11.36

2-3 地域と学校が連携した教育環境づくり 3.15 3.18 3.12 3.24 3.39 4.09 4.13 3.97 3.95 4.07 11.63 12.18 12.07 11.25 10.64

2-4 大学との連携によるまちづくり 2.74 2.81 2.73 2.81 3.14 3.61 3.62 3.51 3.45 3.81 11.77 13.17 12.98 11.01 10.90

2-5 子育てや教育について相談する体制 3.00 3.02 2.98 3.08 3.20 4.09 4.17 3.99 3.94 4.06 12.28 10.79 10.60 11.52 11.37

2-6 小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進 3.10 3.11 3.10 3.18 3.52 4.00 4.08 3.86 3.86 4.15 11.59 12.05 11.57 10.90 10.32

2-7 生涯を通じて学習する機会づくり 3.06 3.04 3.01 3.06 3.51 3.84 3.90 3.79 3.72 3.92 11.29 12.08 11.54 10.94 9.78

2-8 文化芸術に触れる機会 3.09 3.07 3.05 3.14 3.43 3.78 3.82 3.76 3.71 3.91 10.97 11.43 11.18 10.59 10.05

2-9 スポーツ活動の推進 3.10 3.10 3.06 3.14 3.43 3.78 3.85 3.76 3.71 3.91 10.96 11.08 11.05 10.59 10.05

2-10 青少年が地域の活動に参加する機会 2.95 2.94 2.85 2.92 3.23 3.78 3.81 3.75 3.64 3.83 11.53 11.78 11.84 11.22 10.59

3-1 家庭や地域が連携した子育て体制づくり 2.99 3.06 3.03 3.17 3.45 4.12 4.18 4.01 3.95 4.30 12.40 11.20 11.14 11.18 10.99

3-2 子どもを育てる環境や保育機能の充実 3.03 3.06 3.06 3.22 3.47 4.26 4.34 4.20 4.11 4.23 12.64 12.29 11.79 11.40 10.69

3-3 子どもが遊んだり、体験する機会づくり 3.01 3.03 2.97 3.14 3.36 4.14 4.26 4.06 4.01 4.02 12.38 12.89 12.73 11.46 10.60

3-4 結婚支援 2.65 2.69 2.68 2.73 2.90 3.77 3.75 3.60 3.55 3.58 12.64 14.10 13.48 11.59 11.10

3-5 母子保健と子どもの医療サービス 3.21 3.31 3.13 3.17 3.38 4.20 4.29 4.10 4.05 4.27 11.72 10.09 10.33 11.47 11.17

3-6 子育てにかかる経済的な負担の軽減 2.79 2.80 2.85 2.93 3.43 4.19 4.31 4.08 4.03 4.18 13.47 13.73 12.92 12.40 10.74

3-7 高齢者の社会参加 2.98 3.02 3.01 3.04 3.32 3.76 3.74 3.70 3.68 3.88 11.36 12.84 12.20 10.89 10.41

3-8 高齢者への介護や福祉のサービス 3.06 3.06 3.11 3.14 3.42 4.15 4.13 4.10 4.02 4.23 12.19 11.00 10.69 11.49 10.92

3-9 しょうがい福祉の充実 2.99 2.96 2.96 3.03 3.26 4.09 4.07 4.05 3.95 4.16 12.30 12.56 12.46 11.72 11.39

3-10 国民健康保険の安定した運営 2.98 3.05 3.04 3.03 4.17 4.18 4.10 12.60 12.01 11.99

3-11 経済的に困っている人への自立支援 2.82 2.87 2.86 2.88 3.92 3.95 3.89 12.46 13.08 12.87

3-12 健診などを通じた個人の健康づくりの推進 3.30 3.36 3.36 3.36 3.59 4.01 4.05 3.92 3.97 4.21 10.80 10.43 10.27 10.49 10.16

3-13 健康を支え守るための環境整備 3.09 3.13 3.11 0.00 0.00 4.01 4.03 3.96 0.00 0.00 11.65 11.62 11.33 0.00 0.00

3-14 福祉を担う人材や団体の育成 2.84 2.91 2.85 2.95 3.39 4.08 4.07 3.98 3.91 3.83 12.89 12.45 12.47 11.95 9.97

3-15 地域医療体制の充実 2.90 3.02 2.89 3.03 3.42 4.36 4.36 4.29 4.20 4.39 13.54 12.13 12.38 12.47 11.33

4-1 企業や地場産業への支援 2.91 2.99 2.95 3.02 3.07 3.90 3.97 3.88 3.37 3.93 12.02 13.12 13.08 10.03 11.52

4-2 農業を持続させていくためのサポート 2.79 2.86 2.81 2.91 3.06 3.99 4.07 3.94 3.30 4.02 12.79 12.47 12.38 10.18 11.82

4-3 森林の整備と林業の活性化 2.77 2.81 2.75 2.87 2.81 3.85 3.93 3.82 3.26 3.63 12.41 12.98 12.81 10.21 11.58

4-4 鳥獣害の対策 2.61 2.73 2.65 2.73 2.91 3.93 3.91 3.87 3.13 3.91 13.33 12.85 12.80 10.24 12.07

4-5 雇用や就労する機会の拡充 2.72 2.78 2.67 2.78 2.91 4.21 4.23 4.13 3.35 4.23 13.78 12.59 12.89 10.80 13.05

4-6 企業の誘致 2.52 2.63 2.54 2.68 2.84 4.04 4.04 4.03 3.21 4.07 14.08 14.26 14.29 10.68 12.84

4-7 地域の資源を活かした産業の育成 2.74 2.84 2.75 2.85 2.94 3.97 3.99 3.95 3.28 3.90 12.93 12.77 13.10 10.34 11.90

4-8 伝統・歴史・文化の継承 3.36 3.47 3.36 3.37 3.52 3.95 3.98 3.90 3.56 3.80 10.42 10.09 10.43 9.35 9.40

4-9 美しい景観の保全と創出 3.26 3.33 3.25 3.29 3.40 4.02 4.07 4.00 3.52 3.84 11.02 10.63 10.73 9.54 10.00

4-10 移住者を受け入れる環境づくり 2.98 3.07 3.02 3.00 2.89 3.72 3.76 3.65 3.24 3.84 11.26 11.93 11.92 9.73 11.94

4-11 市内で宿泊や滞在をする観光の推進 2.88 2.94 2.88 2.96 3.35 3.72 3.78 3.65 3.20 3.71 11.60 11.51 11.39 9.74 9.84

4-12 地域が持つ魅力の発信と観光振興 3.03 3.08 2.96 3.07 3.24 3.90 3.91 3.83 3.33 3.63 11.60 11.04 11.10 9.75 10.03

5-1 防犯対策 3.13 3.13 3.18 3.18 3.07 4.47 4.48 4.39 3.63 4.35 12.84 11.22 10.80 10.24 12.74

5-2 交通安全対策 3.16 3.17 3.22 3.20 3.18 4.41 4.43 4.39 3.62 4.35 12.52 12.68 12.20 10.14 12.25

5-3 災害などに対する危機管理の体制 2.95 3.07 2.99 3.03 3.23 4.46 4.46 4.39 3.57 4.32 13.62 12.98 13.21 10.60 11.97

5-4 地域による防災対策へのサポート 2.95 3.06 2.97 3.03 3.45 4.34 4.36 4.24 3.52 4.37 13.24 13.11 13.30 10.44 11.16

6-1 地球温暖化対策 2.81 2.84 2.81 2.80 2.78 3.98 3.96 4.01 3.25 3.76 12.70 13.78 13.53 10.41 12.10

6-2 再生可能エネルギーの利活用 2.86 2.91 2.86 2.88 2.95 3.99 4.01 4.04 3.30 3.70 12.51 12.24 12.59 10.28 11.27

6-3 ごみの減量と不法投棄対策 2.82 2.86 2.82 2.85 3.26 4.25 4.22 4.23 3.36 4.15 13.50 12.59 12.85 10.58 11.38

6-4 自然環境の保全と公害の未然防止 3.01 3.08 3.00 2.99 3.13 4.18 4.14 4.12 3.38 3.95 12.51 12.32 12.69 10.17 11.36

6-5 緑の確保と公園の整備 3.10 3.21 3.12 3.10 3.19 4.04 4.08 4.00 3.41 3.75 11.72 11.55 11.87 9.89 10.54

6-6 移住や定住につながる居住環境の整備づくり 2.88 2.97 2.92 2.90 2.91 3.92 3.92 3.86 3.27 3.83 12.20 12.36 12.32 10.14 11.83

6-7 鉄道やバスの利便性 2.16 2.25 2.24 2.37 2.72 4.30 4.27 4.22 3.17 4.10 16.50 14.70 14.51 11.50 13.46

6-8 中心市街地の活性化 2.79 2.90 2.78 2.79 2.97 3.90 3.89 3.76 3.19 3.47 12.50 13.24 13.59 10.21 10.51

6-9 市内北部地域の活性化 2.30 2.32 2.25 2.41 2.92 4.08 4.14 4.05 3.10 3.47 15.08 14.32 14.10 11.13 10.70

6-10 道路・橋・下水道などの整備 2.98 3.04 3.04 2.97 3.16 4.27 4.22 4.20 3.39 4.24 12.88 12.25 11.99 10.28 12.03

6-11 ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供 2.75 2.82 2.79 2.77 2.83 3.91 3.93 3.84 3.24 3.46 12.69 13.42 13.48 10.44 10.97

10.37

重要度 ニーズ得点
施策（取組）

満足度

全施策平均

3.31 3.864.03 11.97
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 単純集計（58 施策の満足度） 

 

【政策１】市民・自治 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

     

上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
とても満足

している 

まあまあ満

足している 

どちらともい

えない 

あまり満足

していない 

満足してい

ない 

不明・ 

無回答 

1 人権を尊重する社会づくり 
32 328 593 89 41 233 

2.4 24.9 45.1 6.8 3.1 17.7 

2 女性も男性も共に参加する社会づくり 
31 332 548 121 54 230 

2.4 25.2 41.6 9.2 4.1 17.5 

3 
多様な文化が共生する社会づくりと人や文

化を通じた国際交流 

38 277 585 117 51 248 

2.9 21.0 44.5 8.9 3.9 18.8 

4 市民組織や団体などの活動へのサポート 
34 263 589 133 46 251 

2.6 20.0 44.8 10.1 3.5 19.1 

5 自治会の維持や地域の見守り活動 
51 384 422 187 91 181 

3.9 29.2 32.1 14.2 6.9 13.8 

6 市民が市政へ参加する機会づくり 
25 181 574 201 100 235 

1.9 13.8 43.6 15.3 7.6 17.9 

 

 

 

 

 

  

市が取り組んでいる施策の満足度についてあなたはどう思いますか。  

2.4

2.4

2.9

2.6

3.9

1.9

24.9

25.2

21.0

20.0

29.2

13.8

45.1

41.6

44.5

44.8

32.1

43.6

6.8

9.2

8.9

10.1

14.2

15.3

3.1

4.1

3.9

3.5

6.9

7.6

17.7

17.5

18.8

19.1

13.8

17.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

人権を尊重する社会づくり

女性も男性も共に参加する社会づくり

多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流

市民組織や団体などの活動へのサポート

自治会の維持や地域の見守り活動

市民が市政へ参加する機会づくり

とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない 不明・無回答

図2-56 【政策１】市民・自治に対する満足度 
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【政策２】教育・文化 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

     

上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
とても満足

している 

まあまあ満

足している 

どちらとも

いえない 

あまり満足

していない 

満足してい

ない 

不明・ 

無回答 

1 家庭での教育環境の充実 
31 288 546 119 53 279 

2.4 21.9 41.5 9.0 4.0 21.2 

2 学校での教育環境の充実 
44 345 493 110 54 270 

3.3 26.2 37.5 8.4 4.1 20.5 

3 地域と学校が連携した教育環境づくり 
38 312 510 133 47 276 

2.9 23.7 38.8 10.1 3.6 21.0 

4 大学との連携によるまちづくり 
20 123 558 198 115 302 

1.5 9.3 42.4 15.0 8.7 22.9 

5 子育てや教育について相談する体制 
38 238 519 162 75 284 

2.9 18.1 39.4 12.3 5.7 21.6 

6 
小学校（義務教育学校）に入学するまでの

教育の推進 

40 284 500 140 61 291 

3.0 21.6 38.0 10.6 4.6 22.1 

7 生涯を通じて学習する機会づくり 
33 267 552 134 67 263 

2.5 20.3 41.9 10.2 5.1 20.0 

8 文化芸術に触れる機会 
42 334 469 152 82 237 

3.2 25.4 35.6 11.6 6.2 18.0 

9 スポーツ活動の推進 
35 276 554 135 53 263 

2.7 21.0 42.1 10.3 4.0 20.0 

10 青少年が地域の活動に参加する機会 
26 199 565 164 68 294 

2.0 15.1 42.9 12.5 5.2 22.3 
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21.0

15.1

41.5

37.5

38.8

42.4

39.4

38.0

41.9

35.6

42.1

42.9

9.0

8.4

10.1

15.0

12.3

10.6

10.2

11.6

10.3

12.5

4.0

4.1

3.6

8.7

5.7

4.6

5.1

6.2

4.0

5.2

21.2

20.5

21.0

22.9

21.6

22.1

20.0

18.0

20.0

22.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家庭での教育環境の充実

学校での教育環境の充実

地域と学校が連携した教育環境づくり

大学との連携によるまちづくり

子育てや教育について相談する体制

小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進

生涯を通じて学習する機会づくり

文化芸術に触れる機会

スポーツ活動の推進

青少年が地域の活動に参加する機会

とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない 不明・無回答

図2-57 【政策２】教育・文化に対する満足度 



109 

 

【政策３】健康・福祉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

択肢 
とても満足し

ている 

まあまあ満

足している 

どちらともい

えない 

あまり満足し

ていない 

満足していな

い 

不明・ 

無回答 

1 
家庭や地域が連携した子育て体制

づくり 

32 239 522 162 75 286 

2.4 18.2 39.7 12.3 5.7 21.7 

2 
子どもを育てる環境や保育機能の

充実 

39 285 457 176 77 282 

3.0 21.7 34.7 13.4 5.9 21.4 

3 
子どもが遊んだり、体験する機会づ

くり 

42 260 478 185 73 278 

3.2 19.8 36.3 14.1 5.5 21.1 

4 結婚支援 
9 87 593 214 128 285 

0.7 6.6 45.1 16.3 9.7 21.7 

5 母子保健と子どもの医療サービス 
74 305 481 114 61 281 

5.6 23.2 36.6 8.7 4.6 21.4 

6 
子育てにかかる経済的な負担の軽

減 

36 189 466 201 140 284 

2.7 14.4 35.4 15.3 10.6 21.6 

7 高齢者の社会参加 
32 209 587 166 64 258 

2.4 15.9 44.6 12.6 4.9 19.6 

8 高齢者への介護や福祉のサービス 
36 300 522 171 65 222 

2.7 22.8 39.7 13.0 4.9 16.9 

9 しょうがい福祉の充実 
35 184 618 138 63 278 

2.7 14.0 47.0 10.5 4.8 21.1 

10 国民健康保険の安定した運営 
29 222 585 129 87 264 

2.2 16.9 44.5 9.8 6.6 20.1 

11 
経済的に困っている人への自立支

援 

23 118 628 146 98 303 

1.7 9.0 47.7 11.1 7.4 23.0 

12 
健診などを通じた個人の健康づくり

の推進 

45 433 480 99 45 214 

3.4 32.9 36.5 7.5 3.4 16.3 

13 健康を支え守るための環境整備 
30 267 563 128 51 277 

2.3 20.3 42.8 9.7 3.9 21.0 

14 福祉を担う人材や団体の育成 
23 150 583 200 82 278 

1.7 11.4 44.3 15.2 6.2 21.1 

15 地域医療体制の充実 
41 256 479 200 126 214 

3.1 19.5 36.4 15.2 9.6 16.3 
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12.6
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3.9
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9.6
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21.4

21.1

21.7

21.4
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23.0
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21.0

21.1
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家庭や地域が連携した子育て体制づくり

子どもを育てる環境や保育機能の充実

子どもが遊んだり、体験する機会づくり

結婚支援

母子保健と子どもの医療サービス

子育てにかかる経済的な負担の軽減

高齢者の社会参加

高齢者への介護や福祉のサービス

しょうがい福祉の充実

国民健康保険の安定した運営

経済的に困っている人への自立支援

健診などを通じた個人の健康づくりの推進

健康を支え守るための環境整備

福祉を担う人材や団体の育成

地域医療体制の充実

とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない 不明・無回答

図2-58 【政策３】健康・福祉に対する満足度 

上段：回答数 

下段：割合(%) 
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【政策４】産業・交流 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
とても満足し

ている 

まあまあ満

足している 

どちらともい

えない 

あまり満足

していない 

満足してい

ない 

不明・ 

無回答 

1 企業や地場産業への支援 
18 153 618 161 57 309 

1.4 11.6 47.0 12.2 4.3 23.5 

2 農業を持続させていくためのサポート 
14 138 570 201 88 305 

1.1 10.5 43.3 15.3 6.7 23.2 

3 森林の整備と林業の活性化 
15 117 588 181 96 319 

1.1 8.9 44.7 13.8 7.3 24.2 

4 鳥獣害の対策 
13 132 492 254 155 270 

1.0 10.0 37.4 19.3 11.8 20.5 

5 雇用や就労する機会の拡充 
15 145 534 225 118 279 

1.1 11.0 40.6 17.1 9.0 21.2 

6 企業の誘致 
10 111 465 274 179 277 

0.8 8.4 35.3 20.8 13.6 21.0 

7 地域の資源を活かした産業の育成 
16 137 521 219 102 321 

1.2 10.4 39.6 16.6 7.8 24.4 

8 伝統・歴史・文化の継承 
76 431 437 88 51 233 

5.8 32.8 33.2 6.7 3.9 17.7 

9 美しい景観の保全と創出 
47 381 459 91 56 282 

3.6 29.0 34.9 6.9 4.3 21.4 

10 移住者を受け入れる環境づくり 
29 222 582 124 90 269 

2.2 16.9 44.2 9.4 6.8 20.4 

11 市内で宿泊や滞在をする観光の推進 
27 199 522 216 79 273 

2.1 15.1 39.7 16.4 6.0 20.7 

12 地域が持つ魅力の発信と観光振興 
42 292 465 184 81 252 

3.2 22.2 35.3 14.0 6.2 19.1 
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企業や地場産業への支援

農業を持続させていくためのサポート

森林の整備と林業の活性化

鳥獣害の対策

雇用や就労する機会の拡充

企業の誘致

地域の資源を活かした産業の育成

伝統・歴史・文化の継承

美しい景観の保全と創出

移住者を受け入れる環境づくり

市内で宿泊や滞在をする観光の推進

地域が持つ魅力の発信と観光振興

とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない 不明・無回答

図2-59 【政策４】産業・交流に対する満足度 
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【政策５】安心・安全 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
とても満足

している 

まあまあ満

足している 

どちらとも

いえない 

あまり満足

していない 

満足してい

ない 

不明・ 

無回答 

1 防犯対策 
37 358 487 156 68 210 

2.8 27.2 37.0 11.9 5.2 16.0 

2 交通安全対策 
38 390 468 146 70 204 

2.9 29.6 35.6 11.1 5.3 15.5 

3 災害などに対する危機管理の体制 
28 257 534 200 85 212 

2.1 19.5 40.6 15.2 6.5 16.1 

4 地域による防災対策へのサポート 
31 243 532 202 80 228 

2.4 18.5 40.4 15.3 6.1 17.3 
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40.6
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6.5

6.1

16.0

15.5

16.1

17.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

防犯対策

交通安全対策

災害などに対する危機管理の体制

地域による防災対策へのサポート

とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない 不明・無回答

図2-60 【政策５】安心・安全に対する満足度 
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【政策６】環境・都市 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
とても満足

している 

まあまあ満

足している 

どちらとも

いえない 

あまり満足

していない 

満足してい

ない 

不明・ 

無回答 

1 地球温暖化対策 
19 117 634 167 93 286 

1.4 8.9 48.2 12.7 7.1 21.7 

2 再生可能エネルギーの利活用 
20 149 609 170 79 289 

1.5 11.3 46.3 12.9 6.0 22.0 

3 ごみの減量と不法投棄対策 
15 240 484 252 108 217 

1.1 18.2 36.8 19.1 8.2 16.5 

4 自然環境の保全と公害の未然防止 
19 210 604 126 57 300 

1.4 16.0 45.9 9.6 4.3 22.8 

5 緑の確保と公園の整備 
41 341 462 156 78 238 

3.1 25.9 35.1 11.9 5.9 18.1 

6 
移住や定住につながる居住環境の整備づく

り 

22 180 569 161 91 293 

1.7 13.7 43.2 12.2 6.9 22.3 

7 鉄道やバスの利便性 
20 115 274 352 378 177 

1.5 8.7 20.8 26.7 28.7 13.4 

8 中心市街地の活性化 
29 232 443 242 137 233 

2.2 17.6 33.7 18.4 10.4 17.7 

9 市内北部地域の活性化 
22 98 357 345 283 211 

1.7 7.4 27.1 26.2 21.5 16.0 

10 道路・橋・下水道などの整備 
45 336 404 219 114 198 

3.4 25.5 30.7 16.6 8.7 15.0 

11 
ICT （情報通信技術）を活用した情報サービ

スの提供 

22 147 564 194 130 259 

1.7 11.2 42.9 14.7 9.9 19.7 
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9.6

11.9
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5.9

6.9

28.7

10.4

21.5
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9.9
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22.0
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22.3

13.4

17.7

16.0

15.0

19.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地球温暖化対策

再生可能エネルギーの利活用

ごみの減量と不法投棄対策

自然環境の保全と公害の未然防止

緑の確保と公園の整備

移住や定住につながる居住環境の整備づくり

鉄道やバスの利便性

中心市街地の活性化

市内北部地域の活性化

道路・橋・下水道などの整備

ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供

とても満足している まあまあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 満足していない 不明・無回答

図2-61 【政策６】環境・都市に対する満足度 
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 単純集計（58 施策の重要度） 

【政策１】市民・自治 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 
とても重要 まあまあ 

重要 

どちらとも

いえない 

あまり重要

ではない 

重要では 

ない 

不明・ 

無回答 

1 人権を尊重する社会づくり 
353 341 314 25 13 270 

26.8 25.9 23.9 1.9 1.0 20.5 

2 女性も男性も共に参加する社会づくり 
325 381 296 38 11 265 

24.7 29.0 22.5 2.9 0.8 20.1 

3 
多様な文化が共生する社会づくりと人や

文化を通じた国際交流 

193 360 373 56 20 314 

14.7 27.4 28.3 4.3 1.5 23.9 

4 市民組織や団体などの活動へのサポート 
174 356 407 45 17 317 

13.2 27.1 30.9 3.4 1.3 24.1 

5 自治会の維持や地域の見守り活動 
303 397 303 55 20 238 

23.0 30.2 23.0 4.2 1.5 18.1 

6 市民が市政へ参加する機会づくり 
206 380 377 46 13 294 

15.7 28.9 28.6 3.5 1.0 22.3 

 

 

 

  

市が取り組んでいる施策の重要度についてあなたはどう思いますか。 
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人権を尊重する社会づくり

女性も男性も共に参加する社会づくり

多様な文化が共生する社会づくりと人や文化を通じた国際交流

市民組織や団体などの活動へのサポート

自治会の維持や地域の見守り活動

市民が市政へ参加する機会づくり

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明・無回答

図2-62 【政策１】市民・自治に対する重要度 
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【政策２】教育・文化 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 

とても重要 まあまあ 

重要 

どちらとも

いえない 

あまり重

要ではな

い 

重要では 

ない 

不明・ 

無回答 

1 家庭での教育環境の充実 
363 339 281 23 7 303 

27.6 25.8 21.4 1.7 0.5 23.0 

2 学校での教育環境の充実 
510 316 203 12 6 269 

38.8 24.0 15.4 0.9 0.5 20.4 

3 地域と学校が連携した教育環境づくり 
392 355 243 15 10 301 

29.8 27.0 18.5 1.1 0.8 22.9 

4 大学との連携によるまちづくり 
182 338 386 55 24 331 

13.8 25.7 29.3 4.2 1.8 25.2 

5 子育てや教育について相談する体制 
396 344 234 20 9 313 

30.1 26.1 17.8 1.5 0.7 23.8 

6 
小学校（義務教育学校）に入学するまで

の教育の推進 

354 337 271 25 12 317 

26.9 25.6 20.6 1.9 0.9 24.1 

7 生涯を通じて学習する機会づくり 
269 394 298 41 16 298 

20.4 29.9 22.6 3.1 1.2 22.6 

8 文化芸術に触れる機会 
216 452 306 45 17 280 

16.4 34.3 23.3 3.4 1.3 21.3 

9 スポーツ活動の推進 
208 451 314 37 15 291 

15.8 34.3 23.9 2.8 1.1 22.1 

10 青少年が地域の活動に参加する機会 
212 437 300 46 13 308 

16.1 33.2 22.8 3.5 1.0 23.4 
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家庭での教育環境の充実

学校での教育環境の充実

地域と学校が連携した教育環境づくり

大学との連携によるまちづくり

子育てや教育について相談する体制

小学校（義務教育学校）に入学するまでの教育の推進

生涯を通じて学習する機会づくり

文化芸術に触れる機会

スポーツ活動の推進

青少年が地域の活動に参加する機会

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明・無回答

図2-63 【政策２】教育・文化に対する重要度 
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【政策３】健康・福祉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 

とても重要 まあまあ 

重要 

どちらとも

いえない 

あまり重

要ではな

い 

重要では 

ない 

不明・ 

無回答 

1 家庭や地域が連携した子育て体制づくり 
403 385 212 21 8 287 

30.6 29.3 16.1 1.6 0.6 21.8 

2 子どもを育てる環境や保育機能の充実 
507 326 179 15 10 279 

38.5 24.8 13.6 1.1 0.8 21.2 

3 子どもが遊んだり、体験する機会づくり 
425 362 203 22 10 294 

32.3 27.5 15.4 1.7 0.8 22.3 

4 結婚支援 
301 301 330 53 34 297 

22.9 22.9 25.1 4.0 2.6 22.6 

5 母子保健と子どもの医療サービス 
473 332 201 16 11 283 

35.9 25.2 15.3 1.2 0.8 21.5 

6 子育てにかかる経済的な負担の軽減 
511 281 212 23 17 272 

38.8 21.4 16.1 1.7 1.3 20.7 

7 高齢者の社会参加 
219 447 313 47 21 269 

16.6 34.0 23.8 3.6 1.6 20.4 

8 高齢者への介護や福祉のサービス 
455 383 187 30 15 246 

34.6 29.1 14.2 2.3 1.1 18.7 

9 しょうがい福祉の充実 
382 394 215 26 9 290 

29.0 29.9 16.3 2.0 0.7 22.0 

10 国民健康保険の安定した運営 
470 337 207 26 11 265 

35.7 25.6 15.7 2.0 0.8 20.1 

11 経済的に困っている人への自立支援 
326 380 276 40 16 278 

24.8 28.9 21.0 3.0 1.2 21.1 

12 
健診などを通じた個人の健康づくりの推

進 

328 457 252 20 10 249 

24.9 34.7 19.1 1.5 0.8 18.9 

13 健康を支え守るための環境整備 
321 427 256 21 5 286 

24.4 32.4 19.5 1.6 0.4 21.7 

14 福祉を担う人材や団体の育成 
384 387 239 20 8 278 

29.2 29.4 18.2 1.5 0.6 21.1 

15 地域医療体制の充実 
600 312 166 7 8 223 

45.6 23.7 12.6 0.5 0.6 16.9 
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家庭や地域が連携した子育て体制づくり

子どもを育てる環境や保育機能の充実

子どもが遊んだり、体験する機会づくり

結婚支援

母子保健と子どもの医療サービス

子育てにかかる経済的な負担の軽減

高齢者の社会参加

高齢者への介護や福祉のサービス

しょうがい福祉の充実

国民健康保険の安定した運営

経済的に困っている人への自立支援

健診などを通じた個人の健康づくりの推進

健康を支え守るための環境整備

福祉を担う人材や団体の育成

地域医療体制の充実

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明・無回答

図2-64 【政策３】健康・福祉に対する重要度 
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【政策４】産業・交流 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 

とても重

要 

まあまあ 

重要 

どちらとも

いえない 

あまり重

要ではな

い 

重要では 

ない 

不明・ 

無回答 

1 企業や地場産業への支援 
256 425 273 28 10 324 

19.5 32.3 20.7 2.1 0.8 24.6 

2 農業を持続させていくためのサポート 
320 398 239 34 9 316 

24.3 30.2 18.2 2.6 0.7 24.0 

3 森林の整備と林業の活性化 
252 390 279 45 11 339 

19.1 29.6 21.2 3.4 0.8 25.8 

4 鳥獣害の対策 
305 418 252 36 16 289 

23.2 31.8 19.1 2.7 1.2 22.0 

5 雇用や就労する機会の拡充 
446 374 176 20 6 294 

33.9 28.4 13.4 1.5 0.5 22.3 

6 企業の誘致 
391 335 248 30 13 299 

29.7 25.5 18.8 2.3 1.0 22.7 

7 地域の資源を活かした産業の育成 
298 401 255 16 13 333 

22.6 30.5 19.4 1.2 1.0 25.3 

8 伝統・歴史・文化の継承 
308 438 254 29 15 272 

23.4 33.3 19.3 2.2 1.1 20.7 

9 美しい景観の保全と創出 
341 401 240 23 10 301 

25.9 30.5 18.2 1.7 0.8 22.9 

10 移住者を受け入れる環境づくり 
218 407 330 42 29 290 

16.6 30.9 25.1 3.2 2.2 22.0 

11 市内で宿泊や滞在をする観光の推進 
214 404 321 44 28 305 

16.3 30.7 24.4 3.3 2.1 23.2 

12 地域が持つ魅力の発信と観光振興 
277 439 256 26 22 296 

21.0 33.4 19.5 2.0 1.7 22.5 
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企業や地場産業への支援

農業を持続させていくためのサポート

森林の整備と林業の活性化

鳥獣害の対策

雇用や就労する機会の拡充

企業の誘致

地域の資源を活かした産業の育成

伝統・歴史・文化の継承

美しい景観の保全と創出

移住者を受け入れる環境づくり

市内で宿泊や滞在をする観光の推進

地域が持つ魅力の発信と観光振興

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明・無回答

図2-65 【政策４】産業・交流に対する重要度 
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【政策５】安心・安全 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 

とても重

要 

まあまあ 

重要 

どちらとも

いえない 

あまり重

要ではな

い 

重要では 

ない 

不明・ 

無回答 

1 防犯対策 
675 284 123 10 6 218 

51.3 21.6 9.3 0.8 0.5 16.6 

2 交通安全対策 
619 314 133 11 6 233 

47.0 23.9 10.1 0.8 0.5 17.7 

3 災害などに対する危機管理の体制 
673 279 127 12 5 220 

51.1 21.2 9.7 0.9 0.4 16.7 

4 地域による防災対策へのサポート 
564 323 159 15 5 250 

42.9 24.5 12.1 1.1 0.4 19.0 
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防犯対策

交通安全対策

災害などに対する危機管理の体制

地域による防災対策へのサポート

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明・無回答

図2-66 【政策５】安心・安全に対する重要度 
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【政策６】環境・都市 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

上段：回答数 

下段：割合(%) 

選択肢 

とても重要 まあまあ 

重要 

どちらとも

いえない 

あまり重

要ではな

い 

重要では 

ない 

不明・ 

無回答 

1 地球温暖化対策 
389 349 230 45 30 273 

29.6 26.5 17.5 3.4 2.3 20.7 

2 再生可能エネルギーの利活用 
361 373 233 36 22 291 

27.4 28.3 17.7 2.7 1.7 22.1 

3 ごみの減量と不法投棄対策 
487 417 154 21 8 229 

37.0 31.7 11.7 1.6 0.6 17.4 

4 自然環境の保全と公害の未然防止 
423 393 180 13 11 296 

32.1 29.9 13.7 1.0 0.8 22.5 

5 緑の確保と公園の整備 
357 439 208 29 15 268 

27.1 33.4 15.8 2.2 1.1 20.4 

6 
移住や定住につながる居住環境の整備

づくり 

285 417 273 23 17 301 

21.7 31.7 20.7 1.7 1.3 22.9 

7 鉄道やバスの利便性 
565 347 148 23 14 219 

42.9 26.4 11.2 1.7 1.1 16.6 

8 中心市街地の活性化 
323 392 268 45 25 263 

24.5 29.8 20.4 3.4 1.9 20.0 

9 市内北部地域の活性化 
437 355 209 36 24 255 

33.2 27.0 15.9 2.7 1.8 19.4 

10 道路・橋・下水道などの整備 
498 398 160 13 8 239 

37.8 30.2 12.2 1.0 0.6 18.2 

11 
ICT （情報通信技術）を活用した情報サ

ービスの提供 

297 387 282 38 11 301 

22.6 29.4 21.4 2.9 0.8 22.9 

 

 

 

  

29.6

27.4

37.0

32.1

27.1

21.7

42.9

24.5

33.2

37.8

22.6

26.5

28.3

31.7

29.9

33.4

31.7

26.4

29.8

27.0

30.2

29.4

17.5

17.7

11.7

13.7

15.8

20.7

11.2

20.4

15.9

12.2

21.4

3.4

2.7

1.6

1.0

2.2

1.7

1.7

3.4

2.7

1.0

2.9

2.3

1.7

0.6

0.8

1.1

1.3

1.1

1.9

1.8

0.6

0.8

20.7

22.1

17.4

22.5

20.4

22.9

16.6

20.0

19.4

18.2

22.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地球温暖化対策

再生可能エネルギーの利活用

ごみの減量と不法投棄対策

自然環境の保全と公害の未然防止

緑の確保と公園の整備

移住や定住につながる居住環境の整備づくり

鉄道やバスの利便性

中心市街地の活性化

市内北部地域の活性化

道路・橋・下水道などの整備

ICT（情報通信技術）を活用した情報サービスの提供

とても重要 まあまあ重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 不明・無回答

図2-67 【政策６】環境・都市に対する重要度 
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3.調査票 

図3-1 調査票（1 ページ） 
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図3-2 調査票（2 ページ） 
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図3-3 調査票（3 ページ） 
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図3-4 調査票（4 ページ） 
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図3-5 調査票（5 ページ） 
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図3-6 調査票（6 ページ） 



125 

 

  

図3-7 調査票（7 ページ） 
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図3-8 調査票（8 ページ） 
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図3-9 調査票（9 ページ） 



128 

 

 

図3-10 調査票（10 ページ） 


